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1. Indledning 
 
Det er undersøgelsens formål at afdække idrætsdeltagelsen blandt børn og unge 
i Fredericia Kommune. Undersøgelsens resultater skal danne baggrund for 
fremtidige initiativer i kommunen samt medvirke til at afdække eventuelle 
barrierer for børns og unges idrætsdeltagelse. 
 
Undersøgelsen har især fokus på følgende: 
• De sociale forskelle, der er i idrætsdeltagelsen, derunder også forældrenes 

betydning for idrætsdeltagelsen. 
• At identificere idrætssvage områder i kommunen, hvor der efterfølgende kan 

tages initiativer for at øge deltagelsesniveauet. 
• Deltagelsen i forskellige former for idræt (organiseret/uorganiseret), der er i 

kommunen.  
• Forskelle og ligheder på børns og unges idrætsdeltagelse mellem Fredericia 

Kommune og andre kommuner, hvor der er gennemført lignende 
undersøgelser. 

• Børnenes og de unges øvrige fritids- og kulturliv samt selvoplevet sundhed. 
 
Undersøgelsen omfatter alle børn og unge fra 4. til 10. klassetrin i kommunen. 
Undersøgelsen er gennemført som e-survey, dvs. at børnene har besvaret 
spørgeskemaet på en computer på skolen. Spørgeskemaerne er udformet i et 
samarbejde mellem Center for forskning i Idræt, Sundhed og Civilsamfund, 
Syddansk Universitet, og en følgegruppe med repræsentanter for kommunen Der 
er tale om tre forskellige spørgeskemaer til børn i 4. klasse, børn i 5. og 6. klasse 
samt børn i 7. til 10. klasse. Der er dog kun små forskelle på spørgsmålene i de 
tre skemaer.  
 
For at kunne sammenligne resultaterne med resultaterne fra tilsvarende 
undersøgelser i andre kommuner er det tilstræbt, at spørgeskemaet indeholder 
de samme spørgsmål, som er anvendt i disse undersøgelser. Derudover er 
tilføjet en del spørgsmål specifikt for denne undersøgelse. Langt de fleste børn 
besvarede spørgeskemaet i uge 41, dvs. ugen før efterårsferien. En del klasser 
besvarede dog først skemaet i uge 43, og unge i 10. klasse besvarede skemaet 
senere på efteråret. Spørgeskemaet er besvaret af 77 pct. af børnene fra de 
deltagende klassetrin. På de ældste klassetrin er andelen dog lidt lavere (69 pct.) 
end på de yngre klassetrin (81 pct.). Det er en meget tilfredsstillende svarprocent 
(tabel 1). 
 
Gennem hele rapporten kan man se svarmønsteret på alle spørgsmål for hver 
skole opdelt på yngre børn (4. til 6. klasse) og ældre børn (7. til 10. klasse). 
Fordelingen af de to grupper på hver skole fremgår af tabel 2.  
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Tabel 1: Undersøgelse af børn og unges deltagelse i idræt i Fredericia Kommune, 4. til 9. 
klassetrin, 2007. Besvarelsesprocent. 
 
Klassetrin 

Antal børn Antal besvarelser Besvarelses-
procent 

4. klasse 586 473 81 
5. – 6. klasse 1230 1005 81 
7. til 10. klasse 1960 1345 69 
 
Alle 

 
3776 

 
2914 

 
77 

For et barn er klassetrinet, som barnet går på, ikke angivet.  
  
Tabel 2. Børnenes fordeling på yngre og ældre børn, opdelt på skolerne (pct.) 
 

4. til 6. klasse 
7. til 10. 
klasse N =

Taulov 42,9 57,1 301
Skærbæk 65,6 34,4 93
Herslev 69,4 30,6 36
Bakkeskolen 50,9 49,1 175
Lyng Skole 100,0 ,0 132
Erritsø Centralskole 30,0 70,0 257
Alléskolen 51,6 48,4 192
Skjoldborgvejens skole 55,0 45,0 349
Bredstrup / Pjedsted 75,0 25,0 76
Treldevejen 53,7 46,3 227
Egumvejen 53,6 46,4 252
Bøgeskov 84,8 15,2 66
Skansevejen 55,2 44,8 250
Købmagergade 22,1 77,9 163
Fredericia Realskole 51,5 48,5 198
Lillebæltskolen 42,3 57,7 52
Ryttergrøftvejen 85,7 14,3 7
10ende ,0 100,0 87
Alle 50,7 49,3 2913
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2. Går til idræt 
 
Det er ikke så enkelt at opgøre, hvor mange børn der dyrker idræt. Skal 
opgørelsen kun omfatte de børn, som går til organiseret idræt, hvad enten det er 
i forening eller under kommercielle former, eller skal den også omfatte 
selvorganiseret boldspil i boligkvarteret, rulleskøjteløb på vejen og cykelturen i 
weekenden med mor og far? Relevansen af de forskellige opgørelsesmetoder 
afhænger af formålet med undersøgelsen og den værdi ved idrætten, som man 
især er optaget af. Er interessen især rettet mod idrættens betydning for 
fællesskab og demokratisk dannelse, er det især deltagelsen i foreningsidræt, 
som har interesse. Er det i højere grad den sundhedsmæssige værdi ved idræt 
og fysisk aktivitet, rettes opmærksomheden især mod, hvor meget børnene 
bevæger sig, og så er det mindre afgørende, om det foregår i SFOen, foreningen 
eller på egen hånd. I dette afsnit opgøres andelen af børnene, der ’går til idræt’ 
på den måde, at børn, der har svaret, at de går til mindst én idrætsaktivitet i 
enten en forening eller under andre organiseringsformer (kommunalt eller 
kommercielt) tæller med som et barn, der går til idræt.  
 
Nedenfor belyses dels, hvor stor en andel af børnene, der går til idræt, dels hvor 
stor en andel, der går til idræt i en forening. 
 

• 85 pct. af børnene har svaret, at de enten går til en idrætsgren i en 
idrætsforening eller -klub eller går til en idrætsgren et andet sted (fx danseskole, 
motionscenter, rideklub, SFO, fritidsklub eller andet). Langt de fleste af disse 
børn, 79 pct. af alle børn, går til idræt i en forening (tabel 3). 
 

• Der er ingen væsentlige forskelle mellem drenge og piger på andelen, der går til 
idræt, og andelen der går til idræt i en forening (tabel 3).  
 

• Fra 4. til 6. klasse holder andelen sig helt fast på knap 90 pct., men derefter 
falder andelen til 85 pct. i 7. klasse, godt 75 pct. i 8. og 9. klasse og lidt lavere på 
10. klassetrin. Tilsvarende mønster finder vi på andelen, der går til idræt i en 
forening. I sammenligning med andre kommuner er forskellen mellem de yngre 
og de ældre klassetrin på andelen, der går til idræt, dog mindre (tabel 3). 
 

• Børn der bor sammen med både mor og far eller på skift hos dem går i højere 
grad til idræt og i idrætsforening end børn, der kun bor sammen med en af 
forældrene (tabel 3). 
 

• Hvis børnenes forældre er født i et andet land, er de mindre aktive i organiseret 
idræt, end børn af danskfødte forældre. Dette gælder i særlig grad 
foreningsorganiseret idræt (tabel 3). 
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• Tilsvarende er der forholdsvis flere børn, som går til idræt, hvis begge forældre 
har et arbejde, end hvis en af forældrene eller begge ikke har et arbejde (tabel 
3). 
 

• Forældrenes idrætsinteresse har øjensynligt også indvirkning på, om børnene 
går til idræt. Hvis begge forældre dyrker idræt, sport eller motion, så er der klart 
flere børn, der går til idræt, end hvis forældrene ikke dyrker idræt eller motion 
(tabel 3). 
 

• En sammenligning af skolerne viser forskelle på deltagelsesniveauet på ca. 20 
procentpoint. På 4. till 6. klassetrin finde det højeste niveau på Fredericia 
Realskole og Bredstrup / Pjedsted skole og Bøgeskov skole. I den lave ende 
findes Treldevejen skole, Skansevejen skole og Købmagergade skole. På 7. til 
10. klassetrin har alle børnene på Herslev skole, Bøgeskov skole og 
Ryttergrøften skole svaret, at de går til idræt.  Deltagelsesniveauet er også højt 
på Fredericia Realskole, Bredstrup / Pjedsted skole og Skærbæk skole. Det 
laveste deltagelsesniveau findes på Alléskolen, ’10ende’, Skansevejen skole og 
Købmagergade skole (tabel 4). 
 

• Endelig er de børn, som godt kan lide idræt i skolen, mere aktive i organiseret 
idræt i fritiden, end de børn, der ikke kan lide idræt i skolen. Ved at konstruere et 
indeks over fem spørgsmål, som handler om børnenes glæde og tilfredshed med 
idræt i skolen (se afsnit 8), kan børnenes opdeles i tre grupper. En mest tilfredse 
gruppe, den mindst tilfredse og så en gruppe der imellem. Analysen viser, at de 
børn, der er mest tilfredse med idræt i skolen, også går mere til idræt, end de 
børn der er mindst tilfredse med idræt. Dette gælder også deltagelse i 
foreningsidræt (tabel 5). Derimod er der ingen forskel på deltagelsen i 
organiseret idræt, mellem børn der ikke bryder sig om at gå i skole, og børn der 
godt kan lide at gå i skole. 
 

• I tabel 3 er idrætsdeltagelsen opgjort på den måde, at børn der har svaret, at de 
går til én af de i spørgeskemaet nævnte idrætsgrene i en forening og / eller et 
andet sted, de tæller med som børn, der går til idræt. I et senere spørgsmål, har 
børnene svaret på, om de ’går til idræt nu?’. Spørgsmålet er stillet, fordi de børn, 
der svarede ja på spørgsmålet, efterfølgende fik nogle spørgsmål om, hvor ofte 
de går til idræt, og om de kunne tænke sig at gå til mere idræt, mens de børn, 
der svarede, at de ikke for tiden går til idræt, efterfølgende fik spørgsmål om, 
hvorfor de ikke går til idræt. Børnenes svar på dette spørgsmål giver en noget 
lavere idrætsdeltagelse. Omkring 20 procentpoint lavere. Vi finder imidlertid det 
samme mønster, som i den første opgørelsesmetode. Drenge og piger går lige 
meget til idræt, deltagelsen falder fra 6. klassetrin, og vi finder den højeste 
deltagelse i Bredstrup-Pjedsted Fællesskole, Bøgeskov skole og Skærbæk skole 
(tabel 6 og 7).  
 

• Halvdelen af de idrætsaktive børn (andel af de børn, der har svaret, at de på 
undersøgelsestidspunktet gik til idræt) svarer, at de går til idræt mere end to 
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gange om ugen. En lidt større andel af de idrætsaktive drenge end de 
idrætsaktive piger går til idræt mindst tre gange om ugen. Jo ældre børnene er, 
jo større er andelen, som går til idræt mere end to gange om ugen. På 4. 
klassetrin er det omkring hvert tredje idrætsaktive barn. På 9. klassetrin er det to 
ud af tre (tabel 8 og 9). 
 

• Hvert fjerde af de idrætsaktive børn kunne godt tænke sig at går mere til idræt, 
end de gjorde på undersøgelsestidspunktet, mens fire ud af ti synes, at det er 
lige til pas. Det er i lidt højere grad pigerne end drengene og yngre børn frem for 
de ældre, som gerne vil gå mere til idræt. Dvs. de grupper, hvoraf forholdsvis 
flest kun går til idræt én eller to gange om ugen. På 4. til 6. klassetrin er der 
forholdsvis flest, som gerne vil gå mere til idræt i fritiden, i Bredstrup / Pjedsted 
skole, Fredericia Realskole og Købmagergade skole, mens der er relativt 
færrest, der ønsker det, i Lillebælt skolen, Alléskolen og Skærbæk skole. I de 
højeste klassetrin er der forholdsvis flest, som gerne vil gå mere til idræt, på 
Skærbæk skole og Treldevejen skole og færrest på ’10ende’, Skansevejen skole 
og Fredericia Realskole (tabel 10 og 11). 
 

• 55 pct. af drengene og 60 pct. af pigerne (der gik til idræt på 
undersøgelsestidspunktet) begyndte at gå til idræt, før de kom i skole (mellem 0 
og 6 år). Hvert femte barn begyndte i alderen syv til otte år. 
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Tabel 3: Andel af børn og unge i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som  
’går til idræt’, opdelt på køn, klassetrin, familieforhold samt forældrenes baggrund (pct.) 

Køn 
‘Går til 

idræt’ 1)

Går til 
idræt i 

forening N = 100  
Drenge 85,4 79,9 1481 

Piger 83,7 78,7 1433 

 Alle 84,6 79,3 2914 

Klassetrin 
4. klasse 89,4 84,6 473 

5. klasse 88,5 84,7 497 

6. klasse 89,6 85,0 508 

7. klasse 84,5 78,8 537 

8. klasse 76,2 70,7 416 

9. klasse 78,6 71,7 392 

10. klasse 73,3 65,6 90 

Hvem bor barnet sammen med? 

Mor og far 86,0 81,4 1992 

Mor 77,9 70,6 411 

Far 81,8 71,4 77 

Mor eller far på skift 85,3 80,2 394 

Andre 91,4 82,9 35 

Forældrenes etniske baggrund 

Begge forældre født i Danmark 86,2 81,2 2392 

Mor født i Danmark 78,9 74,2 128 

Far født i Danmark 79,6 75,5 98 

Begge forældre født i et andet land 76,0 67,5 246 

Arbejder forældrene 

Begge forældre arbejder 86,1 81,5 2419 

Kun mor arbejder 73,9 68,8 138 

Kun far arbejder 80,5 70,4 287 

Ingen af forældrene arbejder 79,0 69,4 62 

Dyrker forældrene idræt? 

Ja, begge forældre 90,2 86,3 1001 
Ja, far men ikke mor (inkl. 'ved ikke' for mor) 89,3 81,4 441 
Ja, mor men ikke far (inkl. 'ved ikke' for far) 83,1 78,0 540 
Nej, hverken mor eller far (inkl. 'ved ikke') 77,9 72,3 922 
 Alle 84,6 79,3 2913 
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Tabel 4. Andel af børn på 4. til 10. klassetrin i Fredericia Kommune, som ’går til idræt’ og 
’går til idræt i en idrætsforening’, opdelt på skoler skærskilt for yngre og ældre børn (pct.) 
 4. til 6. klasse 7. til 10. klasse 
 Går til 

idræt 1)

Går til 
idræt i 

forening
N = Går til 

idræt 1)

Går til 
idræt i 

forening 
N = 

Taulov 89,1 86,8 129 79,1 73,3 172 
Skærbæk 95,1 93,4 61 90,6 87,5 32 
Herslev 88,0 84,0 25 100,0 81,8 11 
Bakkeskolen 89,9 88,8 89 84,9 80,2 86 
Lyng Skole 95,5 93,9 132   
Erritsø Centralskole 90,9 90,9 77 80,6 76,1 180 
Alléskolen 85,9 74,7 99 72,0 59,1 93 
Skjoldborgvejens skole 88,0 81,3 192 79,6 73,9 157 
Bredstrup / Pjedsted 96,5 96,5 57 89,5 89,5 19 
Treldevejen 78,7 71,3 122 81,0 75,2 105 
Egumvejen 89,6 85,9 135 80,3 72,6 117 
Bøgeskov 96,4 94,6 56 100,0 100,0 10 
Skansevejen 81,9 76,8 138 75,9 73,2 112 
Købmagergade 83,3 77,8 36 75,6 67,7 127 
Fredericia Realskole 97,1 90,2 102 89,6 84,4 96 
Lillebæltskolen 86,4 86,4 22 70,0 60,0 30 
Ryttergrøftvejen 100,0 66,7 6 100,0 100,0 1 
10ende 73,6 66,7 87 
 
Alle 89,2 84,8 1478 79,8 73,7 1435 

1) Omfatter både de børn, der har markeret, at de går til idræt i en forening eller klub eller har 
markeret, at de går til idræt under anden organisering (kommunalt eller kommercielt). 

 
Tabel 5: Andel af børn i 4. klasse i Fredericia Kommune, som ’går til idræt’, opdelt  
efter hvor godt børnene kan lide idræt i skolen (pct.) 

Glad for idræt i skolen 
‘Går til 

idræt’ 1)

Går til 
idræt i 

forening N = 100 
Meget glad / tilfreds 89,1 84,3 853

Middel glad / tilfreds 88,0 82,7 1471

Mindre glad / tilfreds 72,4 66,3 566

 Alle 85,3 80,0 2890
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Tabel 6: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klasse, som svarer, at de går til 
idræt nu (2007), opdelt på køn og klassetrin (pct.) 

Går du til idræt 

Køn Ja 

Nej, men jeg 
har tidligere 

gjort det 

Nej, jeg har 
aldrig gået til 

idræt N = 
Dreng 59,0 27,7 13,3 1450 
Pige 58,0 32,5 9,5 1411 
Klasse 
4. klasse 61,0 22,6 16,4 464 
5. klasse 64,1 25,3 10,7 487 
6. klasse 63,1 25,3 11,6 498 
7. klasse 59,4 31,0 9,6 529 
8. klasse 50,9 37,9 11,2 409 
9. klasse 53,6 37,0 9,4 384 
10. klasse 42,7 49,4 7,9 89 

 
Tabel 7: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klasse, som svarer, at de går til 
idræt nu (2007), opdelt på skoler særskilt for ynge og ældre børn (pct.) 
 Går du til idræt nu? 
 4. til 6. klasse 7. til 10. klasse 
 

Ja 

Nej, 
men 
jeg 
har 
tidli-
gere 
gjort 
det 

Nej, 
jeg 
har 

aldrig 
gået til 
idræt N = Ja 

Nej, 
men 
jeg 
har 
tidli-
gere 
gjort 
det 

Nej, 
jeg 
har 

aldrig 
gået til 
idræt N = 

Taulov 68,8 24,2 7,0 128 50,3 39,2 10,5 171 
Skærbæk 80,0 16,7 3,3 60 75,0 21,9 3,1 32 
Herslev 44,0 36,0 20,0 25 18,2 63,6 18,2 11 
Bakkeskolen 63,2 27,6 9,2 87 65,9 30,5 3,7 82 
Lyng Skole 67,7 25,4 6,9 130   
Erritsø Centralskole 78,4 12,2 9,5 74 61,1 29,7 9,1 175 
Alléskolen 41,8 27,6 30,6 98 40,0 44,4 15,6 90 
Skjoldborgvejens skole 57,2 27,8 15,0 187 51,0 40,0 9,0 155 
Bredstrup / Pjedsted 82,1 5,4 12,5 56 63,2 26,3 10,5 19 
Treldevejen 53,3 23,3 23,3 120 59,0 32,4 8,6 105 
Egumvejen 61,5 30,0 8,5 130 53,5 41,2 5,3 114 
Bøgeskov 74,5 20,0 5,5 55 90,0 ,0 10,0 10 
Skansevejen 57,0 31,1 11,9 135 50,9 31,3 17,9 112 
Købmagergade 61,1 19,4 19,4 36 54,0 33,1 12,9 124 
Fredericia Realskole 68,3 21,8 9,9 101 67,0 26,6 6,4 94 
Lillebæltskolen 63,6 18,2 18,2 22 33,3 50,0 16,7 30 
Ryttergrøftvejen ,0 60,0 40,0 5 100,0 ,0 ,0 1 
10ende  41,9 50,0 8,1 86 
Alle 62,7 24,4 12,8 1449 54,3 35,8 9,9 1411 
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Tabel 8: Hvor ofte går de idrætsaktive børn til Idræt. Andel af børn, der går til idræt, i 
Fredericia Kommune, 4. til 10. klasse (2007), opdelt på køn, klassetrin og skoler (pct.) 

Hvor mange gange om ugen går du til idræt? Total 

Køn 1 gang 
2 

gange 
3 

gange 
4 

gange 
5 

gange 

oftere 
end 5 
gange  

Dreng 16,9 30,8 28,1 14,7 4,4 5,1 859
 Pige 24,4 31,7 24,0 9,1 3,9 6,8 820
Klasse 
4. klasse 33,7 33,0 22,5 7,7 1,8 1,4 285
5. klasse 22,7 38,7 24,0 8,0 3,2 3,5 313
6. klasse 18,7 34,9 25,7 11,1 4,1 5,4 315
7. klasse 16,9 27,4 32,8 12,4 4,8 5,7 314
8. klasse 13,5 27,4 24,5 20,7 2,4 11,5 208
9. klasse 12,6 24,8 25,7 15,0 10,2 11,7 206
10. klasse 31,6 15,8 28,9 15,8 2,6 5,3 38
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Tabel 9: Hvor ofte går de idrætsaktive børn til Idræt. Andel af børn, der går til idræt, i 
Fredericia Kommune, 4. til 10. klasse (2007), opdelt på skoler særskilt for yngre og ældre 
børn (pct.) 

Hvor mange gange om ugen går du til idræt? Total 

4. til 6. klasse 1 gang 
2 

gange 
3 

gange 
4 

gange 
5 

gange 

oftere 
end 5 
gange  

Taulov 21,8 36,8 23,0 8,0 6,9 3,4 87
Skærbæk 27,1 20,8 33,3 12,5 4,2 2,1 48
Herslev 58,3 16,7 8,3 16,7 ,0 ,0 12
Bakkeskolen 27,3 40,0 14,5 7,3 3,6 7,3 55
Lyng Skole 17,0 43,2 26,1 12,5 ,0 1,1 88
Erritsø Centralskole 19,0 22,4 39,7 13,8 1,7 3,4 58
Alléskolen 24,4 39,0 29,3 7,3 ,0 ,0 41
Skjoldborgvejens skole 19,6 38,3 25,2 9,3 3,7 3,7 107
Bredstrup / Pjedsted 19,6 41,3 26,1 4,3 4,3 4,3 46
Treldevejen 25,8 40,9 21,2 12,1 ,0 ,0 66
Egumvejen 28,8 36,3 26,3 6,3 1,3 1,3 80
Bøgeskov 19,5 41,5 19,5 14,6 2,4 2,4 41
Skansevejen 41,6 31,2 18,2 ,0 2,6 6,5 77
Købmagergade 18,2 36,4 36,4 4,5 4,5 ,0 22
Fredericia Realskole 25,4 28,2 15,5 12,7 7,0 11,3 71
Lillebæltskolen 28,6 50,0 14,3 ,0 7,1 ,0 14
Alle 24,8 35,6 24,1 9,0 3,1 3,5 913
7. til 10. klasse 
Taulov 10,5 30,2 26,7 16,3 4,7 11,6 86
Skærbæk 16,7 20,8 41,7 12,5 4,2 4,2 24
Herslev ,0 50,0 50,0 ,0 ,0 ,0 2
Bakkeskolen 16,7 38,9 20,4 11,1 5,6 7,4 54
Erritsø Centralskole 13,1 25,2 30,8 15,9 7,5 7,5 107
Alléskolen 16,7 41,7 25,0 5,6 5,6 5,6 36
Skjoldborgvejens skole 15,2 19,0 36,7 21,5 1,3 6,3 79
Bredstrup / Pjedsted ,0 41,7 41,7 8,3 ,0 8,3 12
Treldevejen 12,9 33,9 22,6 19,4 6,5 4,8 62
Egumvejen 19,7 19,7 27,9 13,1 11,5 8,2 61
Bøgeskov 22,2 11,1 33,3 ,0 ,0 33,3 9
Skansevejen 15,8 24,6 21,1 15,8 5,3 17,5 57
Købmagergade 17,9 23,9 32,8 14,9 4,5 6,0 67
Fredericia Realskole 15,9 17,5 25,4 20,6 7,9 12,7 63
Lillebæltskolen ,0 40,0 30,0 10,0 ,0 20,0 10
Ryttergrøftvejen 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1
10ende 30,6 16,7 27,8 16,7 2,8 5,6 36
Alle 15,5 26,1 28,5 15,5 5,5 8,9 766
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Tabel 10: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som gerne vil gå mere 
til idræt, opdelt på køn og klassetrin (pct.)  

Vil du gerne gå mere til idræt i din fritid? 

Køn 
Nej, 

mindre

Nej, det 
er lige 
tilpas

Kunne 
godt 

tænke 
mig at 

begynde 
igen Ja Ved ikke  N =  

Dreng 4,3 45,5 10,3 22,1 17,7 1150
 Pige ,9 35,6 14,1 30,1 19,3 1122
Klasse 
5. klasse ,7 35,3 9,7 32,7 21,7 434
6. klasse 1,6 37,2 11,7 32,6 16,8 435
7. klasse 2,7 43,0 11,8 24,8 17,7 525
8. klasse 3,4 44,5 11,8 19,4 20,9 407
9. klasse 4,9 44,0 13,5 22,7 14,8 384
10. klasse 3,4 35,6 25,3 13,8 21,8 87
Spørgsmålet er ikke besvaret af børnene i 4. klasse 
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Tabel 11: Andel af børn i Fredericia Kommune, 5. til 10. klassetrin, som gerne vil gå mere 
til idræt, opdelt på skoler særskilt for yngre og ældre børn (pct.)  

Vil du gerne gå mere til idræt i din fritid?  
 
 
 
 
5. og 6. klasse Nej, mindre 

Nej, det er 
lige tilpas 

Kunne 
godt tænke 

mig at 
begynde 

igen  Ja Ved ikke  N =
Taulov 1,2 34,1 7,3 36,6 20,7 82
Skærbæk ,0 43,6 5,1 20,5 30,8 39
Herslev ,0 23,1 15,4 53,8 7,7 13
Bakkeskolen ,0 32,3 3,2 38,7 25,8 31
Lyng Skole 2,4 41,0 16,9 24,1 15,7 83
Erritsø Centralskole ,0 45,1 7,8 27,5 19,6 51
Alléskolen 2,0 26,0 20,0 18,0 34,0 50
Skjoldborgvejen 1,6 37,9 11,3 37,1 12,1 124
Bredstrup / Pjedsted ,0 32,1 ,0 46,4 21,4 28
Treldevejen 1,5 38,8 11,9 34,3 13,4 67
Egumvejen ,0 34,1 11,8 30,6 23,5 85
Bøgeskov ,0 56,3 ,0 28,1 15,6 32
Skansevejen 1,2 31,7 17,1 34,1 15,9 82
Købmagergade 6,9 27,6 3,4 41,4 20,7 29
Fredericia Realskole ,0 35,0 8,3 43,3 13,3 60
Lillebæltskolen ,0 30,0 20,0 10,0 40,0 10
Ryttergrøftvejen ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 3
Alle 1,2 36,2 10,7 32,7 19,2 869
7. til 10. klasse 
Taulov 2,9 46,2 12,9 23,4 14,6 171
Skærbæk 3,2 38,7 9,7 38,7 9,7 31
Herslev 9,1 9,1 36,4 27,3 18,2 11
Bakkeskolen 1,2 45,1 9,8 26,8 17,1 82
Erritsø Centralskole 4,0 54,3 9,2 16,2 16,2 173
Alléskolen 2,2 37,1 24,7 15,7 20,2 89
Skjoldborgvejen 3,9 41,3 14,8 18,7 21,3 155
Bredstrup / Pjedsted 5,3 47,4 5,3 21,1 21,1 19
Treldevejen 2,9 35,6 9,6 32,7 19,2 104
Egumvejen ,9 37,5 15,2 28,6 17,9 112
Bøgeskov 10,0 60,0 ,0 20,0 10,0 10
Skansevejen 6,3 42,0 10,7 18,8 22,3 112
Købmagergade 2,4 46,0 8,9 22,6 20,2 124
Fredericia Realskole 4,3 52,1 9,6 19,1 14,9 94
Lillebæltskolen 13,3 26,7 16,7 26,7 16,7 30
Ryttergrøftvejen ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 1
10ende 3,5 36,5 24,7 15,3 20,0 85
Alle 3,6 43,3 13,1 22,0 18,1 1403
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3. Hvilke idrætsgrene går børnene til? 
 
Idræt omfatter et væld af forskellige aktiviteter. Vi skal i dette afsnit se på, hvilke 
idrætsgrene børnene går til hvad enten det er i en idrætsforening eller under 
andre organiseringsformer.  
 

 Fodbold er suverænt den idrætsgren, som flerst børn i Frederica Kommune går 
til. Hvert tredje barn (32 pct.) i 4. til 10. klasse gør dette. Derefter kommer 
svømning (17 pct.), håndbold (15 pct.), gymnastik (11 pct.), badminton (10 pct.), 
ridning (10 pct.), dans (10 pct.) og styrketræning (10 pct.) (tabel 12). Dette 
mønster går i store træk igen, når vi ser på deltagelsen særskilt for hver skole. 
 

 Undersøgelsen bekræfter den velkendte forskel mellem drenge og piger på de 
foretrukne idrætsaktiviteter. Drengene går i højere grad end pigerne til fodbold 
(dobbelt så stor en andel), basketball, bordtennis, cykling, hockey / floorball, 
kampsport og rollespil, mens pigerne i højere grad end drengene går til dans 
(henholdsvis 18 og 2 pct.), ridning (18 og 2 pct.), gymnastik og håndbold (tabel 
12).  
 

 Fra 4. til 10. klassetrin falder andelen, som går til fodbold (først fra 6. klassetrin), 
gymnastik (kun 1/3 på 7. til 10. klassetrin i sammenligning med 4. og 5. 
klassetrin), håndbold (men forholdsvist lille fald), ridning (også forholdsvist lille 
fald), rollespil (stort fald) og svømning (tabel 12).  
 

 Dette mønster går i store træk igen i de fleste skoler. Her skal vi alene se på 
variationer mellem skolerne på tilslutningen til de større idrætsgrene: 
 
 Fodbold: På 4. til 6. klassetrin er der forholdsvis flest børn, der går til fodbold, 

på Bøgeskov skole, Bredstrup / Pjedsted skole, Skærbæk skole og Erritsø 
Centralskole, mens betydeligt færre gør det på Lillebælskolen, Herslev skole, 
Købmagergade skole og Fredericia Realskole. På 7. til 10. klassetrin er 
tilslutning også høj i Bredstrup / Pjedsted, mens den laveste tilslutning findes i 
Bøgeskov skole og Lillebæltskolen. 

 Svømning: Hvert tredje barn på 4. til 6. klassetrin på Fredericia Realskole, 
Lyng skole og Egumvejen skole går til svømning, mens færre end halvt så 
mange gør det fra Herslev skole, Alléskolen, Treldevejen skole og 
Lillebæltskolen. Blandt de ældste børn er der forholdsvis flest børn, der går til 
svømning, på Bakkeskolen og i ’10ende’, mens der er færrest fra Bøgeskov 
skole, Lillebæltskolen, Skærbæk skole, Alléskolen og Skjoldborgvejen skole. 

 Håndbold: Der er store variationer mellem skolerne på andelen, som går til 
håndbold. På 4. til 6. klassetrin går forholdsvis flest til håndbold fra Bøgeskov 
skole ogTaulov skole, mens der er forholdsvis færrets fra Lillebæltskolen 
(ingen), Fredericia Realskole og Skansevejen skole. På 7. til 10. klassetrin er  
det også Bøgeskov skole, der topper, og noget derefter kommer Herslev 
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skole og Skærbæk skole. Også her er det Lillebæltskolen der har færrest, og 
dernæst kommer Egumvejen skole. 

 Gymnastik: Andelen som går til gymnastik blandt 4. til 6. klasse børnene er 
størst på Bredstrup / Pjedsted skole, hvorfra hvert tredje barn i denne 
aldersgruppe går til gymnastik, mens meget få går til gymnastik fra Bøgeskov 
skole og Treldevejen skole. Blandt de ældste børn er det er der forholdsvis 
flest, som går til gymnastik, fra Herslev skole og Bredstrup / Pjedsted skole. 

 Badminton: Forholdsvis mange børn går til badminton fra Lyng skole, Erritsø 
Centralskole (yngre børn), Bredstrup / Pjedsted skole og Skansevejen skole 
(kun blandt de yngste). 

 Dans: Dans har forholdsvis stor tilslutning blandt børnene på Købmagergade 
skole (hver tredje barn går til dans på 4. til 6. klassetrin), Bakkeskolen (kun de 
yngste børn), Egumvejen skole og Fredericia Realskole. Dans er i det hele 
taget en aktivitet, hvor tilslutningen varierer meget fra skole til skole. 
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Tabel 12: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som går til forskellige 
idrætsgrene – i forening eller andet sted – i 2007, opdelt på køn og klassetrin (pct.) 
 
 

 D
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Aerobic 2 2 1,5 ,8 2,0 2,4 1,9 2,8 2,2 2 
Atletik 4 2 3,2 4,4 3,1 2,4 1,4 1,0 2,2 3 
Badminton 11 9 8,7 8,9 12,6 10,6 10,1 8,4 13,3 10 
Basketball 7 3 4,2 4,4 5,9 5,2 6,0 3,6 2,2 5 
Bordtennis 7 2 5,1 5,6 7,1 4,7 3,6 2,3 5,6 5 
Cykling / BMX 6 2 4,9 3,8 4,7 5,0 3,4 2,6 1,1 4 
Dans 2 18 10,8 8,7 11,8 9,3 10,3 9,7 12,2 10 
Fodbold 43 21 38,9 40,2 36,8 29,2 24,8 23,5 20,0 32 
Golf 4 2 3,0 2,4 2,6 3,4 4,3 3,3 3,3 3 
Gymnastik 8 14 19,2 17,1 11,6 9,5 5,3 4,1 6,7 11 
Hockey / floorball 4 1 3,6 2,8 2,0 2,2 2,4 1,5 ,0 2 
Håndbold 12 19 17,8 16,1 17,9 17,7 11,5 8,7 13,3 15 
Kampsport 7 4 5,7 5,4 6,1 5,4 4,6 5,9 2,2 5 
Kano eller kajak 3 2 2,1 2,0 1,2 3,9 2,4 2,0 ,0 2 
Orienteringsløb 4 4 2,3 4,2 3,9 6,7 2,6 3,1 1,1 4 
Ridning 2 18 13,5 11,5 11,6 7,8 7,9 9,2 8,9 10 
Rollespil 12 3 9,7 8,9 9,4 8,0 7,0 3,8 3,3 8 
Rulleskøjteløb 2 3 3,2 3,4 2,4 3,2 3,1 1,3 ,0 3 
Sejlads 3 2 1,5 2,6 2,0 3,0 2,4 2,6 1,1 2 
Svømning 18 16 31,7 24,7 16,5 7,3 6,7 15,3 21,1 17 
Tennis 8 8 4,2 7,2 4,7 15,1 11,5 5,6 6,7 8 
Volleyball 3 2 2,1 1,4 2,2 4,1 2,6 3,8 4,4 3 
Styrketræning 10 9 ,0 3,0 4,9 19,2 14,7 16,3 16,7 10 
Anden idrætsgren 9 9 11,8 17,9 18,5 2,0 1,4 1,0 4,4 9 
 
N = 1481 1433 473 497 508 537 416 392 90 2913 
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Tabel 13: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som går til forskellige 
idrætsgrene – i forening eller andet sted – i 2007, opdelt på skoler og yngre og ældre børn 
(Y = 4. til 6. klassetrin, Æ = 7. til 10. klassetrin) (pct.) 
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Æ Y Æ Y Æ Y Æ Y

 
Æ 

 
Y Æ Y Æ

Taulov 3,1 2,9 4,7 2,3 12,4 11,0 5,4 4,1 5,4 2,3 6,2 2,9 10,9 10,5

Skærbæk 1,6 ,0 4,9 3,1 9,8 18,8 8,2 9,4 ,0 9,4 ,0 15,6 3,3 9,4

Herslev 4,0 9,1 4,0 9,1 4,0 27,3 4,0 18,2 ,0 18,2 8,0 18,2 ,0 9,1

Bakkeskolen ,0 7,0 1,1 5,8 5,6 11,6 2,2 10,5 4,5 12,8 7,9 9,3 16,9 8,1

Lyng Skole ,8  2,3 12,9 ,8 4,5  3,0 10,6

Erritsø Centralskole ,0 ,0 3,9 ,6 26,0 6,7 7,8 1,7 2,6 ,6 3,9 1,7 5,2 6,7

Alléskolen ,0 ,0 4,0 2,2 6,1 9,7 5,1 4,3 4,0 4,3 4,0 3,2 4,0 8,6

Skjoldborgvejen 1,0 ,6 5,7 1,9 8,3 12,7 5,7 6,4 8,3 3,2 4,2 4,5 8,3 14,0

Bredstrup / Pjedsted ,0 ,0 5,3 5,3 22,8 15,8 7,0 ,0 7,0 ,0 5,3 ,0 7,0 ,0

Treldevejen ,8 1,9 1,6 ,0 1,6 6,7 4,9 6,7 8,2 1,0 2,5 1,0 7,4 7,6

Egumvejen 2,2 2,6 3,7 ,0 11,1 4,3 4,4 6,0 10,4 4,3 5,2 3,4 14,1 9,4

Bøgeskov 1,8 ,0 1,8 ,0 10,7 ,0 3,6 ,0 8,9 ,0 1,8 ,0 10,7 10,0

Skansevejen ,7 2,7 3,6 ,9 6,5 15,2 3,6 1,8 4,3 3,6 2,2 3,6 10,9 5,4

Købmagergade 2,8 3,1 2,8 1,6 11,1 8,7 2,8 7,1 8,3 2,4 5,6 4,7 38,9 16,5

Fredericia Realskole 2,9 6,3 1,0 1,0 9,8 10,4 5,9 3,1 3,9 5,2 7,8 3,1 15,7 9,4

Lillebæltskolen ,0 ,0 ,0 ,0 4,5 ,0 4,5 ,0 ,0 ,0 4,5 ,0 ,0 13,3

Ryttergrøftvejen 33,3 ,0 50,0 ,0 33,3 ,0 50,0 ,0 50,0 ,0 33,3 ,0 33,3 ,0

10ende  3,4 3,4 13,8 3,4 6,9  1,1 12,6

Alle 1,4 2,4 3,6 1,7 10,1 10,0 4,9 4,8 6,0 3,8 4,5 3,6 10,4 9,9
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Tabel 13 (fortsat): Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som går til 
forskellige idrætsgrene – i forening eller andet sted – i 2007, opdelt på skoler og klassetrin 
(Y = 4. til 6. klassetrin, Æ = 7. til 10. klassetrin) (pct.) 
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Æ 

 
Y Æ Y Æ

Taulov 35,7 22,1 3,9 5,2 14,0 4,7 3,9 1,7 32,6 16,3 7,0 ,6 ,8 ,8

Skærbæk 50,8 28,1 ,0 6,3 27,9 9,4 ,0 3,1 16,4 25,0 1,6 3,1 ,0 ,0

Herslev 24,0 36,4 ,0 9,1 16,0 27,3 ,0 18,2 16,0 27,3 4,0 18,2 ,0 ,0

Bakkeskolen 34,8 26,7 4,5 1,2 20,2 16,3 1,1 7,0 12,4 15,1 6,7 5,8 1,1 1,1

Lyng Skole 41,7  4,5 23,5 ,8 21,2  3,8 ,8 ,8

Erritsø Centralskole 49,4 21,7 3,9 5,6 23,4 7,8 3,9 ,0 11,7 13,9 2,6 5,0 2,6 2,6

Alléskolen 41,4 28,0 3,0 ,0 20,2 2,2 1,0 3,2 14,1 7,5 4,0 2,2 1,0 1,0

Skjoldborgvejen 35,4 24,8 2,6 3,8 10,4 6,4 3,6 1,3 12,5 8,3 4,7 10,2 2,1 2,1

Bredstrup / Pjedsted 54,4 57,9 3,5 5,3 31,6 26,3 1,8 ,0 22,8 21,1 1,8 5,3 5,3 5,3

Treldevejen 38,5 33,3 1,6 2,9 3,3 1,9 3,3 1,9 16,4 18,1 2,5 3,8 ,0 ,0

Egumvejen 37,8 23,1 2,2 ,9 20,7 6,8 5,2 ,9 13,3 5,1 8,9 6,0 3,0 3,0

Bøgeskov 66,1 10,0 ,0 ,0 3,6 ,0 ,0 ,0 51,8 50,0 3,6 ,0 3,6 3,6

Skansevejen 32,6 27,7 ,7 1,8 10,9 5,4 2,9 1,8 10,9 8,9 8,7 2,7 1,4 1,4

Købmagergade 27,8 26,8 2,8 1,6 19,4 4,7 5,6 2,4 11,1 12,6 8,3 6,3 2,8 2,8

Fredericia Realskole 25,5 32,3 2,0 9,4 10,8 6,3 2,9 2,1 9,8 19,8 9,8 7,3 1,0 1,0

Lillebæltskolen 18,2 16,7 ,0 3,3 9,1 6,7 ,0 ,0 ,0 3,3 9,1 13,3 ,0 ,0

Ryttergrøftvejen 66,7 ,0 33,3 ,0 33,3 ,0 33,3 ,0 66,7 ,0 50,0 ,0 50,0 50,0

10ende  19,5 4,6 6,9 1,1 13,8  3,4

Alle 38,6 25,8 2,6 3,6 15,9 6,6 2,8 2,0 17,3 13,2 5,8 5,1 1,8 1,8
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Tabel 13 (fortsat): Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som går til 
forskellige idrætsgrene – i forening eller andet sted – i 2007, opdelt på skoler og yngre og 
ældre børn (Y = 4. til 6. klassetrin, Æ = 7. til 10. klassetrin) (pct.) 
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Taulov 1,6 8,1 11,6 14,0 3,9 5,2 1,6 2,3 2,3 4,1 21,7 9,9

Skærbæk ,0 6,3 9,8 3,1 18,0 15,6 ,0 9,4 11,5 6,3 24,6 6,3

Herslev ,0 9,1 28,0 45,5 ,0 18,2 ,0 18,2 ,0 18,2 4,0 9,1

Bakkeskolen 2,2 11,6 18,0 7,0 15,7 7,0 4,5 3,5 2,2 8,1 25,8 24,4

Lyng Skole 3,8  12,1 12,9 ,8 ,8  34,1 

Erritsø Centralskole 2,6 ,6 7,8 8,3 7,8 3,3 2,6 2,2 2,6 1,7 26,0 7,2

Alléskolen 1,0 1,1 8,1 4,3 5,1 6,5 5,1 2,2 3,0 ,0 14,1 6,5

Skjoldborgvejen 3,6 5,7 14,1 6,4 6,3 8,9 2,1 3,8 2,1 2,5 25,0 6,4

Bredstrup / Pjedsted 8,8 15,8 22,8 15,8 21,1 ,0 1,8 ,0 1,8 5,3 17,5 15,8

Treldevejen 4,9 1,0 7,4 3,8 4,9 8,6 1,6 1,0 ,0 ,0 12,3 7,6

Egumvejen 1,5 4,3 10,4 10,3 10,4 4,3 8,9 ,9 ,7 1,7 30,4 7,7

Bøgeskov 5,4 ,0 3,6 10,0 12,5 ,0 1,8 ,0 1,8 ,0 26,8 ,0

Skansevejen 2,9 6,3 9,4 5,4 5,8 8,0 ,7 ,9 ,0 2,7 23,9 7,1

Købmagergade 8,3 2,4 22,2 5,5 16,7 5,5 8,3 2,4 2,8 3,1 22,2 10,2

Fredericia Realskole 5,9 1,0 17,6 9,4 7,8 3,1 4,9 4,2 2,9 ,0 35,3 13,5

Lillebæltskolen 9,1 ,0 4,5 10,0 27,3 16,7 ,0 ,0 ,0 ,0 13,6 6,7

Ryttergrøftvejen 33,3 ,0 16,7 ,0 16,7 ,0 16,7 ,0 16,7 ,0 33,3 ,0

10ende  2,3 10,3 4,6 1,1 2,3  23,0

Alle 3,5 4,2 12,2 8,3 9,3 6,3 3,0 2,4 2,0 2,6 24,2 10,2
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Tabel 13 (fortsat): Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som går til 
forskellige idrætsgrene – i forening eller andet sted – i 2007, opdelt på skoler og yngre og 
ældre børn (Y = 4. til 6. klassetrin, Æ = 7. til 10. klassetrin) (pct.) 

Te
nn

is
 

Vo
lle

yb
al

l 

S
ty

rk
et

ræ
-

ni
ng

 

An
de

n 
id

ræ
ts

gr
en

 

N
 =

 

 

 
Y 

 
Æ Y Æ Y Æ Y Æ

 
Y 

 
Æ 

Taulov 8,5 8,7 2,3 3,5 3,9 15,7 17,8 1,2 129 172 

Skærbæk 6,6 15,6 ,0 9,4 ,0 9,4 24,6 3,1 61 32 

Herslev 8,0 36,4 ,0 18,2 ,0 36,4 24,0 18,2 25 11 

Bakkeskolen 4,5 26,7 2,2 4,7 4,5 15,1 16,9 2,3 89 86 

Lyng Skole 2,3  ,8 3,0 12,9 132  

Erritsø Centralskole 16,9 11,7 3,9 2,2 1,3 17,2 9,1 ,6 77 180 

Alléskolen 
 

3,0 8,6 ,0 2,2 5,1 16,1 12,1 2,2 99 93 

Skjoldborgvejen 3,1 12,7 1,6 1,9 4,7 12,7 20,8 ,6 192 157 

Bredstrup / Pjedsted 10,5 10,5 3,5 ,0 3,5 15,8 15,8 ,0 57 19 

Treldevejen 3,3 2,9 2,5 1,9 1,6 14,3 12,3 1,9 122 105 

Egumvejen 3,0 8,5 4,4 ,9 2,2 28,2 14,1 ,9 135 117 

Bøgeskov 1,8 ,0 ,0 ,0 ,0 20,0 3,6 ,0 56 10 

Skansevejen 5,8 6,3 ,0 5,4 1,4 19,6 13,0 1,8 138 112 

Købmagergade 11,1 11,8 8,3 5,5 5,6 14,2 25,0 1,6 36 127 

Fredericia Realskole 5,9 15,6 1,0 7,3 ,0 21,9 21,6 1,0 102 96 

Lillebæltskolen ,0 6,7 ,0 ,0 ,0 3,3 31,8 ,0 22 30 

Ryttergrøftvejen 16,7 ,0 16,7 ,0 16,7 ,0 50,0 100 6 1 

10ende  8,0 5,7 17,2 5,7  87 

Alle 5,4 10,9 1,9 3,6 2,7 16,9 16,2 1,7 1478 1435 
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4. Transport til og fra idræt 
 
I dette afsnit belyses det, hvordan børnene kommer til og fra træning. 
Transportformen til og fra idræt er interessant af to grunde. For det første, så kan 
det være en barriere for børnenes idrætsdeltagelse, hvis de er afhængige af, at 
forældrene skal køre dem til og fra træning. For det andet er gang og især 
cykling til og fra træning et væsentligt bidrag til den nødvendige fysiske 
bevægelse i hverdagen.  
 

• Cyklen et den mest anvendte transportform, når børnene skal til idræt. Fire ud af 
ti børn svarer, at de normalt cykler til og fra træning (andel af alle børn uanset om 
de går til idræt eller ikke gør det). Hvert fjerde barn svarer, at det normalt bliver 
kørt, mens knap hver tiende går til og fra træning. Disse andele er størst på de 
yngre klassetrin, fordi der er flest børn, som går til idræt i den alder. På de større 
klassetrin er det fortsat cyklen, der benyttes mest, mens andelen som bliver kørt 
er halvt så stor, som i de yngre klassetrin (tabel 14).  
 

• Børn, der bor sammen med begge forældre, bliver i meget højere grad kørt til 
træning eller kamp, men de cykler også i højere grad til træning end børn, der 
bor sammen med én af forældrene. 
 

• Børn af forældre, der begge har et arbejde, cykler i meget højere grad til træning 
end børn af forældre, som ikke har et arbejde. Det skyldes først og fremmest, at 
den sidstnævnte gruppe i noget mindre grad dyrker idræt end børn af forældre, 
som har et arbejde. Tilsvarende bliver de også i højere grad kørt til træning og 
kamp. 
 

• Børn af forældre, der er født i et andet land (begge forældre), cykler mindre til 
træning, og de bliver også i mindre grad kørt til træning og kamp. 
 

• Mellem skolerne er der visse variationer i dette mønster. Børn fra Erritsø 
Centralskole, Bredstrup / Pjedsted skole og Skærbæk skole cykler betydeligt 
mere til træning, end børnene gør fra Herslev skole, Alléskolen, Skansevejen 
skole og Fredericia Realskole. Børnene fra Bøgeskov skole benytter i meget 
højere grad bus, end børnene fra de øvrige skoler gør. Børnene fra Skærbæk 
skole bliver i højere grad end børnene fra de øvrige skoler kørt i bil til træning 
(tabel 15). 
 



 23

Tabel 14: Hvordan kommer børnene normalt til og fra træning? Andel af alle børn i 
Fredericia Kommune, 5. til 10. klasse, 2007, opdelt på køn og klassetrin (pct.) 
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N = 
Dreng 6,0 44,4 4,3 22,6 1,0 1247 
Pige 8,2 41,5 4,1 27,9 ,8 1187 
Klasse 
5. klasse 8,7 43,8 2,4 32,3 1,2 493 
6. klasse 7,5 46,2 3,0 28,4 1,2 507 
7. klasse 6,2 45,5 4,3 26,9 ,9 536 
8. klasse 6,0 37,7 4,8 19,7 ,5 416 
9. klasse 6,9 45,4 7,4 17,9 1,0 392 
10. klasse 6,7 20,0 4,4 15,6 ,0 90 

 
Tabel 15: Hvordan kommer børnene normalt til og fra træning? Andel af alle børn i 
Fredericia Kommune, 5. til 10. klasse, 2007, opdelt på skoler særskilt for yngre og ældre 
børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.) 
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Taulov 7,6 6,4 51,1 36,0 7,6 11,6 35,9 23,3 ,0 ,6 92 172
Skærbæk 9,8 9,4 53,7 56,3 2,4 15,6 46,3 43,8 ,0 ,0 41 32

Herslev 6,7 ,0 13,3 9,1 ,0 ,0 33,3 9,1 ,0 ,0 15 11
Bakkeskolen 5,4 4,7 40,5 51,2 2,7 2,3 37,8 25,6 ,0 ,0 37 86
Lyng Skole 3,5  42,4 1,2 47,1 ,0  85 
Erritsø Centralskole 12,1 3,3 67,2 47,8 1,7 3,3 24,1 21,1 3,4 ,0 58 180
Alléskolen 7,0 12,9 32,4 25,8 1,4 1,1 16,9 18,3 ,0 1,1 71 93
Skjoldborgvejen 7,3 4,5 43,3 46,5 ,0 ,6 22,0 16,6 1,3 ,0 150 157

Bredstrup / Pjedsted 9,1 10,5 69,7 57,9 ,0 5,3 36,4 10,5 6,1 5,3 33 19
Treldevejen 16,0 10,5 46,9 51,4 2,5 6,7 24,7 16,2 2,5 1,9 81 105
Egumvejen 9,6 8,5 46,8 44,4 2,1 5,1 20,2 18,8 ,0 ,9 94 117
Bøgeskov 8,8 ,0 44,1 80,0 20,6 50,0 29,4 70,0 ,0 ,0 34 10
Skansevejen 5,3 7,1 35,1 42,0 1,1 1,8 34,0 22,3 1,1 1,8 94 112
Købmagergade ,0 4,7 47,2 37,0 2,8 7,1 33,3 25,2 2,8 1,6 36 127

Fredericia Realskole 8,8 5,2 38,2 44,8 2,9 8,3 36,8 31,3 1,5 ,0 68 96
Lillebæltskolen 18,2 3,3 45,5 30,0 ,0 ,0 27,3 10,0 9,1 3,3 11 30
10ende  5,7 20,7 3,4 16,1 ,0  87
Alle 8,1 6,3 45,0 41,6 2,7 5,3 30,3 21,6 1,2 ,8 100

0 
143

4
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5. Forældrenes involvering i børnenes idræt 
 
Det har stor betydning for børnenes deltagelse i idræt under forskellige former, at 
forældrene interesserer sig for børnenes idrætsaktivitet, og det har afgørende 
betydning for mange idrætsforeninger, at forældrene hjælper til på forskellig vis i 
foreningen. Vi skal her belyse, hvor mange forældre der involverer sig i børnenes 
idræt og forening. 
 

 To ud af tre børn, som går til idræt, svarer, at far eller mor ser dem træne og / 
eller spille kamp. Omkring samme andel kører barnet til kampe mv. Fire ud af ti 
hjælper til med forskellige opgaver i foreningen (fx vaske klubtøj). Noget færre 
dyrker selv idræt samme sted og / eller er i bestyrelsen for foreningen. Det sidste 
gælder for 14 pct. af de idrætsaktive børn (tabel 16).  
 

 Der er små forskelle på dette mønster mellem drengene og pigerne. Piger svarer 
dog i lidt højere grad end drengene, at forældrene hjælper til i foreningen, kører 
til kampe og ser barnet træne eller spille kamp (tabel 16).  
 

 Der er heller ikke væsentlige forskelle på dette mellem de yngre og de ældre 
børn. Dog falder andelen lidt, som følger barnet til træning og kamp / opvisning, i 
takt med barnets alder (tabel 16)  
 

 Hvis barnet bor sammen med begge forældre, er forældrene mere involveret i 
barnets idræt, end hvis barnet kun bor sammen med en af forældrene eller bor 
på skift hos forældrene. Det gælder på alle involveringsdimensionerne. 
 

 Der er også en tendens til, at hvis begge forældre har et arbejde, så hjælper 
forældrene i højere grad til i foreningen og kører i højere grad til kampe mv., end 
hvis forældrene ikke har et arbejde.  
 

 Forældre af anden etnisk herkomst er meget mindre involveret i den forening, 
hvor barnet går til idræt, end forældre af dansk herkomst er.  
 

 Endelig er der en meget stærk sammenhæng mellem forældrenes engagement i 
børnenes idræt og deres egen idrætsinteresse. Hvis begge forældre dyrker 
idræt, er andelen, der er involveret på forskellig vis i barnets idræt, meget større, 
end hvis kun én eller især begge forældre ikke dyrker idræt. 
 

 Mere end hvert tredje idrætsaktive barn fra Bøgeskov skole svarer, at mor eller 
far er i bestyrelsen for den forening, hvor barnet går til idræt. I Købmagergade 
skole, Egumvejen skole og Eritsø Centralskole er det omkring hvert tiende barn, 
der svarer det samme. Det er også på Bøgeskov skole, at forældrene især 
hjælper til i foreningen. Mere end halvdelen af de idrætsaktive børn svarer dette. 
På Bakkeskolen er andelen halvt så stor. Endelig er det også på Bøgeskov 
skole, at der er flest forældre, der hjælper klubben ved fx at bage kage, vanske 
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klubtøj eller hjælpe med andet. Der er også forskelle mellem skolerne på andelen 
af børnene, hvis forældre følger dem til kamp eller træning, men forskellene er 
mindre end på de mere forpligtende involveringsformer (tabel 17) 
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Tabel 16: Andel af børnene i Fredericia Kommune, 5. til 10. klassetrin, hvis forældre er 
involveret i børnenes idræt og / eller det sted, hvor barnet går til idræt, opdelt på køn og 
klassetrin (pct.) 
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N=   
Dreng 14,1 17,6 14,1 25,9 65,3 63,6 34,3 717
Pige 19,3 14,9 13,9 29,9 68,8 72,5 47,0 670
Klasse 
5. klasse 16,1 18,0 16,1 27,3 64,6 72,0 35,4 311
6. klasse 20,4 19,5 15,7 27,2 70,6 72,8 43,1 313
7. klasse 13,8 13,5 10,3 26,6 70,8 73,7 42,9 312
8. klasse 13,9 13,0 12,0 26,9 67,8 62,5 41,8 208
9. klasse 17,5 17,0 17,5 34,5 60,2 56,3 42,7 206
10. klasse 21,6 13,5 5,4 16,2 56,8 37,8 18,9 37

 
Tabel 17: Andel af børnene i Fredericia Kommune, 5. til 10. klassetrin, hvis forældre er 
involveret i børnenes idræt og / eller det sted hvor barnet går til idræt, opdelt på skoler 
særskilt for yngre og ældre børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.) 

M
or

 g
år

 
se

lv
 ti

l 
Id

ræ
t e

lle
r 

m
ot

io
n 

sa
m

e 
st

ed
 

Fa
r g

år
 s

el
v 

til
 id

ræ
t 

el
le

r m
ot

io
n 

sa
m

m
e 

st
ed

 

M
or

 e
lle

r 
fa

r e
r m

ed
 i 

be
st

yr
el

se
n 

fo
r 

fo
re

ni
ng

en
 

M
in

 m
or

 
el

le
r f

ar
 

hj
æ

lp
er

 ti
l i

 
fo

re
ni

ng
en

  

 
Y Æ Y Æ Y Æ
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Taulov 19,7 17,4 21,3 14,0 11,5 19,8 27,9 36,0 
Skærbæk 9,7 8,7 22,6 13,0 32,3 8,7 29,0 43,5 
Herslev 16,7 ,0 ,0 ,0 16,7 50,0 33,3 100,0 
Bakkeskolen 8,3 11,1 20,8 11,1 16,7 13,0 25,0 22,2 
Lyng Skole 15,8 19,3 14,0 24,6  
Erritsø Centralskole 15,9 19,6 27,3 15,0 11,4 6,5 31,8 22,4 
Alléskolen 9,7 11,1 16,1 8,3 12,9 8,3 16,1 16,7 
Skjoldborgvejens skole 30,0 13,9 16,3 15,2 15,0 10,1 22,5 22,8 
Bredstrup / Pjedsted 19,2 25,0 30,8 16,7 19,2 33,3 42,3 33,3 
Treldevejen 23,1 11,3 15,4 9,7 11,5 3,2 34,6 22,6 
Egumvejen 7,4 16,4 14,8 18,0 7,4 11,5 22,2 24,6 
Bøgeskov 19,2 44,4 30,8 22,2 42,3 33,3 57,7 55,6 
Skansevejen 19,6 10,5 17,9 19,3 17,9 17,5 23,2 42,1 
Købmagergade 18,2 10,4 4,5 11,9 9,1 14,9 18,2 34,3 
Fredericia Realskole 23,9 15,9 17,4 14,3 21,7 14,3 23,9 30,2 
Lillebæltskolen 12,5 20,0 ,0 30,0 ,0 30,0 12,5 30,0 
10ende  22,9 14,3 5,7  17,1 
Alle 18,3 15,2 18,8 14,3 15,9 12,5 27,2 28,3 
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Tabel 17 (fortsat): Andel af børnene i Fredericia Kommune, 5. til 10. klassetrin, hvis 
forældre er involveret i børnenes idræt og / eller det sted, hvor barnet går til idræt, opdelt 
på skoler særskilt for yngre og ældre børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). 
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Taulov 73,8 74,4 72,1 67,4 57,4 58,1 61 86 
Skærbæk 80,6 82,6 77,4 82,6 54,8 60,9 31 23 
Herslev 83,3 50,0 66,7 100,0 16,7 100,0 6 2 
Bakkeskolen 79,2 64,8 70,8 68,5 62,5 48,1 24 54 
Lyng Skole 71,9 77,2 35,1 57  
Erritsø Centralskole 65,9 73,8 70,5 63,6 36,4 46,7 44 107 
Alléskolen 51,6 50,0 64,5 61,1 19,4 22,2 31 36 
Skjoldborgvejens skole 55,0 65,8 67,5 67,1 32,5 36,7 80 79 
Bredstrup / Pjedsted 73,1 83,3 65,4 83,3 46,2 75,0 26 12 
Treldevejen 67,3 61,3 80,8 64,5 28,8 25,8 52 62 
Egumvejen 70,4 68,9 64,8 65,6 35,2 31,1 54 61 
Bøgeskov 84,6 88,9 92,3 77,8 76,9 77,8 26 9 
Skansevejen 69,6 57,9 73,2 52,6 30,4 29,8 56 57 
Købmagergade 54,5 56,7 72,7 67,2 36,4 50,7 22 67 
Fredericia Realskole 67,4 73,0 78,3 65,1 37,0 42,9 46 63 
Lillebæltskolen 25,0 40,0 37,5 40,0 12,5 20,0 8 10 
10ende  57,1 40,0 17,1  35 
Alle 67,6 66,4 72,4 64,2 39,3 41,4 624 763 
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6. Hvorfor ikke idrætsaktiv? 
 
En del børn går imidlertid ikke til idræt eller sport, og de blev bedt om at svare 
på, hvorfor de ikke gør det. For præciseringens skyld har børnene sat kryds ved 
en række svarmuligheder i spørgeskemaet, og derfor er det tænkeligt, at 
børnene ville have svaret anderledes, hvis de fx med egne ord skulle have 
skrevet, hvorfor de ikke går til idræt. Samtidig er børnenes svar nødvendigvis 
ikke de reelle årsager til, at nogle børn er holdt op med at gå til idræt, mens 
andre aldrig er kommet i gang. Trods dette kan børnenes svar indkredse nogle af 
de faktorer, som spiller en rolle for børnenes idrætsdeltagelse. 
 

 De ikke-idrætsaktive børns væsentligste begrundelse for, at de ikke går til idræt 
er, at de hellere vil gå til noget andet (27 pct.), at de ikke gider (26 pct.), eller at 
det ikke er sjovt (20 pct.). Idrætten er altså ikke tilstrækkelig interessant eller 
spændende for dem. Derfor gider de ikke eller foretrækker at gå til noget mere 
spændende. Eller også er det blot den type svar, børnene giver, når de ikke 
rigtigt kan forklare, hvorfor de ikke går til idræt. Det synes imidlertid ikke at være 
idrætten i sig selv og det at bruge kroppen, der er årsagen. Kun hver tiende barn 
svarer, at det ikke kan lide at blive forpustet, at det ikke kan lide at konkurrere, og 
at det ikke er god til idræt. Samme lave tilslutning får de mere sociale 
begrundelser for ikke at gå til idræt: ingen at følges med eller at bedste venner 
ikke går til idræt. Det bliver ofte sagt, at mange børn ikke går til idræt, fordi det er 
for dyrt. Den begrundelse er det imidlertid kun hvert tiende af de idræts-inaktive 
børn, som benytter (tabel 18). 
 

 Der er forholdsvis små forskelle mellem drengene og pigerne på begrundelserne 
for ikke at gå til idræt. Drengene svarer i højere grad end pigerne, at de ikke 
gider, og at det ikke er sjovt, mens pigerne i højere grad end drengene svarer, at 
de hader at blive forpustet, at tidspunktet ikke passer, at de ikke kan lide at 
konkurrere, at de ikke har noget at følges med, fordi de har fritidsjob eller fordi de 
hellere vil være sammen med deres venner (tabel 18). 
 

 Opdelt efter klassetrin finder vi også variationer i svarene. Jo ældre børnene er, 
jo færre svarer, at de ikke dyrker idræt, fordi de hellere vil gå til noget andet. Til 
gengæld svarer en voksende andel – i takt med voksende alder – at de ikke 
gider, at det ikke er sjovt, at de ikke gider at gå til noget på et fast tidspunkt, pg.a. 
fritidsjob, og fordi de hellere vil være sammen med kæresten (tabel 18). 
 

 Af tabel 19 er børnenes svar opdelt på skolerne særskilt for yngre og ældre børn. 
Det overordnede mønster går igen for de fleste skoler. 
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Tabel 18: Hvorfor går de ikke-idrætsaktive børn ikke til idræt? Andel af børn i Fredericia 
Kommune, 5. til 10. klassetrin, 2007, opdelt på køn, klassetrin og skoler (pct.) * 
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Dreng 26,5 30,4 11,7 4,3 9,4 22,6 10,5 7,6 10,9
Pige 27,4 20,7 16,9 3,4 12,7 17,7 13,5 13,7 15,0
Klasse 
5. klasse 29,7 19,6 18,4 8,2 15,2 11,4 8,9 7,0 12,0
6. klasse 36,1 19,1 21,9 5,5 8,2 14,2 9,3 8,2 12,6
7. klasse 28,9 23,2 9,8 2,6 9,8 22,2 13,4 12,9 14,4
8. klasse 23,5 37,2 10,7 2,0 10,2 29,6 16,3 15,3 16,8
9. klasse 19,3 26,1 11,4 2,3 11,9 23,3 11,9 8,5 8,0
10. klasse 18,5 29,6 14,8 1,9 13,0 14,8 9,3 11,1 13,0
Alle 27,0 25,6 14,3 3,9 11,0 20,2 12,0 10,6 12,9
* Kun børn, der ikke går til idræt, skulle besvare spørgsmålet. Analysen er derfor afgrænset til de børn, 
som har sat ’kryds’ ved mindst et af udsagnene (hvert tredje barn) 

 
Tabel 18 (fortsat): Hvorfor går de ikke-idrætsaktive børn ikke til idræt? Andel af børn i 
Fredericia Kommune, 5. til 10. klassetrin, 2007, opdelt på køn, klassetrin og skoler (pct.) * 
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Pga. 
han-

dicap A
nd

re
 g

ru
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Dreng 11,1 10,1 10,9 7,2 6,0 5,3 5,5 3,9 12,7
Pige 12,7 14,1 12,0 10,5 6,5 9,7 6,1 2,5 15,8
Klasse 
5. klasse 13,9 7,0 6,3 8,9 7,6 12,7 3,2 1,9 13,9
6. klasse 10,9 10,4 7,1 6,6 8,7 8,2 6,0 2,2 14,2
7. klasse 14,4 14,9 11,9 11,9 7,7 11,3 3,6 3,1 15,5
8. klasse 12,2 15,3 14,8 9,7 5,6 4,1 4,6 4,1 13,3
9. klasse 8,5 13,1 14,2 8,5 2,3 2,3 10,2 3,4 15,9
10. klasse 9,3 7,4 18,5 3,7 3,7 5,6 11,1 7,4 9,3
Alle 11,9 12,1 11,4 8,8 6,2 7,5 5,8 3,2 14,3
* Kun børn, der ikke går til idræt, skulle besvare spørgsmålet. Analysen er derfor afgrænset til de børn, 
som har sat ’kryds’ ved mindst et af udsagnene (hvert tredje barn) 
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Tabel 18 (fortsat): Hvorfor går de ikke-idrætsaktive børn ikke til idræt? Andel af børn i 
Fredericia Kommune, 7. til 10. klassetrin, 2007 *, opdelt på køn, klassetrin og skoler (pct.)  
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N = 
Dreng 15,8 5,3 3,1 7,4 16,6 487
Pige 20,9 8,0 3,6 9,7 24,3 474
Klasse 
5. klasse ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 158
6. klasse ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 183
7. klasse 21,1 11,3 6,7 10,3 30,4 194
8. klasse 27,6 8,2 4,6 10,7 33,7 196
9. klasse 35,8 10,2 3,4 16,5 30,1 176
10. klasse 33,3 14,8 7,4 22,2 33,3 54
Alle 18,3 6,7 3,3 8,5 20,4 961
* Kun børn, der ikke går til idræt, skulle besvare spørgsmålet. Analysen er derfor afgrænset til de børn, 
som har sat ’kryds’ ved mindst et af udsagnene (hvert tredje barn) 

 
Tabel 19: Hvorfor går de ikke-idrætsaktive børn ikke til idræt? Andel af børn i Fredericia 
Kommune, 5. til 10. klassetrin, 2007, opdelt på skoler særskilt for yngre og ældre børn (Y = 
4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.).* 

Jeg vil hellere gå 
til noget andet Jeg gider ikke 

Tidspunkterne 
passer mig ikke 

Jeg må ikke for min 
far og mor 

 

 
Y Æ Y Æ Y

 
Æ Y Æ

Taulov 29,2 16,0 16,7 25,9 16,7 16,0 4,2 2,5
Skærbæk 20,0 25,0 30,0 ,0 20,0 12,5 10,0 ,0
Herslev 55,6 42,9 ,0 14,3 22,2 ,0 ,0 ,0
Bakkeskolen 50,0 25,0 20,0 25,0 10,0 5,0 ,0 5,0
Lyng Skole 34,5 20,7 10,3  ,0
Erritsø Centralskole 47,1 19,4 11,8 33,9 29,4 4,8 ,0 3,2
Alléskolen 25,0 33,3 27,5 27,8 20,0 9,3 5,0 1,9
Skjoldborgvejens skole 24,6 27,5 17,5 30,0 19,3 13,8 14,0 ,0
Bredstrup / Pjedsted 50,0 16,7 ,0 66,7 25,0 16,7 25,0 ,0
Treldevejen 40,7 19,0 18,5 26,2 18,5 14,3 3,7 2,4
Egumvejen 31,3 21,6 21,9 21,6 25,0 7,8 3,1 2,0
Bøgeskov ,0 20,0 ,0  20,0
Skansevejen 33,3 28,1 16,7 38,6 27,8 5,3 5,6 3,5
Købmagergade 38,5 21,2 38,5 32,7 23,1 11,5 7,7 3,8
Fredericia Realskole 50,0 25,9 5,0 22,2 15,0 11,1 10,0 ,0
Lillebæltskolen 50,0 33,3 ,0 33,3 25,0 11,1 25,0 5,6
Ryttergrøftvejen ,0 100,0 75,0 ,0 50,0 ,0 25,0 ,0
10ende  18,5 29,6 16,7 1,9
Alle 33,1 23,5 19,4 29,0 20,2 11,0 6,7 2,3
* Kun børn, der ikke går til idræt, skulle besvare spørgsmålet. Analysen er derfor afgrænset til de børn, som har 
sat ’kryds’ ved mindst et af udsagnene (hvert tredje barn) 
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Tabel 19 (fortsat): Hvorfor går de ikke-idrætsaktive børn ikke til idræt? Andel af børn i 
Fredericia Kommune, 5. til 10. klassetrin, 2007, opdelt på skoler særskilt for yngre og 
ældre børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). * 

Det er for dyrt Jeg synes ikke det 
er sjovt 

Jeg er ikke god til 
idræt 

Jeg hader at blive 
forpustet 

 

 
Y Æ Y Æ Y

 
Æ Y Æ

Taulov 8,3 11,1 ,0 22,2 8,3 8,6 ,0 8,6
Skærbæk ,0 ,0 10,0 25,0 10,0 ,0 10,0 ,0
Herslev ,0 ,0 11,1 28,6 ,0 14,3 11,1 14,3
Bakkeskolen 10,0 5,0 40,0 25,0 10,0 15,0 10,0 15,0
Lyng Skole 6,9 13,8 13,8  6,9
Erritsø Centralskole 5,9 11,3 11,8 21,0 ,0 16,1 17,6 4,8
Alléskolen 12,5 14,8 5,0 33,3 5,0 11,1 2,5 9,3
Skjoldborgvejens skole 22,8 12,5 17,5 20,0 8,8 12,5 7,0 18,8
Bredstrup / Pjedsted 50,0 ,0 25,0 16,7 ,0 ,0 ,0 ,0
Treldevejen 7,4 19,0 14,8 21,4 ,0 9,5 3,7 7,1
Egumvejen ,0 11,8 15,6 15,7 6,3 15,7 9,4 11,8
Bøgeskov 60,0 ,0 40,0  40,0
Skansevejen 5,6 7,0 13,9 43,9 19,4 21,1 11,1 19,3
Købmagergade 30,8 7,7 15,4 23,1 15,4 15,4 15,4 15,4
Fredericia Realskole 10,0 3,7 15,0 18,5 10,0 14,8 5,0 11,1
Lillebæltskolen ,0 5,6 ,0 44,4 25,0 27,8 ,0 27,8
Ryttergrøftvejen ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0
10ende  14,8 14,8 11,1 11,1
Alle 11,4 10,8 12,9 24,2 9,1 13,5 7,6 12,3
* Kun børn, der ikke går til idræt, skulle besvare spørgsmålet. Analysen er derfor afgrænset til de børn, som har sat 
’kryds’ ved mindst et af udsagnene (hvert tredje 
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Tabel 19 (fortsat): Hvorfor går de ikke-idrætsaktive børn ikke til idræt? Andel af børn i 
Fredericia Kommune, 5. til 10. klassetrin, 2007, opdelt på skoler særskilt for yngre og 
ældre børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). * 

Jeg har ingen at 
følges med 

Mine bedste 
venner går ikke 

til idræt 

Der er ingen af 
de idrætsgrene 

jeg kan lide i 
nærheden 

Jeg gider ikke 
at gå til noget 

på et fast 
tidspunkt 

Jeg kan ikke 
lide at 

konkurere 

 

 
Y Æ Y Æ Y Æ

 
Y 

 
Æ Y Æ

Taulov 16,7 18,5 20,8 13,6 12,5 18,5 8,3 16,0 ,0 8,6
Skærbæk 10,0 ,0 ,0 ,0 10,0 12,5 ,0 ,0 10,0 ,0
Herslev 11,1 14,3 11,1 14,3 11,1 14,3 ,0 28,6 ,0 28,6
Bakkeskolen 10,0 20,0 ,0 10,0 10,0 20,0 ,0 5,0 10,0 25,0
Lyng Skole 17,2 13,8 13,8 6,9  17,2
Erritsø Centralskole 11,8 8,1 23,5 11,3 5,9 11,3 ,0 11,3 ,0 9,7
Alléskolen 15,0 5,6 15,0 13,0 5,0 9,3 2,5 18,5 ,0 7,4
Skjoldborgvejens skole 14,0 13,8 10,5 11,3 12,3 10,0 5,3 12,5 7,0 10,0
Bredstrup / Pjedsted ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 16,7 ,0 ,0 ,0 ,0
Treldevejen 3,7 11,9 11,1 11,9 3,7 19,0 3,7 21,4 18,5 11,9
Egumvejen 12,5 9,8 12,5 11,8 6,3 19,6 15,6 7,8 12,5 3,9
Bøgeskov ,0 20,0 ,0 40,0  ,0
Skansevejen 8,3 17,5 5,6 15,8 13,9 10,5 8,3 8,8 11,1 10,5
Købmagergade 23,1 15,4 30,8 11,5 7,7 17,3 15,4 21,2 7,7 13,5
Fredericia Realskole 10,0 11,1 10,0 7,4 5,0 11,1 5,0 7,4 5,0 3,7
Lillebæltskolen 25,0 27,8 ,0 5,6 ,0 22,2 ,0 16,7 ,0 22,2
Ryttergrøftvejen ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 ,0 ,0 ,0
10ende  13,0 9,3 7,4  18,5 3,7
Alle 12,3 13,2 12,3 11,6 8,8 13,9 6,7 14,0 7,6 9,5
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Tabel 19 (fortsat): Hvorfor går de ikke-idrætsaktive børn ikke til idræt? Andel af børn i 
Fredericia Kommune, 5. til 10. klassetrin, 2007, opdelt på skoler særskilt for yngre og 
ældre børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). * 

Børnene får 
ikke lov til at 
bestemme 

noget 

Jeg kan ikke 
lide at få skæld 
ud af tæneren 

Pg.a. sygdom Pg.a. handicap Andre grunde  

Y Æ Y Æ Y Æ Y Æ Y Æ
Taulov 4,2 6,2 8,3 3,7 8,3 3,7 8,3 7,4 20,8 16,0
Skærbæk 10,0 12,5 ,0 12,5 ,0 ,0 ,0 ,0 40,0 37,5
Herslev ,0 14,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 14,3 ,0 14,3
Bakkeskolen ,0 5,0 ,0 5,0 20,0 5,0 ,0 5,0 20,0 20,0
Lyng Skole 10,3 6,9 3,4 6,9  3,4
Erritsø Centralskole 17,6 1,6 17,6 1,6 ,0 3,2 ,0 4,8 5,9 22,6
Alléskolen 2,5 7,4 12,5 7,4 2,5 1,9 5,0 ,0 5,0 14,8
Skjoldborgvejens skole 14,0 8,8 14,0 7,5 7,0 8,8 1,8 ,0 24,6 8,8
Bredstrup / Pjedsted ,0 16,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0
Treldevejen 3,7 4,8 11,1 9,5 7,4 4,8 ,0 4,8 7,4 4,8
Egumvejen 6,3 2,0 15,6 3,9 6,3 9,8 ,0 3,9 3,1 21,6
Bøgeskov ,0 40,0 ,0 ,0  20,0
Skansevejen 5,6 1,8 2,8 3,5 ,0 7,0 ,0 ,0 19,4 7,0
Købmagergade 30,8 7,7 15,4 13,5 15,4 7,7 ,0 3,8 15,4 15,4
Fredericia Realskole 10,0 3,7 5,0 3,7 ,0 7,4 ,0 3,7 25,0 22,2
Lillebæltskolen ,0 ,0 ,0 11,1 ,0 16,7 ,0 5,6 25,0 16,7
Ryttergrøftvejen ,0 ,0 25,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0
10ende  3,7 5,6 11,1  9,3 9,3
Alle 8,2 5,2 10,3 6,0 4,7 6,5 2,1 3,9 14,1 14,4
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Tabel 19 (fortsat): Hvorfor går de ikke-idrætsaktive børn ikke til idræt? Andel af børn i 
Fredericia Kommune, 7. til 10. klassetrin, 2007, opdelt på skoler (pct.) * 

 Har ikke 
tid pg.a. 
fritidsjob 

 

Fordi 
træneren 

er for 
dårlig 

Fordi 
kammerats
kabet var 

dårligt, der 
hvor jeg 

gik til idræt

Jeg vil 
hellere 
være 

sammen 
med min 
kæreste 

Jeg vil 
hellere 

være mere 
sammen 

med mine 
venner 

Taulov 23,5 11,1 2,5 13,6 29,6 
Skærbæk 25,0 ,0 12,5 ,0 ,0 
Herslev ,0 ,0 ,0 28,6 42,9 
Bakkeskolen 30,0 15,0 5,0 5,0 15,0 
Lyng Skole 24,2 8,1 9,7 9,7 33,9 
Erritsø Centralskole 20,4 7,4 5,6 14,8 31,5 
Alléskolen 30,0 11,3 3,8 17,5 36,3 
Skjoldborgvejens skole 16,7 ,0 ,0 16,7 16,7 
Bredstrup / Pjedsted 38,1 11,9 4,8 9,5 45,2 
Treldevejen 23,5 13,7 7,8 11,8 35,3 
Egumvejen 40,4 8,8 3,5 10,5 35,1 
Bøgeskov 30,8 5,8 1,9 7,7 21,2 
Skansevejen 25,9 18,5 7,4 11,1 22,2 
Købmagergade 33,3 ,0 ,0 16,7 27,8 
Fredericia Realskole ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 
Lillebæltskolen 33,3 16,7 9,3 24,1 35,2 
Ryttergrøftvejen 28,4 10,3 5,2 13,2 31,6 
Spørgsmålene blev ikke stillet til børnene på 4. til 6. klassetrin 
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7. Selvorganiseret idræt og fysisk aktivitet 
 
Den selvorganiserede idræt udgør en stor del af børnenes fysiske aktivitet og 
leg. Den består af idræt, lege og lignende fysiske aktiviteter på grønne områder, 
legepladser, gader, boligarealer, haver osv., som børnene selv tager initiativ til.  
 

 Langt de fleste børn svarer, at de i løbet af ugen, før spørgeskemaet blev 
besvaret, har deltaget i mindst én af de i skemaet nævnte aktiviteter. Kun 13 pct. 
svarer, at de ikke har deltaget i nogen af aktiviteterne i ugen før skemaet blev 
besvaret. 33 pct. har deltaget i 1 – 2 aktiviteter, 27 pct. i 3 – 4 aktiviteter og en 
tilsvarende andel har deltaget i 5 eller flere aktiviteter (tabel 20).  
 

 Der er kun små forskelle på dette mønster mellem drengene og pigerne (tabel 
20). 
 

 I takt med at børnene bliver ældre vokser andelen, som ikke deltager i sådanne 
selvorganiserede aktiviteter, og andelen der deltager i flere forskellige aktiviteter i 
løbet af en uge falder drastisk. På 4. og 5. klassetrin er det kun 7 - 8 pct., der 
ikke har deltaget i selvorganiserede idrætsaktiviteter eller fysiske lege i ugen før 
skemaets besvarelse, og 20 – 22 pct. har deltaget i mere end 6 aktiviteter. På 9. 
klassetrin er tallenne for det samme henholdsvis 21 pct. og 3 pct. (tabel 20) 
 

 Det har øjensynligt indvirkning på børnenes deltagelse i selvorganiserede fysiske 
aktiviteter, om børnenes forældre dyrker idræt. Hvis begge forældre dyrker idræt 
(iflg. børnenes oplysning), er det kun 8 pct., der har deltaget i selvorganiseret 
fysisk aktivitet i ugen før skemaets besvarelse. Hvis ingen af dem dyrker idræt, er 
tallet 17 pct.(tabel 20). 
 

 Der er forholdsvis små forskelle mellem skolerne på dette mønster. På 4. til 6. 
klassetrin finder vi den største deltagelse i selvorganiserede aktiviteter blandt 
børnene på Fredericia Realskole og på Bakkeskolen, mens vi finder det lavest 
niveau på Taulov skole. På 7. til 10. klassetrin finder vi det højest niveau blandt 
børnene på Bredstrup / Pjedsted skole (tabel 21) 
 

 Den populæreste selvorganiserede fysiske aktivitet er ’cykling’, som knap 
halvdelen har gjort inden for en uge. Dernæst kommer ophold i naturen (uden 
præcis angivelse af hvad man har gjort i naturen) og fodbold, som fire ud af ti 
børn har spillet inden for en uge. Hvert fjerde barn har været i svømmehal eller 
badeland, og en tilsvarende andel har gået en tur med familien. Hvert femte barn 
har leget fangeleg, sjippet eller lignende, og en tilsvarende andel har været på 
legeplads. En række aktiviteter har omkring hvert tiende barn deltaget i i løbet af 
en uge: Basketball, rundbold eller andet slagspil, tennis eller badminton, 
bordtennis, rulleskøjteløb eller skateboard, løbehjul, BMX samt cykeltur med 
familien (tabel 22).  
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 Der er også væsentlige kønsforskelle på deltagelsen i selvorganiserede fysiske 
aktiviteter. Mens 57 pct. af drengene har spillet fodbold, gælder det kun for 29 
pct. af pigerne. Drengene er også mere aktive end pigerne i basketball, 
bordtennis, BMX og rollespil. Omvendt er pigerne mere aktive end drengene i 
fangeleg, sjipning mv., ophold på legeplads, ophold i naturen samt cykling (tabel 
22). 
 

 Andelen, som spiller selvorganiseret fodbold, falder svagt i takt med at børnene 
bliver ældre. Dette gælder de fleste af de fysiske aktiviteter, der er spurgt om, 
men det er særligt udtalt i rulleskøjtebløb, løb på løbehjul, diverse lege og ophold 
på legeplads samt gå- eller cykeltur med familien (tabel 22).  
 

 Børn af forældre, der er født i et andet land end Danmark, deltager mere end 
børn af dansk-fødte forældre i selvorganiseret fodbold, basketball og slagspil. Til 
gengæld er forholdsvis færre i svømmehallen, og færre cykler en tur med 
familien. 
 

 Af tabel 23 fremgår andelen af børnene, som har deltaget i de forskellige 
selvorganiserede aktiviteter i ugen før skemaet blev besvaret, særskilt for hver 
skole (tabel 23) 
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Tabel 20: Antal selvorganiserede aktiviteter som børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. 
klasse, har deltaget i i løbet af ugen før spørgeskemaet blev besvaret, opdelt på køn, 
klassetrin og forældrenes idrætsinteresse (pct.)  

Antal selvorganiserede aktiviteter pr. uge 

Køn 

Ingen 
aktiviteter

1 - 2 
aktivi-
teter 

3 - 4 
aktivi-
teter 

5 - 6 
aktivi-
teter 

Mere 
end 6 

aktivite-
ter N =  

Dreng 12,6 34,4 24,9 15,9 12,2 1379 
 Pige 12,8 30,8 28,9 16,0 11,6 1341 
Klasse 
4. klasse 7,8 24,6 25,1 22,2 20,3 370 
5. klasse 6,7 19,3 29,9 22,0 22,0 481 
6. klasse 7,7 34,2 25,3 18,6 14,3 483 
7. klasse 10,8 33,1 30,8 17,0 8,3 519 
8. klasse 19,7 39,7 26,7 9,2 4,7 401 
9. klasse 20,9 46,6 22,2 7,7 2,6 378 
10. klasse 37,9 34,5 24,1 1,1 2,3 87 
Dyrker forældrene idræt? 
Ja, begge forældre 7,9 30,7 28,0 19,1 14,3 936 
Ja, far men ikke mor  11,8 34,1 26,1 14,6 13,4 417 
Ja, mor men ikke far  14,9 30,5 28,9 14,5 11,2 502 
Nej, hverken mor eller far  17,0 35,3 24,9 13,9 9,0 865 
Alle 12,7 32,6 26,9 15,9 11,9 2720 
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Tabel 21. Antal selvorganiserede aktiviteter som børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. 
klasse, har deltaget i i løbet af ugen før spørgeskemaet blev besvaret, opdelt på skoler 
særskilt for yngre og ældre børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). 

Antal selvorganiserede aktiviteter i sidste uge  
 
4. til 6. klasse 

Ingen 
aktiviteter 

1 - 2  3 - 4  5 - 6  Flere 
end 6  

N =  

Taulov 14,0 27,1 23,3 21,7 14,0 129 
Skærbæk 9,8 16,4 37,7 21,3 14,8 61 
Herslev 8,0 28,0 32,0 24,0 8,0 25 

Bakkeskolen 9,0 27,0 20,2 16,9 27,0 89 
Lyng Skole 6,1 22,7 28,8 25,8 16,7 132 
Erritsø Centralskole 10,4 32,5 19,5 20,8 16,9 77 
Alléskolen 15,2 26,3 23,2 16,2 19,2 99 
Skjoldborgvejens skole 15,1 23,4 25,0 19,3 17,2 192 
Bredstrup / Pjedsted 7,0 22,8 33,3 24,6 12,3 57 

Treldevejen 11,5 31,1 24,6 18,0 14,8 122 
Egumvejen 13,3 22,2 25,2 14,1 25,2 135 
Bøgeskov 5,4 14,3 50,0 25,0 5,4 56 
Skansevejen 15,2 34,8 22,5 12,3 15,2 138 
Købmagergade 16,7 22,2 13,9 22,2 25,0 36 
Fredericia Realskole 6,9 17,6 24,5 22,5 28,4 102 

Lillebæltskolen 9,1 36,4 22,7 13,6 18,2 22 
Ryttergrøftvejen 33,3 ,0 33,3 ,0 33,3 6 
Alle børn 11,6 25,2 25,8 19,3 18,1 1478 
7. til 10. klasse 
Taulov 26,2 38,4 25,6 5,2 4,7 172 
Skærbæk 6,3 25,0 37,5 21,9 9,4 32 
Herslev 18,2 36,4 27,3 18,2 ,0 11 
Bakkeskolen 11,6 27,9 27,9 20,9 11,6 86 
Erritsø Centralskole 22,2 43,3 27,8 6,1 ,6 180 
Alléskolen 25,8 41,9 18,3 8,6 5,4 93 
Skjoldborgvejens skole 17,2 42,0 23,6 10,2 7,0 157 
Bredstrup / Pjedsted 5,3 47,4 15,8 10,5 21,1 19 
Treldevejen 15,2 38,1 26,7 12,4 7,6 105 
Egumvejen 25,6 32,5 30,8 9,4 1,7 117 
Bøgeskov 20,0 40,0 20,0 20,0 ,0 10 
Skansevejen 18,8 45,5 21,4 9,8 4,5 112 
Købmagergade 20,5 31,5 29,9 13,4 4,7 127 
Fredericia Realskole 13,5 28,1 29,2 24,0 5,2 96 
Lillebæltskolen 13,3 50,0 16,7 13,3 6,7 30 
Ryttergrøftvejen ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 1 

10ende 39,1 32,2 24,1 1,1 3,4 87 
Alle 20,7 37,4 25,9 10,8 5,2 1435 
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Tabel 22: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klasse, der ’i den sidste uge’ har 
deltaget i forskellige selvorganiserede fysiske aktiviteter, opdelt på køn og klassetrin, 
forældrenes etniske herkomst (pct.) 
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Dreng 57 15 8 13 16 11 13 14 14
 Pige 29 11 8 12 8 12 15 7 28
Klasse 
4. klasse 42,4 8,2 14,2 12,8 11,3 18,5 30,4 11,9 39,0
5. klasse 53,4 12,5 8,5 11,9 16,8 20,2 25,2 12,5 36,2
6. klasse 48,7 20,3 9,3 17,2 15,7 11,0 12,4 12,6 22,4
7. klasse 45,5 14,5 8,3 10,8 10,6 8,1 8,5 10,6 16,2
8. klasse 34,7 13,7 4,0 9,0 9,5 7,0 5,2 10,7 7,0
9. klasse 32,3 8,5 3,2 10,6 5,6 6,9 2,6 5,8 2,9
10. klasse 27,6 4,6 3,4 8,0 10,3 5,7 1,1 3,4 4,6
Forældres etniske herkomst 
Begge født i Danmark 41,7 12,4 7,3 12,1 11,7 11,8 13,9 10,0 20,8
Mor født i Danmark 42,6 12,4 7,5 12,4 7,4 13,3 15,7 8,3 16,5
Far født i Danmark 56,5 14,1 9,8 10,9 12,0 8,7 18,5 14,1 27,2
Begge født i andet land 51,5 17,0 12,7 11,4 14,8 11,4 11,4 14,9 20,2
Alle 43,0 12,9 8,0 12,0 11,8 11,9 13,9 10,6 20,7
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Tabel 22 (fortsat) Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klasse, der ’i den sidste 
uge’ har deltaget i forskellige selvorganiserede fysiske aktiviteter, opdelt på køn og 
klassetrin, forældrenes etniske herkomst (pct.) 

Køn S
vø

m
m

eh
al

 e
lle

r 
ba

de
la

nd
 

V
æ

re
 p

å 
le

ge
pl

ad
s 

C
yk

le
t e

n 
tu

r 

Lø
be

t p
å 

is
sk

øj
te

r 

V
æ

re
t u

de
 i 

na
tu

re
n 

D
el

ta
ge

t i
 

ro
lle

sp
il 

G
åe

t e
n 

tu
r m

ed
 

m
in

 fa
m

ili
e 

C
yk

le
t m

ed
 m

in
 

fa
m

ilie
 

V
æ

re
t i

 M
ad

sb
y 

le
ge

pa
rk

 

V
æ

re
t p

å 
G

as
-

væ
rk

sg
ru

nd
en

 

Dreng 26 16 43 3 37 10 21 13 7 8
 Pige 24 22 52 2 52 4 26 17 7 5
Klasse 
4. klasse 41,2 39,7 51,5 3,7 50,2 8,1 31,3 21,8 12,1 3,8
5. klasse 37,2 29,5 52,6 4,0 53,0 8,9 33,5 20,4 9,6 5,4
6. klasse 24,0 20,1 49,5 3,3 42,9 8,1 24,6 18,0 7,7 7,7
7. klasse 21,8 11,6 51,3 1,7 45,5 8,9 19,3 11,4 5,6 9,1
8. klasse 13,2 8,0 43,1 1,7 37,9 4,0 15,0 8,7 3,2 8,7
9. klasse 12,2 5,6 41,3 1,6 38,9 2,4 15,6 9,0 4,5 4,8
10. klasse 11,5 6,9 19,5 1,1 27,6 2,3 16,1 4,6 2,3 2,3
Forældres etniske herkomst 
Begge født i Danmark 25,5 18,4 49,5 2,4 46,0 6,7 23,1 14,9 6,8 6,3
Mor født i Danmark 20,8 20,7 42,1 3,3 42,1 11,6 24,8 19,0 7,5 7,4
Far født i Danmark 35,9 20,7 48,4 3,3 50,0 7,8 26,1 13,0 3,3 8,7
Begge født i andet land 18,9 25,6 35,5 4,0 30,3 5,3 23,7 12,3 11,8 7,5
Alle 25,0 19,0 47,7 2,7 44,5 6,8 23,3 14,8 7,0 6,5
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Tabel 23. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klasse, der ’i den sidste uge’ har 
deltaget i forskellige selvorganiserede fysiske aktiviteter, opdelt på skoler særskilt for 
yngre og ældre børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). 

Fodbold Basketball Rundbold og 
andre boldspil 

Tennis og 
badminton 

Bordtennis  
 
  

Y Æ Y Æ Y Æ
 

Y 
 

Æ Y Æ
Taulov 34,4 22,8 16,5 6,6 6,6 4,2 13,1 8,4 4,1 7,8
Skærbæk 50,0 67,7 33,3 35,5 18,3 12,9 10,0 19,4 31,7 22,6
Herslev 40,0 18,2 4,0 ,0 8,0 ,0 8,0 ,0 8,0 18,2
Bakkeskolen 37,6 51,3 9,5 31,3 14,1 16,3 16,7 32,5 12,2 13,8
Lyng Skole 60,8 27,3 4,0 1,7 6,5 1,2 22,6 7,0 7,3 5,2
Erritsø Centralskole 60,6 48,3 11,3 11,5 11,3 5,7 38,6 5,7 23,9 6,9

Alléskolen 46,9 31,8 29,0 5,3 14,1 2,0 17,2 8,6 12,9 7,3
Skjoldborgvejens skole 47,7 94,7 12,0 26,3 12,6 15,8 9,8 15,8 23,7 5,3
Bredstrup / Pjedsted 52,7 55,3 7,3 23,3 12,7 3,9 18,2 8,7 11,1 3,9
Treldevejen 54,7 37,8 15,5 9,0 12,9 16,2 6,0 3,6 12,1 8,1
Egumvejen 54,4 40,0 8,1 50,0 10,6 ,0 8,9 10,0 25,8 10,0
Bøgeskov 54,5 36,6 9,1 4,5 1,8 2,7 7,3 9,8 10,9 12,5

Skansevejen 33,8 36,1 7,8 18,9 9,2 6,6 12,3 15,6 11,5 9,8
Købmagergade 47,1 51,6 5,9 20,4 11,8 ,0 11,8 8,6 8,8 11,8
Fredericia Realskole 48,5 13,3 33,3 6,7 9,1 3,3 16,2 ,0 10,1 3,3
Lillebæltskolen 59,1 ,0 ,0 ,0 9,1 ,0 4,5 ,0 4,5 100,0
Ryttergrøftvejen 66,7 28,2 16,7 5,9 ,0 3,5 ,0 9,4 50,0 11,8
Alle  48,3 37,6 13,9 12,0 10,6 5,3 14,0 10,0 14,7 8,9
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Tabel 23 (fortsat) Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klasse, der ’i den sidste 
uge’ har deltaget i forskellige selvorganiserede fysiske aktiviteter, opdelt på skoler 
særskilt for yngre og ældre børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). 

Rulles-
skøjteløb 

Løbehjul BMX Fangeleg Være i 
svømmehal / 

badeland 

 
 
 
 
 

 
Y Æ Y Æ Y Æ

 
Y 

 
Æ Y Æ

Taulov 10,7 9,0 20,0 6,0 10,7 6,6 21,5 7,2 42,1 16,2
Skærbæk 13,3 12,9 15,0 6,5 5,0 9,7 23,3 9,7 28,3 9,7
Herslev 4,0 18,2 20,0 ,0 ,0 9,1 48,0 36,4 36,0 9,1

Bakkeskolen 25,3 6,3 25,9 11,3 14,3 7,5 29,8 23,8 43,5 40,0
Lyng Skole 15,2 2,9 32,0 3,5 10,5 8,1 27,2 7,6 32,3 16,3
Erritsø Centralskole 15,5 4,6 23,9 4,6 7,1 12,6 29,6 2,3 31,0 16,1
Alléskolen 14,1 8,6 22,8 4,0 19,6 9,9 31,5 15,9 36,2 14,6
Skjoldborgvejens skole 17,9 10,5 20,7 26,3 17,8 21,1 42,3 26,3 26,1 21,1
Bredstrup / Pjedsted 14,8 6,8 20,4 1,9 7,4 8,7 27,8 6,8 27,3 17,5

Treldevejen 16,2 7,2 23,1 5,4 13,7 6,3 31,6 7,2 17,2 10,8
Egumvejen 32,8 ,0 18,5 10,0 15,3 ,0 36,3 ,0 51,6 20,0
Bøgeskov 5,5 8,9 16,4 6,3 3,6 9,8 27,8 4,5 49,1 14,3
Skansevejen 13,1 6,6 25,6 4,9 11,6 12,3 30,2 4,9 26,4 8,2
Købmagergade 8,8 9,7 5,9 7,5 29,4 9,7 14,7 9,7 44,1 18,3
Fredericia Realskole 17,2 10,0 26,3 6,7 8,1 10,0 51,5 20,0 35,4 16,7

Lillebæltskolen 22,7 ,0 22,7 100,0 9,1 100,0 31,8 ,0 18,2 100,0
Ryttergrøftvejen ,0 7,1 16,7 2,4 16,7 3,5 ,0 4,7 50,0 11,8
Alle  16,5 7,3 22,3 5,5 12,4 8,9 32,3 9,2 33,9 16,0
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Tabel 23 (fortsat) Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klasse, der ’i den sidste 
uge’ har deltaget i forskellige selvorganiserede fysiske aktiviteter, opdelt på skoler 
særskilt for yngre og ældre børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). 

Været på 
legeplads 

Cyklet en tur på 
veje og stier 

Løbet på 
isskøjter 

Været ude i 
naturen 

Deltaget i 
rollespil 

 

 
Y Æ Y Æ Y Æ

 
Y Æ Y Æ

Taulov 28,1 8,4 50,4 40,1 5,0 1,8 51,2 44,3 4,2 5,4
Skærbæk 27,1 12,9 55,0 45,2 3,3 3,2 36,7 35,5 31,7 38,7
Herslev 28,0 ,0 56,0 27,3 4,0 ,0 48,0 54,5 ,0 54,5
Bakkeskolen 45,9 6,3 48,2 60,0 2,4 5,0 56,5 51,3 11,9 5,0
Lyng Skole 15,3 4,1 74,4 52,3 5,6 ,6 67,2 44,2 7,9 1,2
Erritsø Centralskole 15,5 4,6 40,8 33,3 2,8 2,3 50,7 39,1 2,9 6,9

Alléskolen 33,7 15,9 38,7 47,7 6,5 ,7 29,3 45,0 12,2 5,3
Skjoldborgvejens skole 32,6 10,5 50,3 31,6 4,6 5,3 46,3 52,6 6,9 5,3
Bredstrup / Pjedsted 50,9 8,7 54,5 47,6 1,8 1,9 74,5 35,0 5,5 7,8
Treldevejen 33,3 4,5 44,8 47,7 4,3 ,9 45,7 40,5 12,2 1,8
Egumvejen 16,9 10,0 49,2 40,0 2,4 ,0 45,2 40,0 10,5 ,0
Bøgeskov 25,5 8,0 63,6 41,1 ,0 1,8 58,2 33,9 1,9 4,5

Skansevejen 26,6 9,8 41,9 36,1 2,3 ,0 34,1 33,6 3,9 3,3
Købmagergade 17,6 15,1 55,9 57,0 5,9 2,2 55,9 39,8 5,9 2,2
Fredericia Realskole 48,5 6,7 56,6 53,3 1,0 6,7 49,5 43,3 3,0 6,7
Lillebæltskolen 22,7 100,0 45,5 100,0 4,5 ,0 36,4 ,0 22,7 ,0
Ryttergrøftvejen ,0 7,1 33,3 20,0 16,7 1,2 66,7 29,4 16,7 2,4
Alle  29,4 8,6 51,2 44,2 3,7 1,7 48,6 40,4 8,4 5,3
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Tabel 23 (fortsat) Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klasse, der ’i den sidste 
uge’ har deltaget i forskellige selvorganiserede fysiske aktiviteter, opdelt på skoler 
særskilt for yngre og ældre børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). 

Gået en tur med 
min familie

Cyklet en tur med 
min familie

Været i Madsby 
legepark 

Været på 
Gasværksgrunde

n

N = 

 
Y Æ Y Æ Y

 
Æ 

 
Y Æ Y Æ

Taulov 32,8 19,8 22,5 7,8 5,8 2,4 1,7 1,8 121 167
Skærbæk 16,7 6,5 11,9 9,7 5,0 ,0 3,3 ,0 60 31
Herslev 16,0 9,1 16,0 9,1 4,0 ,0 ,0 ,0 25 11

Bakkeskolen 32,9 15,0 21,4 10,0 21,2 3,8 3,6 5,0 84 80
Lyng Skole 37,6 15,1 22,6 5,2 2,4 1,2 1,6 1,2 125 172
Erritsø Centralskole 29,2 12,6 16,9 12,6 4,2 6,9 1,4 ,0 71 87
Alléskolen 21,5 21,2 16,3 11,9 17,2 8,6 4,3 2,0 92 151
Skjoldborgvejens skole 24,1 26,3 19,0 5,3 13,7 10,5 5,8 5,3 173 19
Bredstrup / Pjedsted 23,6 23,3 9,1 18,4 ,0 3,9 ,0 2,9 55 103

Treldevejen 29,1 10,8 21,4 4,5 10,3 7,2 4,3 ,9 117 111
Egumvejen 35,8 10,0 21,1 ,0 11,5 10,0 2,4 ,0 123 10
Bøgeskov 25,5 10,7 21,8 14,3 5,5 5,4 1,9 3,6 54 112
Skansevejen 34,1 17,2 20,0 8,2 11,6 3,3 3,1 36,1 129 122
Købmagergade 35,3 18,3 23,5 11,8 5,9 4,3 44,1 35,5 34 93
Fredericia Realskole 37,4 33,3 26,3 10,0 10,1 6,7 25,3 6,7 99 30

Lillebæltskolen 23,8 100,0 22,7 ,0 13,6 ,0 4,5 ,0 22 1
Ryttergrøftvejen ,0 15,3 16,7 4,7 16,7 2,4 16,7 2,4 6 85
Alle 29,7 16,8 20,0 9,5 9,7 4,4 5,7 7,4 1390 1385
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8. Skoleidræt 
 
Børnene besvarede også en række spørgsmål om deres forhold til skolen og 
især idrætsundervisningen. Spørgsmålene var formuleret som udsagn, som 
børnene kunne svare ’passer’, ’både og’ eller ’passer ikke’ på. 
 
Nedenfor præsenteres resultaterne af børnenes svar på hvert udsagn 
 
 
Kan li’ at gå i skole 
Fire ud af ti børn er enig i udsagnet, ’jeg kan lide at gå i skole’, mens kun hvert 
tiende barn svarer, ’passer ikke’ (tabel 24). Lidt flere piger end drenge kan godt 
lide at gå i skole, og der er flere på 4. og 5. klassetrin, som godt kan lide at gå i 
skolen, end der er på højere klassetrin.  
 
Mellen skolerne er der store forskelle. På 4. til 6. klassetrin er der forholdsvis flest 
børn, der godt kan lide at gå i skole (dvs. svarer ’passer’ til udsagnet), på 
Treldevejen skole, Alléskolen og Fredericia Realskole, mens der er forholdsvis 
færrest på Lillebælt skolen, , Bredstrup / Pjedsted skole, Lyng skole og Skærbæk 
skole. Erritsø Centralskole, Lyng Skole, Skærbæk Skole og Herslev Centralskole 
(tabel 25). 
 
 
Tabel 24: ’Jeg kan lide at gå i skole’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. 1il 10. 
klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på køn og klassetrin (pct.) 

Jeg lide at gå i skole  
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 35,8 54,8 9,4 1471
Pige 43,8 51,6 4,7 1419
Klasse 
4. klasse 52,2 42,3 5,5 471
5. klasse 48,5 48,5 3,1 491
6. klasse 36,1 54,6 9,3 504
7. klasse 33,6 59,6 6,7 535
8. klasse 30,6 59,2 10,2 412
9. klasse 36,6 55,4 8,0 388
10. klasse 37,5 54,5 8,0 88
Alle 39,7 53,2 7,1 2890
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Tabel 25. ’Jeg kan lide at gå i skole’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. 1il 10. 
klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på skoler særskilt for yngre og ældre 
børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). 

4. til 6. klassetrin 7. til 10. klassetrin 
 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Taulov 47,3 42,6 10,1 129 26,2 64,0 9,9 172
Skærbæk 33,3 65,0 1,7 60 25,0 68,8 6,3 32
Herslev 44,0 52,0 4,0 25 ,0 72,7 27,3 11
Bakkeskolen 45,5 43,2 11,4 88 19,0 69,0 11,9 84
Lyng Skole 31,1 64,4 4,5 132  
Erritsø Centralskole 27,3 66,2 6,5 77 31,6 59,9 8,5 177
Alléskolen 58,6 33,3 8,1 99 60,7 36,0 3,4 89
Skjoldborgvejens skole 47,9 44,7 7,4 190 35,0 58,0 7,0 157
Bredstrup / Pjedsted 32,1 57,1 10,7 56 36,8 63,2 ,0 19
Treldevejen 62,8 35,5 1,7 121 29,5 61,0 9,5 105
Egumvejen 41,4 54,9 3,8 133 42,7 52,1 5,1 117
Bøgeskov 45,5 54,5 ,0 55 20,0 50,0 30,0 10
Skansevejen 50,0 44,1 5,9 136 14,3 67,9 17,9 112
Købmagergade 47,2 36,1 16,7 36 37,0 59,8 3,1 127
Fredericia Realskole 57,4 40,6 2,0 101 47,9 45,7 6,4 94
Lillebæltskolen 27,3 68,2 4,5 22 50,0 50,0 ,0 30
Ryttergrøftvejen ,0 100,0 ,0 6 ,0 100,0 ,0 1
10ende  39,5 53,5 7,0 86
Alle 45,4 48,6 6,0 1466 33,8 58,0 8,2 1423
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Har let ved skoleopgaver 
 
Tre ud af ti børn synes, at de har let ved skoleopgaver, mens meget få svarer 
’passer ikke’ til udsagnet (tabel 26). Der er ikke væsentlig forskelle på dette 
mellem drengene og pigerne og mellem ynge og ældre børn. 
 
Blandt de yngste elever er der forholdsvis flest børn, som tilslutter sig udsagnet, 
på Lyng Skole og færrest på Ryttergøftvejen skole. Blandt de ældste børn er det 
især på Bakkeskolen, Bredstrup / Pjedsted skole og Fredericia Realskole, at 
børnene tilslutter sig udsagnet (tabel 27) 
 
Tabel 26: ’Jeg har let ved skoleopgaver’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. 1il 10. 
klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på køn og klassetrin (pct.)   

Jeg har let ved skoleopgaver  
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 30,0 63,8 6,2 1471
Pige 28,8 66,8 4,4 1419
Klasse 
4. klasse 28,7 64,1 7,2 471
5. klasse 30,8 64,8 4,5 491
6. klasse 33,5 61,7 4,8 504
7. klasse 29,0 66,0 5,0 535
8. klasse 27,9 67,5 4,6 412
9. klasse 27,1 66,5 6,4 388
10. klasse 21,6 75,0 3,4 88
Alle 29,4 65,3 5,3 2890
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Tabel 27. ’Jeg har let ved skoleopgaver’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. 1il 10. 
klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på skoler klassetrin (pct.).   

4. til 6. klassetrin 7. til 10. klassetrin 
 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Taulov 30,2 66,7 3,1 129 33,7 64,5 1,7 172
Skærbæk 23,3 70,0 6,7 60 25,0 62,5 12,5 32
Herslev 28,0 60,0 12,0 25 18,2 72,7 9,1 11
Bakkeskolen 29,5 67,0 3,4 88 40,5 54,8 4,8 84

Lyng Skole 40,2 56,1 3,8 132  
Erritsø Centralskole 27,3 63,6 9,1 77 31,6 63,8 4,5 177
Alléskolen 27,3 60,6 12,1 99 23,6 67,4 9,0 89
Skjoldborgvejens skole 34,2 61,6 4,2 190 22,9 73,2 3,8 157
Bredstrup / Pjedsted 28,6 60,7 10,7 56 42,1 52,6 5,3 19
Treldevejen 34,7 59,5 5,8 121 20,0 76,2 3,8 105

Egumvejen 28,6 66,2 5,3 133 23,9 68,4 7,7 117
Bøgeskov 23,6 72,7 3,6 55 20,0 70,0 10,0 10
Skansevejen 31,6 62,5 5,9 136 18,8 72,3 8,9 112
Købmagergade 27,8 63,9 8,3 36 24,4 72,4 3,1 127
Fredericia Realskole 33,7 66,3 ,0 101 39,4 57,4 3,2 94
Lillebæltskolen 27,3 68,2 4,5 22 36,7 46,7 16,7 30

Ryttergrøftvejen 16,7 83,3 ,0 6 ,0 100,0 ,0 1
10ende  23,3 73,3 3,5 86
Alle 31,0 63,5 5,5 1466 27,7 67,1 5,2 1423
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Får ros af lærerne 
 
Tre ud af ti af børnene svarer, at de tit får ros af lærerne. I lidt højere grad 
pigerne end drengene. Andelen falder på de ældste klassetrin, mens andelen 
som svarer ’passer ikke’ er dobbelt så stor på 8. klassetrin end på 4. og 5. 
klassetrin (tabel 28). 
 
Der er forholdsvis små forskelle mellem skolerne på andelen, som tilslutter sig 
dette udsag. Blandt de yngste børn er andelen størst på Ryttergræftvejen skole 
og Herslev skole og mindst på Lyng skole og Bredstrup / Pjedsted skole (tabel 
39). 
 
Tabel 28: ’Jeg får tit ros af mine lærere’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. 1il 10. 
klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på køn og klassetrin (pct.) 

Jeg får tit ros af mine lærere  
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 29,0 56,7 14,3 1471
Pige 35,1 55,7 9,2 1419
Klasse 
4. klasse 37,4 54,8 7,9 471
5. klasse 38,3 54,0 7,7 491
6. klasse 34,5 55,4 10,1 504
7. klasse 24,7 61,9 13,5 535
8. klasse 27,9 51,7 20,4 412
9. klasse 25,8 60,8 13,4 388
10. klasse 44,3 46,6 9,1 88
Alle 32,0 56,2 11,8 2890
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Tabel 29: ’Jeg får tit ros af mine lærere’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. 1il 10. 
klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på skoler og klassetrin (pct.) 

4. til 6. klassetrin 7. til 10. klassetrin  

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Taulov 33,3 57,4 9,3 129 20,9 62,8 16,3 172
Skærbæk 33,3 58,3 8,3 60 6,3 71,9 21,9 32
Herslev 56,0 44,0 ,0 25 27,3 36,4 36,4 11
Bakkeskolen 43,2 42,0 14,8 88 31,0 60,7 8,3 84
Lyng Skole 28,8 62,9 8,3 132  
Erritsø Centralskole 39,0 51,9 9,1 77 27,1 57,6 15,3 177
Alléskolen 40,4 49,5 10,1 99 31,5 59,6 9,0 89
Skjoldborgvejens skole 35,8 52,1 12,1 190 31,8 56,1 12,1 157
Bredstrup / Pjedsted 25,0 66,1 8,9 56 26,3 57,9 15,8 19
Treldevejen 43,0 54,5 2,5 121 27,6 59,0 13,3 105
Egumvejen 37,6 57,1 5,3 133 24,8 56,4 18,8 117
Bøgeskov 27,3 72,7 ,0 55 10,0 80,0 10,0 10
Skansevejen 40,4 48,5 11,0 136 17,0 50,0 33,0 112
Købmagergade 41,7 44,4 13,9 36 18,9 67,7 13,4 127
Fredericia Realskole 33,7 60,4 5,9 101 41,5 43,6 14,9 94
Lillebæltskolen 36,4 45,5 18,2 22 26,7 70,0 3,3 30
Ryttergrøftvejen 66,7 33,3 ,0 6 100,0 ,0 ,0 1
10ende  44,2 47,7 8,1 86
Alle 36,7 54,7 8,6 1466 27,1 57,7 15,2 1423
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Kan lide af have idræt i skolen 
 
Seks ud af ti børn svarer, at udsagnet, ’Jeg kan lide at have idræt i skolen’, 
passer på dem, mens godt hver tiende svarer, at det ikke passer på dem. Lidt 
flere drenge end piger kan godt lide idræt, og det er især i de yngre klassetrin, at 
børnene ser således på idrætsundervisningen. På 4. klassetrin svarer 69 pct., at 
de godt kan lide idræt. På 10. klassetrin er det kun 40 pct. (tabel 30). 
 
På 4. til 6. klassetrin er der forholdsvis flest, som er enig i udsagnet, på Herslev 
skole og Skærbæk skole og færrest på Skansevejen skole og Skjoldborgvejen 
skole. På 7. til 10. klassetrin topper Herslev skole også, mens det kun er hvert 
tredje barn på Bøgeskov skole, Skansevejen skole og Lillebæltskolen, som 
svarer, at de kan lide at have idræt i skolen (tabel 31). 
 
Tabel 30: ’Jeg kan lide at have idræt i skolen’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. 1il 
10. klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på køn, klassetrin og skoler (pct.) 

Jeg kan lide at have idræt i 
skolen 

 
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 68,9 21,8 9,3 1471
Pige 52,0 29,2 18,7 1419
Klasse 
4. klasse 69,2 23,4 7,4 471
5. klasse 75,8 19,3 4,9 491
6. klasse 64,5 24,4 11,1 504
7. klasse 55,5 27,7 16,8 535
8. klasse 49,0 31,1 19,9 412
9. klasse 49,7 28,4 21,9 388
10. klasse 39,8 25,0 35,2 88
Alle 60,6 25,5 13,9 2890
  



 52

Tabel 31: ’Jeg kan lide at have idræt i skolen’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. 1il 
10. klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på skoler og klassetrin (pct.) 

4. til 6. klassetrin 7. til 10. klassetrin  

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Taulov 77,5 19,4 3,1 129 57,6 26,7 15,7 172
Skærbæk 86,7 11,7 1,7 60 62,5 31,3 6,3 32
Herslev 100,0 ,0 ,0 25 72,7 9,1 18,2 11
Bakkeskolen 58,0 26,1 15,9 88 59,5 20,2 20,2 84
Lyng Skole 64,4 29,5 6,1 132  
Erritsø Centralskole 77,9 15,6 6,5 77 33,9 42,4 23,7 177
Alléskolen 87,9 7,1 5,1 99 60,7 27,0 12,4 89
Skjoldborgvejens skole 55,8 30,0 14,2 190 40,8 30,6 28,7 157
Bredstrup / Pjedsted 67,9 26,8 5,4 56 73,7 21,1 5,3 19
Treldevejen 73,6 18,2 8,3 121 78,1 13,3 8,6 105
Egumvejen 75,2 16,5 8,3 133 53,0 28,2 18,8 117
Bøgeskov 63,6 25,5 10,9 55 30,0 20,0 50,0 10
Skansevejen 55,1 34,6 10,3 136 38,4 33,0 28,6 112
Købmagergade 80,6 11,1 8,3 36 54,3 29,1 16,5 127
Fredericia Realskole 73,3 25,7 1,0 101 58,5 29,8 11,7 94
Lillebæltskolen 59,1 36,4 4,5 22 23,3 40,0 36,7 30
Ryttergrøftvejen 66,7 ,0 33,3 6 100,0 ,0 ,0 1
10ende  41,9 23,3 34,9 86
Alle 69,8 22,4 7,8 1466 51,1 28,7 20,2 1423
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Har let ved idræt i skolen 
 
Et næsten identisk billede tegner sig på børnenes svar på udsagnet ’jeg har let 
ved idræt i skolen’. To ud af tre børn svarer, at det passer for dem, men kun 6 
pct. svarer, at det ikke passer. Igen er det i lidt højere grad drengene end pigerne 
og de yngstre alderstrin mere end de ældste alderstrin, at børnene tilslutter sig 
udsagnet (tabel 32). 
 
På 4. til 6. klassetrin er det primært Lillebæltskolen, som skiller sig ud ved en 
forholdsvis lille andel af eleverne, som svarer, at det har let ved idræt i skolen. 
Det samme gælder også på 7. til 10. klassetrin (tabel 33). 
 
Tabel 32: ’Jeg har let ved idræt i skolen’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. 1il 10. 
klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på køn og klassetrin (pct.) 

Jeg har let ved idræt i skolen  
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 70,4 24,3 5,4 1471
Pige 61,5 31,9 6,6 1419
Klasse 
4. klasse 67,3 28,5 4,2 471
5. klasse 72,9 24,2 2,9 491
6. klasse 72,4 23,2 4,4 504
7. klasse 62,6 31,8 5,6 535
8. klasse 59,7 30,3 10,0 412
9. klasse 63,4 29,4 7,2 388
10. klasse 45,5 34,1 20,5 88
Alle 66,0 28,0 6,0 2890
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Tabel 33: ’Jeg har let ved idræt i skolen’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. 1il 10. 
klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på skoler og klassetrin (pct.) 

4. til 6. klassetrin 7. til 10. klassetrin  

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Taulov 72,9 25,6 1,6 129 64,0 30,2 5,8 172
Skærbæk 73,3 23,3 3,3 60 50,0 40,6 9,4 32
Herslev 72,0 24,0 4,0 25 72,7 9,1 18,2 11
Bakkeskolen 73,9 21,6 4,5 88 61,9 31,0 7,1 84
Lyng Skole 73,5 24,2 2,3 132  
Erritsø Centralskole 76,6 16,9 6,5 77 61,0 30,5 8,5 177
Alléskolen 76,8 20,2 3,0 99 68,5 20,2 11,2 89
Skjoldborgvejens skole 62,1 33,2 4,7 190 58,6 30,6 10,8 157
Bredstrup / Pjedsted 62,5 26,8 10,7 56 84,2 15,8 ,0 19
Treldevejen 78,5 19,8 1,7 121 77,1 21,9 1,0 105
Egumvejen 76,7 18,0 5,3 133 62,4 32,5 5,1 117
Bøgeskov 76,4 23,6 ,0 55 70,0 20,0 10,0 10
Skansevejen 65,4 30,1 4,4 136 50,9 35,7 13,4 112
Købmagergade 61,1 36,1 2,8 36 62,2 32,3 5,5 127
Fredericia Realskole 70,3 26,7 3,0 101 56,4 39,4 4,3 94
Lillebæltskolen 40,9 54,5 4,5 22 46,7 43,3 10,0 30
Ryttergrøftvejen 66,7 16,7 16,7 6 100,0 ,0 ,0 1
10ende  45,3 34,9 19,8 86
Alle 70,9 25,2 3,8 1466 60,9 30,9 8,2 1423
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Har en god idrætslærer 
 
Godt halvdelen af børnene synes, at de har en god idrætslærer. Mens der på 
holdningen til dette udsagn er små forskelle mellem drengene og pigerne, finder 
vi den største tilslutning til udsagnet i de yngste klasser. I 4. klasse synes tre ud 
af fire, at de har en god idrætslærer. I 10. klasse er det kun hvert tredje barn 
(tabel 34).  
 
Mellem skolerne er der betydelige forskelle på svarmønsteret. I forholdet til 
gennemsnittet svarer kun omkring halvt så mange på Bøgeskov skole, Eritsø 
Centralskole og Bakkeskolen, at de (entydigt) har en god idrætslærer. På 7. til 9. 
klassetrin er det også Eritsø Centralskole samt Skjoldborgvejens skole, 
Skansevejen skole og ’10ende’, som svarer, at de har en god idrætslærer. På de 
nævnte skoler er det dog relativt få som svarer ’passer ikke’ til udsagnet (tabel 
35).  
 
 
Tabel 34: ’Jeg har en god idrætslærer’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. 
klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på køn, klassetrin og skoler (pct.) 

Jeg har en god idrætslærer  
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 56,6 30,3 13,2 1471
Pige 53,3 31,4 15,2 1419
Klasse 
4. klasse 72,0 21,7 6,4 471
5. klasse 65,2 26,7 8,1 491
6. klasse 51,6 33,3 15,1 504
7. klasse 49,9 32,3 17,8 535
8. klasse 41,0 40,5 18,4 412
9. klasse 52,6 31,2 16,2 388
10. klasse 34,1 31,8 34,1 88
Alle 55,0 30,8 14,2 2890
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Tabel 35: ’Jeg har en god idrætslærer’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. 
klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på skoler og klassetrin (pct.) 

4. til 6. klassetrin 7. til 10. klassetrin  

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Taulov 67,4 23,3 9,3 129 43,6 41,9 14,5 172
Skærbæk 60,0 33,3 6,7 60 65,6 28,1 6,3 32
Herslev 92,0 8,0 ,0 25 81,8 ,0 18,2 11
Bakkeskolen 38,6 33,0 28,4 88 51,2 39,3 9,5 84
Lyng Skole 63,6 26,5 9,8 132  
Erritsø Centralskole 39,0 50,6 10,4 77 25,4 48,0 26,6 177
Alléskolen 68,7 24,2 7,1 99 51,7 33,7 14,6 89
Skjoldborgvejens skole 56,3 24,2 19,5 190 31,2 33,1 35,7 157
Bredstrup / Pjedsted 78,6 21,4 ,0 56 63,2 31,6 5,3 19
Treldevejen 69,4 24,8 5,8 121 80,0 14,3 5,7 105
Egumvejen 63,9 28,6 7,5 133 70,9 19,7 9,4 117
Bøgeskov 38,2 58,2 3,6 55 ,0 ,0 100,0 10
Skansevejen 69,9 22,1 8,1 136 39,3 35,7 25,0 112
Købmagergade 52,8 22,2 25,0 36 49,6 38,6 11,8 127
Fredericia Realskole 77,2 21,8 1,0 101 52,1 39,4 8,5 94
Lillebæltskolen 86,4 13,6 ,0 22 53,3 36,7 10,0 30
Ryttergrøftvejen 83,3 16,7 ,0 6 100,0 ,0 ,0 1
10ende  34,9 31,4 33,7 86
Alle 62,7 27,4 10,0 1466 47,1 34,4 18,6 1423

 



 57

Lærer noget i idrætstimerne 
 
Mens hovedparten af børnene godt kan lide idræt i skolen og også synes, at de 
de gode til det, så er det kun fire ud af ti, der synes, de lærer noget i 
idrætstimerne, og halvt så mange synes ikke at udsagnet passer på dem. Der er 
ingen væsentlige forskelle mellem drengene og pigerne desangående, men også 
her ser vi, at andelen, som tilslutter sig udsagnet, falder med alderen (tabel 36). 
 
På dette udsagn afviger især Bakkeskolen fra gennemsnit på 4. til 6. klassetrin 
(tabel 37). 
 
Tabel 36: ’Jeg synes jeg lærer noget i idrætstimerne’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 
4. til 10. klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på køn og klassetrin (pct.) 

Jeg synes jeg lærer noget i 
idrætstimerne 

 
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 41,5 36,5 22,0 1471
Pige 37,5 38,2 24,3 1419
Klasse 
4. klasse 59,0 31,6 9,3 471
5. klasse 53,8 37,1 9,2 491
6. klasse 42,5 35,9 21,6 504
7. klasse 33,1 40,9 26,0 535
8. klasse 24,5 37,4 38,1 412
9. klasse 24,0 41,5 34,5 388
10. klasse 17,0 37,5 45,5 88
Alle 39,6 37,3 23,1 2890
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Tabel 37: ’Jeg synes jeg lærer noget i idrætstimerne’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 
4. til 10. klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på skoler og klassetrin (pct.) 

4. til 6. klassetrin 7. til 10. klassetrin  

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Taulov 55,0 36,4 8,5 129 24,4 42,4 33,1 172
Skærbæk 43,3 46,7 10,0 60 31,3 53,1 15,6 32
Herslev 84,0 16,0 ,0 25 63,6 18,2 18,2 11
Bakkeskolen 29,5 33,0 37,5 88 31,0 35,7 33,3 84
Lyng Skole 44,7 40,9 14,4 132  
Erritsø Centralskole 40,3 42,9 16,9 77 19,2 31,1 49,7 177
Alléskolen 48,5 34,3 17,2 99 27,0 49,4 23,6 89
Skjoldborgvejens skole 50,0 33,7 16,3 190 15,9 40,1 43,9 157
Bredstrup / Pjedsted 60,7 37,5 1,8 56 31,6 63,2 5,3 19
Treldevejen 58,7 28,1 13,2 121 37,1 41,9 21,0 105
Egumvejen 60,2 31,6 8,3 133 44,4 34,2 21,4 117
Bøgeskov 45,5 49,1 5,5 55 ,0 20,0 80,0 10
Skansevejen 52,9 34,6 12,5 136 22,3 45,5 32,1 112
Købmagergade 55,6 25,0 19,4 36 25,2 44,9 29,9 127
Fredericia Realskole 59,4 29,7 10,9 101 39,4 41,5 19,1 94
Lillebæltskolen 59,1 36,4 4,5 22 36,7 20,0 43,3 30
Ryttergrøftvejen 66,7 16,7 16,7 6 100,0 ,0 ,0 1
10ende  17,4 37,2 45,3 86
Alle 51,6 34,9 13,5 1466 27,1 39,8 33,0 1423
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Kan bedst li’ boldspil 
 
Halvdelen af børnene svarer, at udsagnet, ’Jeg kan bedst lide når vi spiller bold i 
idrætstimerne’, passer på dem, mens knap hver femte svarer, at det ikke passer 
på dem. Det er først og fremmest drengene, som synes dette. Der er ikke 
væsentlige forskelle mellem yngre og ældre klassetrin på tilslutningen til dette 
udsagn (tabel 38). 
 
Mellem skolerne er der forholdsvis små forskelle på holdningen til dette udsagn. 
På alle skoler og hos både de yngre og ældre elever er andelen, som bedst kan 
li’ boldspil meget stor, men samtidig er der også en betydelig gruppe, som ikke 
bryder sig om boldspil (tabel 39). 
 
Tabel 38: ’Jeg kan bedst li’, når vi spiller bold i idrætstimerne’. Andel af børn i Fredericia 
Kommune, 4. til 10. klassetrin, som er enige i udsagnet, opdelt på køn og klassetrin  (pct.) 

Jeg kan bedst lide når vi spiller 
bold i idrætstimerne 

 
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 62,2 25,5 12,3 1471
Pige 40,5 37,1 22,4 1419
Klasse 
4. klasse 46,7 35,9 17,4 471
5. klasse 54,6 34,4 11,0 491
6. klasse 56,3 30,8 12,9 504
7. klasse 54,4 29,3 16,3 535
8. klasse 49,8 26,9 23,3 412
9. klasse 50,0 29,9 20,1 388
10. klasse 30,7 27,3 42,0 88
Alle 51,6 31,2 17,3 2890
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Tabel 39: ’Jeg kan bedst lid når vi spiller bold i idrætstimerne’. Andel af børn i Fredericia 
Kommune, 4. til 10. klassetrin, som er enige i udsagnet, opdelt på skoler og klassetrin pct.) 

4. til 6. klassetrin 7. til 10. klassetrin  

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Taulov 64,3 30,2 5,4 129 50,0 33,1 16,9 172
Skærbæk 55,0 36,7 8,3 60 65,6 21,9 12,5 32
Herslev 40,0 52,0 8,0 25 36,4 36,4 27,3 11
Bakkeskolen 42,0 36,4 21,6 88 48,8 28,6 22,6 84
Lyng Skole 52,3 28,0 19,7 132 42,9  
Erritsø Centralskole 58,4 32,5 9,1 77 61,8 31,1 26,0 177
Alléskolen 58,6 31,3 10,1 99 56,1 23,6 14,6 89
Skjoldborgvejens skole 50,0 33,7 16,3 190 73,7 21,0 22,9 157
Bredstrup / Pjedsted 42,9 51,8 5,4 56 65,7 21,1 5,3 19
Treldevejen 64,5 24,0 11,6 121 40,2 23,8 10,5 105
Egumvejen 44,4 40,6 15,0 133 60,0 41,9 17,9 117
Bøgeskov 67,3 23,6 9,1 55 43,8 30,0 10,0 10
Skansevejen 47,8 33,1 19,1 136 51,2 25,9 30,4 112
Købmagergade 52,8 33,3 13,9 36 58,5 28,3 20,5 127
Fredericia Realskole 38,6 43,6 17,8 101 43,3 29,8 11,7 94
Lillebæltskolen 68,2 18,2 13,6 22 100,0 30,0 26,7 30
Ryttergrøftvejen 100,0 ,0 ,0 6 31,4 ,0 ,0 1
10ende  50,4 27,9 40,7 86
Alle 52,7 33,6 13,7 1466 28,7 20,9 1423
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Gerne prøve noget nyt 
 
Lidt under halvdelen af børnene kan godt lide at prøve noget nyt i idrætstimerne. 
Det gælder især pigerne, og lysten til at prøve noget nyt falder med alderen 
(tabel 40). 
 
Mellem skolerne er der også forholdsvis små forskelle på holdningen til at prøve 
noget nyt i idrætstimerne. Erritsø Centralskole afviger dog hos både de yngre og 
de ældre klasstrin ved at en forholdsvis mindre andel tilslutter sig dette udsagn 
(tabel 41). 
 
Tabel 40: ’Jeg kan bedst li’ når vi prøver noget nyt i idrætstimerne’. Andel af børn i 
Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på køn og 
klassetrin (pct.)  

Jeg kan bedst lide når vi prøver 
noget nyt i idrætstimerne 

 
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 39,0 45,7 15,4 1471
Pige 50,4 41,2 8,5 1419
Klasse 
4. klasse 67,7 29,3 3,0 471
5. klasse 55,6 38,9 5,5 491
6. klasse 44,4 44,6 10,9 504
7. klasse 33,3 53,3 13,5 535
8. klasse 32,0 49,8 18,2 412
9. klasse 34,5 46,4 19,1 388
10. klasse 30,7 36,4 33,0 88
Alle 44,6 43,5 12,0 2890
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Tabel 41: ’Jeg kan bedst lide når vi prøver noget nyt i idrætstimerne’. Andel af børn i Fredericia 
Kommune, 4. til 10. klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på skoler og 
klassetrin (pct.) 

4. til 6. klassetrin 7. til 10. klassetrin  

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Taulov 45,0 46,5 8,5 129 30,2 55,2 14,5 172
Skærbæk 53,3 45,0 1,7 60 43,8 43,8 12,5 32
Herslev 64,0 32,0 4,0 25 36,4 45,5 18,2 11
Bakkeskolen 59,1 34,1 6,8 88 23,8 46,4 29,8 84
Lyng Skole 53,0 39,4 7,6 132  
Erritsø Centralskole 35,1 49,4 15,6 77 27,1 57,1 15,8 177
Alléskolen 63,6 32,3 4,0 99 42,7 43,8 13,5 89
Skjoldborgvejens skole 62,1 30,0 7,9 190 38,9 40,8 20,4 157
Bredstrup / Pjedsted 66,1 30,4 3,6 56 42,1 52,6 5,3 19
Treldevejen 57,0 37,2 5,8 121 16,2 61,0 22,9 105
Egumvejen 53,4 40,6 6,0 133 42,7 40,2 17,1 117
Bøgeskov 52,7 40,0 7,3 55 20,0 70,0 10,0 10
Skansevejen 54,4 39,0 6,6 136 33,9 50,9 15,2 112
Købmagergade 47,2 50,0 2,8 36 36,2 50,4 13,4 127
Fredericia Realskole 70,3 26,7 3,0 101 36,2 51,1 12,8 94
Lillebæltskolen 50,0 45,5 4,5 22 40,0 50,0 10,0 30
Ryttergrøftvejen 16,7 66,7 16,7 6 ,0 100,0 ,0 1
10ende  31,4 37,2 31,4 86
Alle 55,7 37,8 6,5 1466 33,1 49,3 17,6 1423
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Kan bedst li’ gymnastik og dans i idrætstimerne 
 
Mens boldspil er rimeligt populært hos både drengene og pigerne, gælder det 
samme ikke for gymnastik og dans. Hver fjerde pige svarer, at hun godt kan lide 
disse aktiviteter mod under hver tiende af drengene. Omvendt svarer knap tre ud 
af fire af drengene, at udsagnet ikke passer på dem, og blandt pigerne er 
andelen, der svarer ’passer ikke’ også større end andelen, der svarer ’passer’ til 
udsagnet. Kun 4. klassetrin skiller sig ud fra de øvrige ved at være mere positiv 
overfor disse aktiviteter (tabel 42). 
 
Mens der var små forskelle mellem skolerne på børnenes holdning til boldspil, så 
varierer holdningen til gymnastik og dans noget mere. På 4. til 6. klassetrin 
svarer omkring hvert tredje barn på Købmagergade skole og Bakkeskolen, at de 
bedst kan li’ gymnastik og dans, mens det kun er hvert tiende barn på Erritsø 
Centralskole, Bredstrup / Pjedsted skole og Bøgeskov skole. På 7. til 10. 
klassetrin er holdningen mere ens på tværs af skolerne (tabel 43) 
 
Tabel 42: ’Jeg kan bedst lide gymnastik eller dans i idrætstimerne’. Andel af børn i 
Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet (pct.) 

Jeg kan bedst lide gymnastik 
eller dans i idrætstimerne 

 
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 7,0 21,5 71,4 1471
Pige 28,1 37,8 34,0 1419
Klasse 
4. klasse 27,8 39,5 32,7 471
5. klasse 16,1 39,3 44,6 491
6. klasse 17,3 30,0 52,8 504
7. klasse 15,1 26,0 58,9 535
8. klasse 12,1 19,7 68,2 412
9. klasse 14,4 22,2 63,4 388
10. klasse 19,3 20,5 60,2 88
Alle 17,4 29,6 53,1 2890
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Tabel 43: ’Jeg kan bedst li’ gymnastik eller dans i idrætstimerne’. Andel af børn i Fredericia 
Kommune, 4. til 10. klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på skoler og 
klassetrin (pct.) 

4. til 6. klassetrin 7. til 10. klassetrin  

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Taulov 19,4 38,8 41,9 129 12,8 23,8 63,4 172
Skærbæk 13,3 38,3 48,3 60 9,4 28,1 62,5 32
Herslev 28,0 52,0 20,0 25 18,2 45,5 36,4 11
Bakkeskolen 30,7 30,7 38,6 88 14,3 20,2 65,5 84
Lyng Skole 20,5 34,8 44,7 132  
Erritsø Centralskole 10,4 28,6 61,0 77 15,3 14,1 70,6 177
Alléskolen 25,3 40,4 34,3 99 18,0 30,3 51,7 89
Skjoldborgvejens skole 22,6 32,1 45,3 190 15,3 25,5 59,2 157
Bredstrup / Pjedsted 8,9 50,0 41,1 56 15,8 42,1 42,1 19
Treldevejen 16,5 30,6 52,9 121 11,4 20,0 68,6 105
Egumvejen 22,6 40,6 36,8 133 12,0 26,5 61,5 117
Bøgeskov 9,1 38,2 52,7 55 10,0 20,0 70,0 10
Skansevejen 19,1 38,2 42,6 136 12,5 19,6 67,9 112
Købmagergade 36,1 41,7 22,2 36 13,4 20,5 66,1 127
Fredericia Realskole 25,7 28,7 45,5 101 12,8 24,5 62,8 94
Lillebæltskolen 9,1 40,9 50,0 22 26,7 26,7 46,7 30
Ryttergrøftvejen ,0 50,0 50,0 6 ,0 100,0 ,0 1
10ende  19,8 20,9 59,3 86
Alle 20,3 36,2 43,6 1466 14,3 22,8 62,9 1423
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Kan godt lide at få sved på panden i idrætstimerne 
 
Det sidste udsagn om idræt i skolen lød: ’Jeg kan godt lide idræt i skolen, når jeg 
får sved på panden’. Hvert tredje barn svarer, at udsagnet passer, mens hver 
fjerde svarer, at det ikke passer. Der er stor forskel på drengenes og pigeres 
holdning dertil. Mens 44 pct. af drengene godt kan lide at få sved på panden i 
idrætstimere, er det kun 25 pct. af pigerne. I 4. og 5. klasse er det halvdelen af 
børnene mod kun omkring hver fjerde på de ældste klassetrin (tabel 44). 
 
Det er et udsagn som på 4. til 6. klassetrin især får tilslutning på Skærbæk skole, 
Herslev skole og Treldevejen skole, mens tilslutningen er forholdsvis lav på 
Skansevejen skole, Bakkeskolen, Skjoldborgvejens skole og Bredstrup / 
Pjedsted skole. Der er lidt det samme mønster på 7. til 10. klassetrin (tabel 45). 
 
Tabel 44: ’Jeg kan godt lide idræt i skolen når jeg får sved på panden’. Andel af børn i 
Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på køn, 
klassetrin og skoler (pct.) 

Jeg kan godt lide idræt i skolen, 
når jeg får sved på panden 

 
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 43,9 37,9 18,2 1471
Pige 25,2 41,1 33,7 1419
Klasse 
4. klasse 48,6 30,8 20,6 471
5. klasse 50,1 38,1 11,8 491
6. klasse 33,5 44,2 22,2 504
7. klasse 26,2 42,4 31,4 535
8. klasse 20,4 40,0 39,6 412
9. klasse 29,9 41,0 29,1 388
10. klasse 21,6 38,6 39,8 88
Alle 34,7 39,4 25,8 2890
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Tabel 45: ’Jeg kan godt lide idræt i skolen, når jeg får sved på panden’. Andel af børn i Fredericia 
Kommune, 4. til 10. klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på skoler og 
klassetrin (pct.) 

4. til 6. klassetrin 7. til 10. klassetrin  

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Taulov 57,4 31,8 10,9 129 28,5 43,0 28,5 172
Skærbæk 60,0 26,7 13,3 60 21,9 56,3 21,9 32
Herslev 60,0 32,0 8,0 25 27,3 45,5 27,3 11
Bakkeskolen 33,0 35,2 31,8 88 26,2 47,6 26,2 84
Lyng Skole 41,7 43,2 15,2 132  
Erritsø Centralskole 41,6 46,8 11,7 77 15,8 42,9 41,2 177
Alléskolen 44,4 30,3 25,3 99 21,3 38,2 40,4 89
Skjoldborgvejens skole 35,3 40,5 24,2 190 19,7 34,4 45,9 157
Bredstrup / Pjedsted 37,5 50,0 12,5 56 26,3 47,4 26,3 19
Treldevejen 56,2 31,4 12,4 121 34,3 40,0 25,7 105
Egumvejen 39,8 39,8 20,3 133 29,9 41,0 29,1 117
Bøgeskov 52,7 23,6 23,6 55 20,0 50,0 30,0 10
Skansevejen 35,3 47,1 17,6 136 25,0 40,2 34,8 112
Købmagergade 41,7 38,9 19,4 36 36,2 30,7 33,1 127
Fredericia Realskole 49,5 35,6 14,9 101 28,7 51,1 20,2 94
Lillebæltskolen 27,3 45,5 27,3 22 6,7 46,7 46,7 30
Ryttergrøftvejen 33,3 50,0 16,7 6 100,0 ,0 ,0 1
10ende  20,9 39,5 39,5 86
Alle 43,9 37,9 18,2 1466 25,2 41,1 33,7 1423
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9. Skolefrikvartererne 
 
Selvom idræt er folkeskolens tredje største fag, så har børnene som regel kun 
idræt i to timer om ugen på alle klassetrin bortset fra 5. klassetrin, hvor de har 
krav på tre lektioner. Derfor har frikvartererne stor betydning for børnenes fysiske 
aktivitet. Nyere forskning har påvist, at skolegårdens indretning har betydning for 
skolebørns udvikling af forskellige fysiske og sociale færdigheder 1. Vi skal i dette 
afsnit først se på, hvor ofte børnene er ude i frikvartererne, og der næst se på, 
hvordan børnenes synes om skolegården. 
 

 44 pct. af børnene svarer, at de i de fleste frikvarterer leger i skolegården, mens 
en femtedel af børnene svarer ’sjældent eller aldrig’. Dette svarmønster afviger 
imidlertid betydeligt fra svarene i en tilsvarende undersøgelse gennemført i 
Søllerød Kommune og Birkerød Kommune (nuværende Rudersdal kommune) i 
2005. Her svarede to tredjedele af børnene, at de i de fleste frikvarterer leger i 
skolegården, og kun fire pct. svarede sjældent / aldrig 2. En undersøgelse 
gennemført på samme måde som denne undersøgelse viste, at hvert tredje barn 
i 5. til 9. klasse var ude i de fleste af frikvartererne 3 (tabel 46).  
 

 De yngste børn er meget oftere ude i frikvartererne, end de ældste børn er. Knap 
70 pct. af 4. og 5. klasse børnene mod knap 20 pct. af 9. og 10. klasse børnene 
svarer, at de er ude i de fleste frikvarterer (tabel 46). 
 

 Det er i meget højere grad drengene end pigerne, som leger i frikvartererne. 
Henholdsvis 51 pct. og 36 pct. gør det i de fleste frikvarterer. I sammenligning 
med Albertslund Kommune er pigerne i Fredericia Kommune højere grad ude i 
frikvartererne, mens der ikke er forskel på drengenes adfærd på dette område 
mellem de to kommuner (tabel 46). 
 

 På 4. til 6. klassetrin er det især på Treldevejen skole, Skjoldborgvejens skole, 
Bakkeskolen og Skærbæk skole, at børnene leger ude i de fleste af frikvarterne, 
mens omkring halvt så stor en andel gør det i Lyng skole, Alléskolen, Egumvejen 
skole, Købmagergade skole og Lillebæltskolen. Der er altså store forskelle 
mellem skolerne på dette område. På 7. til 10. klassetrin er forskellene ligeledes 
store. Her er det især børnene på Bredstrup / Pjedsted skole, som er ude i 
frikvartererne, og dernæst kommer Treldevejens skole. Omvendt er det meget få 
elever fra Taulov skole, Skjoldborgvejens skole og Lillebæltskolen, som er ude i 
frikvarterne (tabel 47). 

                                                 
1 Jf. Lindblad, Bodil (1993): Skolgården – barnens frirum. Statens institut för byggnadsforskning; Gävle. 
 
2 Larsen, Knud og Ibsen, Bjarne (2006): Skolebørns deltagelse i idræt og andre fysiske aktiviteter i 
Rudersdal. Center for forskning i Idræt, Sundhed og Civilsamfund. 
 
3 Ibsen, Bjarne og Støckel, Jan Toftegaard (2007): Børns idrætsdeltagelse i Albertslund Kommune. Center 
for forskning i Idræt, Sundhed og Civilsamfund. 
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Tabel 46: Hvor ofte leger børnene ude i frikvartererne. Andel af børn i Fredericia 
Kommune, 4. til 10. klassetrin, 2007, opdelt på køn, klassetrin og skole (pct.) 

Hvor ofte leger du ude i frikvartererne?  
 
 
 
 
 
Køn 

I de 
fleste 

frikvar-
terer 

Flere 
gange 

om ugen

Nogle 
gange 

Sjældent 
eller 

aldrig 

N = 

Dreng 50,9 10,9 19,6 18,5 1467 
Pige 36,1 11,2 29,1 23,6 1418 
Klasse 
4. klasse 68,6 11,0 18,0 2,3 471 
5. klasse 69,7 14,7 13,2 2,4 491 
6. klasse 48,1 12,8 29,3 9,8 501 
7. klasse 30,0 8,4 32,4 29,2 534 
8. klasse 24,8 9,7 30,1 35,4 412 
9. klasse 18,9 9,3 23,5 48,3 387 
10. klasse 19,3 11,4 18,2 51,1 88 
Alle 43,6 11,1 24,3 21,0 2885 
 
Tabel 47: ’Hvor ofte leger du ude i frikvartererne?’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 
10. klassetrin, 2007, som leger i frikvartererne, opdelt på skoler og klassetrin (pct.) 

4. til 6. klassetrin 7. til 10. klassetrin  
I de 

fleste 
frikvarte

rer 

Flere 
gange 

om ugen
Nogle 
gange 

Sjældent 
eller 

aldrig 

I de 
fleste 

frikvarter
er 

Flere 
gange 

om ugen 
Nogle 
gange 

Sjældent 
eller 

aldrig 
Taulov 67,4 10,9 16,3 5,4 15,1 11,6 34,9 38,4
Skærbæk 83,3 8,3 6,7 1,7 25,0 ,0 40,6 34,4
Herslev 64,0 24,0 12,0 ,0 27,3 18,2 27,3 27,3
Bakkeskolen 79,3 5,7 11,5 3,4 23,8 8,3 31,0 36,9
Lyng Skole 46,2 15,9 34,1 3,8  
Erritsø Centralskole 61,0 10,4 22,1 6,5 24,3 5,1 26,0 44,6
Alléskolen 44,4 21,2 23,2 11,1 37,1 16,9 30,3 15,7
Skjoldborgvejens skole 79,4 7,9 7,9 4,8 12,2 5,1 35,3 47,4
Bredstrup / Pjedsted 50,0 25,0 21,4 3,6 78,9 10,5 5,3 5,3
Treldevejen 74,2 12,5 12,5 ,8 45,7 7,6 19,0 27,6
Egumvejen 43,6 9,8 38,3 8,3 19,8 15,5 33,6 31,0
Bøgeskov 60,0 18,2 18,2 3,6 10,0 10,0 60,0 20,0
Skansevejen 56,6 11,0 29,4 2,9 23,2 3,6 24,1 49,1
Købmagergade 41,7 13,9 38,9 5,6 25,2 11,8 29,9 33,1
Fredericia Realskole 69,3 16,8 8,9 5,0 34,0 12,8 23,4 29,8
Lillebæltskolen 31,8 18,2 31,8 18,2 13,3 3,3 16,7 66,7
Ryttergrøftvejen 83,3 ,0 16,7 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0
10ende  20,9 10,5 18,6 50,0
Alle 61,9 12,9 20,3 4,9 24,8 9,2 28,4 37,6
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Vurdering af skolegården 
Børnene har også forholdt sig til, hvordan de synes om skolegården. Vi ved fra 
flere undersøgelser, at udformningen af skolegården eller legepladsen har stor 
betydning for, hvor meget børnene bruger den til fysisk aktivitet.  
 

 Halvdelen af børnene i Fredericia Kommune synes imidlertid, at skolegården på 
deres skole er kedelig, og 16 pct. synes, at den er sjov og spændende. To ud af 
fem børn synes endvidere, at den er god til boldspil; hver fjerde synes den er god 
til fangelege; en tilsvarende andel synes den er god til andre typer af lege; og 
endelig synes knap hvert tiende barn, at skolegården har gode klatretårne (tabel 
48).  
 

 Børnene på de yngste klassetrin er betydeligt mere tilfredse med skolegården, 
end børnene på de ældste klassetrin er. Fx synes 26 pct. af 4. klasse børnene, at 
skolegården er kedelig, mens to ud af tre på 7. til 9. klassetrin synes det samme 
(tabel 48). 
 

 Drengene er generelt lidt mere tilfredse med skolegården, end pigerne er. Det er 
især boldspil, som drengene synes, at skolegården er god til (tabel 48). 
 

 Holdningen til skolegården synes dog at afspejle børnenes lyst til og interesse for 
at lege bestemte lege. De yngste børn synes således i meget højere grad end de 
ældste, at skolegården er god til fangelege, og det gælder også andre lege. 
Meget få børn – både blandt de yngste og de ældste – synes, at skolegården er 
god til klatring, og det skyldes ganske givet, at skolegården ikke har denne 
mulighed.  
 

 Der er betydelige forskelle mellem skolerne på elevernes vurdering af 
skolegården. Den mest positive vurdering finder vi på Alléskolen og Fredericia 
Realskole. Den mest negative vurdering kommer fra eleverne på Taulov Skole, 
Skansevejens Skole og Egumvejens Skole (tabel 49). 
 

 Børnene på 5. og 6. klassetrin fik yderligere tre spørgsmål vedr. skolegården. 
Det første spørgsmål handler om, hvor ofte børnene er ude at bevæge sig i 
frikvartererne. Tre ud af fire drenge svarer, at dette passer for dem, mens kun 
halvdelen af pigerne synes det samme. Der er imidlertid et klart fald i denne 
andel fra 5. til 6. klasse. Mellem skolerne er der også betydelige forskelle. Den 
største andel, der svarer, at de ofte er ude at bevæge sig i frikvartererne, finder vi 
på Fredericia Realskole, Skjoldborgvejens Skole og Taulov Skole. Den laveste 
andel har Bakkeskolen, Skansevejens Skole og Købmagergades Skole (tabel 
50). 
 

 Meget få af børnene i 5. og 6. klasse svarer, at de altid sidder ned i frikvartererne 
(7 pct.), men en forholdsvis stor del (26 pct.) tilslutter sig delvis udsagnet (både 
og). De fleste (67 pct.) svarer dog, at udsagnet ikke passer på dem. Det er i 
højere grad pigerne end drengene, som sidder ned i frikvartererne, og i meget 
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højere grad i 6. klasse end i 5. klasse (tabel 34). Det bekræfter altså 
svarmønsteret i tabel 48. 
 

 60 pct. af drengene og 30 pct. af pigerne på de to klassetrin svarer, at de ofte 
spiller bold i frikvarterne. Men det er især i 5. klasse. Her finder vi også store 
forskelle mellem skolerne. Fx svarer 64 pct. af børnene i Erritsø Centralskole og 
Lillebælt Skolen, at de ofte spiller bold i frikvarterne, mens under 30 pct. gør det i 
Bakkeskolen og Skansevejens Skole. (tabel 52). 
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Tabel 48: Børnenes vurdering af skolegården. 4. til 10. klassetrin, 2007, opdelt på køn, 
alder og skole (pct.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
Køn 

Den er 
sjov og 

spænden
de 

Den er 
kedelig

Den er 
god til 

boldspil

Den er 
god til 
fange-

lege

Den er 
god til 
andre 

lege 
(hinke-

rude, 
sving-

tov, 
ol.)

Den 
har 

gode 
klatre-
tårne 
eller 

klatre-
vægge 

Andet N =

Dreng 19 50 49 22 18 9 19 1481
Pige 14 56 39 26 33 9 25 1433
Klasse 
4. klasse 34,5 25,8 57,1 40,2 39,7 18,4 11,8 473
5. klasse 25,6 39,0 62,4 40,2 43,1 13,1 19,9 497
6. klasse 18,9 53,5 53,9 27,4 26,6 9,3 21,3 508
7. klasse 7,6 65,5 39,3 14,2 18,6 3,5 25,3 537
8. klasse 6,0 72,8 26,2 10,1 13,0 4,8 21,2 416
9. klasse 3,6 69,9 26,3 8,2 13,3 2,8 25,0 392
10. klasse 11,1 41,1 11,1 10,0 6,7 6,7 51,1 90
Alle 16,4 53,3 44,2 23,6 25,7 8,8 21,7 2914
 
 
Tabel 49: Børnenes vurdering af skolegården. 4. til 10. klassetrin, 2007, opdelt på skole 
særskilt for yngre og ældre børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). 
4. til 6. klasse Den er sjov og 

spændende 
Den er kedelig Den er god til 

boldspil 
Den er god til 

fange-lege 
  

Y Æ Y Æ Y
 

Æ Y Æ
Taulov 19,4 2,3 43,4 78,5 64,3 27,3 30,2 10,5
Skærbæk 32,8 6,3 23,0 46,9 67,2 68,8 39,3 15,6
Herslev 36,0 18,2 48,0 90,9 32,0 9,1 48,0 9,1
Bakkeskolen 32,6 5,8 41,6 67,4 44,9 24,4 25,8 8,1
Lyng Skole 23,5 23,5 84,1  34,1
Erritsø Centralskole 10,4 5,0 45,5 61,7 63,6 21,7 18,2 9,4
Alléskolen 45,5 14,0 18,2 53,8 57,6 48,4 43,4 8,6
Skjoldborgvejens skole 33,3 6,4 41,1 72,0 57,8 30,6 49,0 15,9
Bredstrup / Pjedsted 21,1 15,8 47,4 78,9 49,1 21,1 36,8 26,3
Treldevejen 37,7 5,7 31,1 58,1 67,2 75,2 40,2 12,4
Egumvejen 11,1 4,3 68,1 88,0 46,7 43,6 28,1 10,3
Bøgeskov 17,9 10,0 32,1 40,0 51,8 40,0 46,4 40,0
Skansevejen 9,4 ,9 65,2 81,3 42,8 19,6 26,1 12,5
Købmagergade 16,7 8,7 38,9 60,6 55,6 18,1 36,1 8,7
Fredericia Realskole 49,0 8,3 13,7 69,8 56,9 15,6 45,1 9,4
Lillebæltskolen 9,1 ,0 40,9 70,0 63,6 6,7 18,2 ,0
Ryttergrøftvejen 16,7 ,0 66,7 ,0 16,7 ,0 33,3 ,0
10ende  11,5 40,2 11,5 11,5
Alle 26,1 6,3 39,8 67,3 57,8 30,2 35,8 11,1
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Tabel 49 (fortsat): Børnenes vurdering af skolegården. 4. til 10. klassetrin, 2007, opdelt på 
skole særskilt for yngre og ældre børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). 
 Den er god til andre 

lege (hinke-rude, 
sving-tov, ol.) 

Den har gode 
klatre-tårne eller 

klatre-vægge 

Andet N = 

  
Y Æ Y Æ Y

 
Æ Y Æ

Taulov 42,6 18,6 20,9 1,7 19,4 23,3 129 172
Skærbæk 39,3 37,5 8,2 3,1 14,8 9,4 61 32
Herslev 44,0 ,0 48,0 9,1 8,0 27,3 25 11
Bakkeskolen 23,6 8,1 9,0 1,2 21,3 24,4 89 86
Lyng Skole 38,6 4,5 20,5  132
Erritsø Centralskole 26,0 12,8 16,9 10,0 13,0 32,8 77 180
Alléskolen 26,3 8,6 29,3 ,0 15,2 17,2 99 93
Skjoldborgvejens skole 47,4 19,7 7,3 3,2 12,5 19,1 192 157
Bredstrup / Pjedsted 54,4 21,1 42,1 10,5 8,8 10,5 57 19
Treldevejen 29,5 17,1 5,7 2,9 18,0 12,4 122 105
Egumvejen 34,1 21,4 1,5 1,7 22,2 23,1 135 117
Bøgeskov 33,9 20,0 16,1 ,0 14,3 70,0 56 10
Skansevejen 27,5 13,4 3,6 ,0 20,3 28,6 138 112
Købmagergade 33,3 7,9 5,6 4,7 16,7 27,6 36 127
Fredericia Realskole 49,0 16,7 34,3 7,3 26,5 28,1 102 96
Lillebæltskolen 18,2 10,0 4,5 3,3 27,3 23,3 22 30
Ryttergrøftvejen 33,3 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 6 1
10ende  6,9 6,9 51,7 87
Alle 36,3 14,8 13,5 3,9 17,8 25,6 1478 1435
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Tabel 50: Hvor ofte er børnene ude at bevæge sig i frikvartererne. Andel af børn i 
Fredericia Kommune, 5. og 6. klassetrin, 2007, opdelt på køn, alder og skole (pct.) 

Jeg er ofte ude at bevæge dig i 
frikvartererne 

 
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 72,9 23,7 3,4 502
Pige 49,3 44,2 6,5 493
Klasse 
5. klasse 71,7 23,6 4,7 491
6. klasse 50,8 44,0 5,2 502
Skole 
Alléskolen 59,2 39,4 1,4 71
Bakkeskolen 42,9 54,3 2,9 35
Bredstrup-Pjedsted Fællesskole 59,4 37,5 3,1 32
Bøgeskov Skole 66,7 27,3 6,1 33
Egumvejens Skole 47,8 43,5 8,7 92
Erritsø Centralskole 46,6 50,0 3,4 58
Fredericia Realskole 82,1 14,9 3,0 67
Herslev Centralskole 46,7 46,7 6,7 15
Købmagergades Skole 44,4 44,4 11,1 36
Lillebælt Skolen 54,5 36,4 9,1 11
Lyng Skole 48,2 42,4 9,4 85
Ryttergrøftvejens Skole 100,0 ,0 ,0 7
Skansevejens Skole 44,1 48,4 7,5 93
Skjoldborgvejens Skole 77,0 20,9 2,0 148
Skærbæk Skole 63,4 31,7 4,9 41
Taulov Skole 70,7 27,2 2,2 92
Treldevejens Skole 78,5 16,5 5,1 79
Alle 61,2 33,9 4,9 995
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Tabel 51: Andel af børn i Fredericia Kommune, 5. og 6. klassetrin, 2007, som næsten altid 
sidder ned i frikvartererne, opdelt på køn, alder og skole (pct.) 

Jeg sidder næsten altid ned i 
frikvartererne 

 
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 4,8 19,3 75,9 502
Pige 8,9 33,7 57,4 493
Klasse 
5. klasse 3,7 16,7 79,6 491
6. klasse 9,8 36,1 54,2 502
Skole 
Alléskolen 12,7 19,7 67,6 71
Bakkeskolen 5,7 31,4 62,9 35
Bredstrup-Pjedsted Fællesskole 3,1 34,4 62,5 32
Bøgeskov Skole 6,1 12,1 81,8 33
Egumvejens Skole 9,8 34,8 55,4 92
Erritsø Centralskole ,0 41,4 58,6 58
Fredericia Realskole 6,0 22,4 71,6 67
Herslev Centralskole 6,7 33,3 60,0 15
Købmagergades Skole 8,3 41,7 50,0 36
Lillebælt Skolen 9,1 18,2 72,7 11
Lyng Skole 9,4 24,7 65,9 85
Ryttergrøftvejens Skole 14,3 28,6 57,1 7
Skansevejens Skole 11,8 36,6 51,6 93
Skjoldborgvejens Skole 4,1 22,3 73,6 148
Skærbæk Skole ,0 14,6 85,4 41
Taulov Skole 7,6 19,6 72,8 92
Treldevejens Skole 3,8 20,3 75,9 79
Alle 6,8 26,4 66,7 995
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Tabel 52: Andel af børn i Fredericia Kommune, 5. og 6. klassetrin, 2007, som ofte spiller 
bold i frikvartererne, opdelt på køn, alder og skole (pct.) 

Jeg spiller ofte bold i 
frikvartererne 

 
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 60,2 26,3 13,5 502
Pige 30,0 39,8 30,2 493
Klasse 
5. klasse 53,8 28,9 17,3 491
6. klasse 36,7 37,1 26,3 502
Skole 
Alléskolen 39,4 35,2 25,4 71
Bakkeskolen 28,6 28,6 42,9 35
Bredstrup-Pjedsted Fællesskole 56,3 34,4 9,4 32
Bøgeskov Skole 51,5 30,3 18,2 33
Egumvejens Skole 38,0 31,5 30,4 92
Erritsø Centralskole 63,8 20,7 15,5 58
Fredericia Realskole 50,7 34,3 14,9 67
Herslev Centralskole 40,0 26,7 33,3 15
Købmagergades Skole 30,6 38,9 30,6 36
Lillebælt Skolen 63,6 27,3 9,1 11
Lyng Skole 48,2 31,8 20,0 85
Ryttergrøftvejens Skole 100,0 ,0 ,0 7
Skansevejens Skole 25,8 38,7 35,5 93
Skjoldborgvejens Skole 41,2 39,2 19,6 148
Skærbæk Skole 48,8 31,7 19,5 41
Taulov Skole 35,9 46,7 17,4 92
Treldevejens Skole 77,2 12,7 10,1 79
Alle 45,2 33,0 21,8 995
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10. Andre fritids- og kulturaktiviteter 
 
Selvom undersøgelsens primære formål er at afdække børnenes 
idrætsdeltagelse, indeholdt spørgeskemaet også en række spørgsmål om, hvad 
børnene der udover bruger deres fritid til. Dels for at belyse børnenes deltagelse 
i forskellige fritids- og kulturaktiviteter. Dels for at belyse en eventuel 
sammenhæng mellem deltagelse i idræt og deltagelse i andre fritids- og 
kulturaktiviteter. Spørgsmålene er dog begrænset til aktiviteter, der helt 
overvejende er organiseret i foreninger, i kommunale institutioner eller af 
kommercielle udbydere.  
 

 16 pct. af børnene har svaret, at de ’i den sidste uge’ (før spørgsmålet blev 
besvaret) har været i biografen, mens under 10 pct. aldrig går i biografen. Der er 
ingen forskelle desangående mellem drenge og piger og heller ikke mellem 
yngre og ældre børn (tabel 53). 
 

 4 pct. har været i teater inden for den sidste uge, og mere end halvdelen kommer 
der aldrig. Det sidste svarer lidt flere drenge end piger, mens der ikke er 
væsentlige forskelle mellem yngre og ældre børn (tabel 54). 
 

 Tilsvarende kommer børnene også sjældent til koncert. 6 pct. har været det 
inden for den sidste uge, mens 44 pct. svarer, at de aldrig går til koncert. Også 
her er det i lidt højere grad drengene end pigerne, som aldrig går til koncert, og 
der er heller ikke væsentlige forskelle mellem yngre og ældre børn desangående 
(tabel 55). 
 

 29 pct. af børnene svarer, at de inden for den sidste uge har været på biblioteket, 
mens en tilsvarende andel aldrig kommer der. Det er i lidt højere grad pigerne 
end drengene og de yngre mere end de ældre børn, som benytter biblioteket 
(tabel 56) 
 

 20 pct. har været tilskuer til en idrætskamp eller lignende inden for den sidste 
uge, mens 37 pct. aldrig er det. Det er i lidt højere grad drengene end pigerne, 
men forskellen er ikke ret stor, og der er ikke aldersbestemte forskelle på 
deltagelsen i denne fritidsaktivitet (tabel 40).57 
 

 20 pct. har inden for den sidste uge været i badeland, mens 17 pct. aldrig er det. 
Der er ingen kønsforskelle på deltagelsen i denne aktivitet, men det er især på 
de yngre klassetrin, at mange børn kommer i badeland (tabel 58). 
 

 6 pct. af børnene, lige mange drenge og piger, har været til spejder ol. inden for 
den sidste uge, og 85 pct. er det aldrig. Det er især i 4. klasse, at denne aktivitet 
er populær, hvorefter interessen falder (tabel 59). 
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 13 pct. har været i ’Den kreative skole’ inden for den sidste uge før skemaet blev 
besvaret, mens 74 pct. aldrig kommer der. Det er i lidt højere grad pigerne end 
drengene, som går til musik, sang og andre kreative aktiviteter. Der er ingen 
væsentlige aldersforskelle på andelen, som går til sådanne aktiviteter (tabel 60). 
 

 14 pct. har været i kirke inden for den sidste uge, mens halvdelen aldrig kommer 
der. Der er især 7. klasse, som trækker andelen op, idet 45 pct. fra dette 
klassetrin svarer, at de har været i kirke indenfor den sidste uge. Givetvis som 
led i konfirmationsforberedelsen (tabel 61). 
 

 18 pct. af børnene svarer, at de inden for den sidste uge har været i SFO eller 
fritidsklub, mens 65 pct. aldrig kommer der. Dette er der ingen kønsforskelle på, 
men det er først og fremmest på 4. til 6. klassetrin (tabel 62).  
 

 6 pct. har været på computercafé, mens 83 pct. aldrig kommer der. Det er i lidt 
højere grad drenge end piger, som benytter computercaféer, og lidt mere de 
yngre end de ældre (tabel 63). 
 

 Den lille andel, som benytter computercafé er dog ikke udtryk for, at børnene 
ikke benytter computer. Børnene har også svaret på, hvor meget tid de dagligt 
bruger på TV, computer eller internettet. Kun 3 pct. svarer, at de aldrig bruger tid 
på det. 19 pct. bruger mindre end 1 time om dagen derpå, 31 pct. bruger 1 til 2 
timer, 27 pct. bruger 2 til 4 timer, 14 pct. bruger 4 til 6 timer, og endelig bruger 7 
pct. mere end 6 timer. Drengene bruger i gennemsnit lidt mere tid på det end 
pigerne gør, og børn på de ældre klassetrin bruger betydeligt mere tid på TV, 
computer mv. end børn på de yngre klassetrin gør. Der er også en svag tendens 
til, at hvis begge forældre har et arbejde, så bruger børnene fra disse familier i 
gennemsnit lidt mindre tid derpå, end børn fra famlier, hvor mor og / eller far ikke 
har et arbejde (tabel 64). 
 
Det samme svarmønster gælder også for børnenes tidsforbrug på computer, TV 
og interenettet i weekenden. 
 
Der er en svag – men statistisk signifikant – sammenhæng mellem brug af tid på 
TV, computer mv. og at gå til idræt. Dvs. at andelen som bruger meget tid på TV, 
computer mv. er lidt større blandt børn, der ikke går til idræt, ikke går til idræt i en 
forening og ikke deltager i selvorganiserede aktiviteter, end blandt børn der gør 
det. Men det er relativt små forskelle. 
 
Sidst i spørgeskemaet fik børnene spørgsmålet ’hvad mangler der i Fredericia 
Kommune’? 42 pct. af børnenes besvarede det åbne spørgsmål (se vedlagte 
bilag). 
 

 Af tabel 65, 66 og 67 fremgår børnenes svar på deltagelse i andre kultur- og 
fritidsaktiviteter end idræt særskilt for hver skole opdelt på yngre og ældre børn. 
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Tabel 53: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som har været i 
biografen, opdelt på køn og klassetrin (pct.) 

Køn 
I den sidste 

uge 

Mere end 
én uge 
siden 

Mere end 
en måned 

siden 
Gør det 
aldrig N = 

Dreng 15,5 17,5 59,3 7,7 1409 
Pige 15,6 17,6 60,6 6,3 1376 
Klasse 
4. klasse 14,7 15,8 60,4 9,1 450 
5. klasse 16,7 16,1 58,8 8,4 478 
6. klasse 18,3 15,8 60,0 5,8 480 
7. klasse 12,4 18,2 63,8 5,6 516 
8. klasse 14,1 18,1 61,7 6,0 397 
9. klasse 15,4 21,8 55,3 7,4 376 
10. klasse 24,1 17,2 52,9 5,7 87 
Alle 15,5 17,5 59,9 7,0 2785 

 
   
Tabel 54: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som har været i teater, 
opdelt på køn og klassetrin (pct.) 

Køn 
I den sidste 

uge 

Mere end 
én uge 
siden 

Mere end 
en måned 

siden 
Gør det 
aldrig  

Dreng 4,0 3,5 30,8 61,7 1409 
 Pige 3,1 3,3 42,2 51,4 1376 
Klasse 
4. klasse 5,8 2,4 44,0 47,8 450 
5. klasse 2,7 2,3 39,3 55,6 478 
6. klasse 3,5 3,5 35,0 57,9 480 
7. klasse 2,1 3,5 35,1 59,3 516 
8. klasse 2,3 3,3 31,7 62,7 397 
9. klasse 4,3 5,1 34,0 56,6 376 
10. klasse 6,9 6,9 29,9 56,3 87 
Alle 3,5 3,4 36,4 56,6 2785 
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Tabel 55: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som har været til 
koncert, opdelt på køn og klassetrin (pct.) 

Køn 
I den sidste 

uge 

Mere end 
én uge 
siden 

Mere end 
en måned 

siden 
Gør det 
aldrig  

Dreng 5,8 6,0 41,3 46,9 1409 
 Pige 5,5 5,6 48,1 40,8 1376 
Klasse 
4. klasse 10,4 6,2 44,7 38,7 450 
5. klasse 6,5 4,8 38,9 49,8 478 
6. klasse 7,9 6,0 41,5 44,6 480 
7. klasse 1,7 5,8 44,4 48,1 516 
8. klasse 3,0 6,0 45,8 45,1 397 
9. klasse 3,7 4,8 54,5 37,0 376 
10. klasse 6,9 10,3 47,1 35,6 87 
Alle 5,6 5,8 44,7 43,9 2785 

 
   
Tabel 56: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som har været på 
biblioteket, opdelt på køn og klassetrin (pct.) 

Køn 
I den sidste 

uge 

Mere end 
én uge 
siden 

Mere end 
en måned 

siden 
Gør det 
aldrig  

Dreng 25,6 14,0 24,9 35,6 1409 
 Pige 32,6 20,9 24,2 22,3 1376 
Klasse 
4. klasse 48,2 20,9 17,6 13,3 450 
5. klasse 40,0 21,3 21,5 17,2 478 
6. klasse 29,8 17,5 25,6 27,1 480 
7. klasse 19,4 17,1 27,5 36,0 516 
8. klasse 19,6 14,4 27,7 38,3 397 
9. klasse 17,8 13,8 28,7 39,6 376 
10. klasse 13,8 9,2 21,8 55,2 87 
Alle 29,0 17,4 24,6 29,0 2785 
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Tabel 57: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som har været tilskuer 
til idrætskamp, opdelt på køn og klassetrin (pct.) 

Køn 
I den sidste 

uge 

Mere end 
én uge 
siden 

Mere end 
en måned 

siden 
Gør det 
aldrig  

Dreng 21,7 17,7 25,6 35,0 1409 
 Pige 17,8 16,1 27,1 39,0 1376 
Klasse 
4. klasse 17,8 15,1 24,4 42,7 450 
5. klasse 19,5 16,3 27,8 36,4 478 
6. klasse 20,0 20,2 26,7 33,1 480 
7. klasse 23,1 16,1 26,2 34,7 516 
8. klasse 19,6 16,9 24,7 38,8 397 
9. klasse 18,9 18,4 27,4 35,4 376 
10. klasse 16,1 10,3 31,0 42,5 87 
Alle 19,8 16,9 26,4 36,9 2785 

 
   
Tabel 58: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som har været i 
badeland, opdelt på køn og klassetrin (pct.) 

Køn 
I den sidste 

uge 

Mere end 
én uge 
siden 

Mere end 
en måned 

siden 
Gør det 
aldrig  

Dreng 21,4 15,7 45,0 18,0 1409 
 Pige 19,5 13,3 50,6 16,6 1376 
Klasse 
4. klasse 28,2 21,8 42,0 8,0 450 
5. klasse 25,5 15,5 43,7 15,3 478 
6. klasse 22,1 17,7 46,7 13,5 480 
7. klasse 19,4 11,6 52,5 16,5 516 
8. klasse 13,4 12,3 50,6 23,7 397 
9. klasse 12,8 9,0 52,9 25,3 376 
10. klasse 14,9 4,6 41,4 39,1 87 
Alle 20,4 14,5 47,8 17,3 2785 
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Tabel 59: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som har været til 
spejder, opdelt på køn og klassetrin (pct.) 

Køn 
I den sidste 

uge 

Mere end 
én uge 
siden 

Mere end 
en måned 

siden 
Gør det 
aldrig  

Dreng 6,1 1,6 7,5 84,7 1409 
 Pige 5,9 1,3 7,3 85,5 1376 
Klasse 
4. klasse 11,1 2,2 10,7 76,0 450 
5. klasse 6,1 2,1 11,1 80,8 478 
6. klasse 6,9 1,7 6,7 84,8 480 
7. klasse 4,7 1,0 5,6 88,8 516 
8. klasse 4,0 1,8 5,5 88,7 397 
9. klasse 3,2 ,0 5,6 91,2 376 
10. klasse 3,4 1,1 2,3 93,1 87 
Alle 6,0 1,5 7,4 85,1 2785 

 
  
Tabel 60: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som har været i den 
kreative skole, opdelt på køn og klassetrin (pct.) 

Køn 
I den sidste 

uge 

Mere end 
én uge 
siden 

Mere end 
en måned 

siden 
Gør det 
aldrig  

Dreng 10,6 4,3 9,3 75,9 1409 
 Pige 14,6 4,2 10,0 71,1 1376 
Klasse 
4. klasse 12,9 5,1 11,3 70,7 450 
5. klasse 15,5 4,0 8,8 71,8 478 
6. klasse 12,1 4,0 10,8 73,1 480 
7. klasse 12,0 3,1 7,9 76,9 516 
8. klasse 11,1 5,3 11,3 72,3 397 
9. klasse 11,4 4,3 7,4 76,9 376 
10. klasse 12,6 4,6 11,5 71,3 87 
Alle 12,6 4,2 9,7 73,5 2785 
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Tabel 61: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som har været i kirke, 
opdelt på køn og klassetrin (pct.) 

Køn 
I den sidste 

uge 

Mere end 
én uge 
siden 

Mere end 
en måned 

siden 
Gør det 
aldrig  

Dreng 13,6 8,5 25,8 52,1 1409 
 Pige 14,5 10,5 30,7 44,3 1376 
Klasse 
4. klasse 10,0 8,0 45,3 36,7 450 
5. klasse 7,7 9,0 34,5 48,7 478 
6. klasse 8,5 7,1 32,3 52,1 480 
7. klasse 45,0 25,4 11,4 18,2 516 
8. klasse 3,8 3,3 26,7 66,2 397 
9. klasse 3,7 1,6 22,3 72,3 376 
10. klasse 8,0 1,1 14,9 75,9 87 
Alle 14,0 9,5 28,2 48,3 2785 

   
Tabel 62: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som har været i SFO 
eller fritidsklub, opdelt på køn og klassetrin (pct.) 

Køn 
I den sidste 

uge 

Mere end 
én uge 
siden 

Mere end 
en måned 

siden 
Gør det 
aldrig  

Dreng 18,1 5,1 13,8 63,0 1409 
 Pige 16,8 4,7 12,6 66,0 1376 
Klasse 
4. klasse 33,1 4,9 20,2 41,8 450 
5. klasse 22,6 4,2 15,5 57,7 478 
6. klasse 20,4 9,2 13,3 57,1 480 
7. klasse 13,6 4,7 11,2 70,5 516 
8. klasse 8,8 3,3 9,3 78,6 397 
9. klasse 3,7 2,7 9,0 84,6 376 
10. klasse 13,8 3,4 10,3 72,4 87 
Alle 17,5 4,9 13,2 64,5 2785 

   
 
  



 83

Tabel 63: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som har været på 
computercafé, opdelt på køn og klassetrin (pct.) 

Køn 
I den sidste 

uge 

Mere end 
én uge 
siden 

Mere end 
en måned 

siden 
Gør det 
aldrig  

Dreng 7,4 3,0 11,3 78,4 1409 
 Pige 4,1 1,8 5,5 88,5 1376 
Klasse 
4. klasse 8,2 2,7 6,2 82,9 450 
5. klasse 5,2 2,9 8,4 83,5 478 
6. klasse 8,8 2,9 7,3 81,0 480 
7. klasse 4,8 2,5 10,5 82,2 516 
8. klasse 3,0 1,8 11,3 83,9 397 
9. klasse 4,0 1,6 8,0 86,4 376 
10. klasse 5,7 1,1 3,4 89,7 87 
Alle 5,8 2,4 8,4 83,4 2785 

 
 
Tabel 64 Hvor meget tid burger børnene dagligt på TV, computer eller internettet. Andel af 
børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, 2007, opdelt på køn, klassetrin og 
forældrenes tilknytning til arbejdsmarkedet (pct.) 

Tid brugt på pr. dag på TV, computer eller internettet - hverdage 
  
 Køn Aldrig < 1 time 1-2 timer 2-4 timer 4-6 timer  > 6 timer  N = 
Dreng 3,3 14,3 28,1 29,2 15,9 9,2 1393
 Pige 2,4 22,7 34,1 25,5 11,3 3,9 1370
Klasse 
4. klasse 7,0 30,5 35,9 16,0 6,5 4,1 443
5. klasse 3,0 26,8 37,6 21,7 8,2 2,7 474
6. klasse 2,5 18,2 30,1 28,2 14,0 7,1 479
7. klasse 1,7 13,4 29,7 32,0 16,3 6,8 515
8. klasse 1,0 9,9 25,7 35,4 17,3 10,7 393
9. klasse 2,2 11,6 28,0 30,1 18,5 9,7 372
10. klasse 1,2 11,6 23,3 36,0 23,3 4,7 86
Forældrenes arbejde 
Begge forældre arbejder 2,4 18,2 32,1 27,5 13,5 6,2 2299
Kun mor arbejder 6,0 15,8 27,1 27,1 15,0 9,0 133
Kun far arbejder 4,0 21,9 25,9 28,1 13,5 6,6 274
Ingen af forældrene arbejder 7,0 19,3 22,8 21,1 14,0 15,8 57
Alle 2,9 18,5 31,1 27,4 13,6 6,6 2763
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Tabel 65: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som har deltaget i 
forskellige organiserede kultur/ og fritidsaktiviteter  i enten ’den sidste uge’, ’mere end en 
uge siden’ eller ’mere end i måned siden’ (pct.) 

Biografen Teater Koncert Biblioteket  
 

Y Æ Y Æ Y Æ
 

Y 
 

Æ 
Taulov 93,4 97,6 36,9 32,5 52,5 57,2 81,1 57,8 
Skærbæk 91,5 96,8 35,6 35,5 52,5 32,3 76,3 45,2 
Herslev 96,0 81,8 36,0 36,4 44,0 45,5 92,0 45,5 
Bakkeskolen 89,3 96,3 40,5 55,0 65,5 61,3 82,1 62,5 
Lyng Skole 90,6 47,7 53,9 73,4  
Erritsø Centralskole 90,4 95,3 37,0 39,6 53,4 53,3 69,9 53,3 
Alléskolen 81,3 89,7 32,3 33,3 46,9 48,3 76,0 78,2 
Skjoldborgvejens skole 91,5 94,0 46,9 46,4 62,1 65,6 79,7 66,2 
Bredstrup / Pjedsted 94,4 94,7 50,0 47,4 57,4 73,7 85,2 73,7 
Treldevejen 91,5 93,1 45,3 36,3 49,6 54,9 83,8 59,8 
Egumvejen 97,6 90,9 44,0 35,5 60,8 60,0 87,2 56,4 
Bøgeskov 100,0 100,0 63,6 40,0 70,9 40,0 92,7 80,0 
Skansevejen 95,5 94,6 45,5 32,1 46,2 47,3 79,5 61,6 
Købmagergade 85,3 89,1 55,9 50,4 52,9 58,0 73,5 68,9 
Fredericia Realskole 96,0 96,8 67,7 44,1 57,6 58,1 85,9 67,7 
Lillebæltskolen 90,9 83,3 86,4 53,3 63,6 63,3 86,4 66,7 
Ryttergrøftvejen 83,3 100,0 50,0 ,0 66,7 ,0 50,0 ,0 
10ende  94,1 44,7 63,5  45,9 
Alle 92,3 93,8 46,1 40,6 55,5 56,6 80,7 61,1 
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Tabel 65 (fortsat): Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som har 
deltaget i forskellige organiserede kultur/ og fritidsaktiviteter  i enten ’den sidste uge’, 
’mere end en uge siden’ eller ’mere end i måned siden’ (pct.) 

Tilskuer til 
idrætskamp 

Svømmehal & 
badeland 

Spejder Kreativ skole  

 
Y Æ Y Æ Y Æ

 
Y 

 
Æ 

Taulov 68,0 58,4 89,3 74,1 20,5 9,6 24,6 28,3 
Skærbæk 69,5 74,2 83,1 87,1 18,6 12,9 37,3 9,7 
Herslev 48,0 54,5 88,0 72,7 44,0 ,0 16,0 27,3 
Bakkeskolen 54,8 68,8 88,1 86,3 13,1 17,5 29,8 26,3 
Lyng Skole 67,2 87,5 22,7 19,5  
Erritsø Centralskole 68,5 62,7 86,3 79,9 15,1 4,1 21,9 20,1 
Alléskolen 54,2 64,4 85,4 77,0 15,6 5,7 19,8 16,1 
Skjoldborgvejens skole 65,5 61,6 87,0 88,7 28,2 14,6 28,8 25,2 
Bredstrup / Pjedsted 66,7 73,7 85,2 73,7 22,2 21,1 24,1 26,3 
Treldevejen 56,4 70,6 82,1 72,5 13,7 3,9 29,1 16,7 
Egumvejen 66,4 60,9 89,6 74,5 18,4 14,5 37,6 31,8 
Bøgeskov 83,6 70,0 98,2 90,0 5,5 10,0 32,7 20,0 
Skansevejen 52,3 58,0 88,6 77,7 12,1 9,8 22,0 30,4 
Købmagergade 76,5 64,7 76,5 74,8 23,5 8,4 55,9 23,5 
Fredericia Realskole 59,6 74,2 93,9 79,6 28,3 16,1 38,4 26,9 
Lillebæltskolen 36,4 50,0 90,9 70,0 13,6 20,0 18,2 33,3 
Ryttergrøftvejen 66,7 ,0 83,3 100,0 16,7 ,0 33,3 ,0 
10ende  60,0 63,5 8,2  29,4 
Alle 62,7 63,4 87,6 77,6 19,4 10,3 28,1 24,8 
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Tabel 65 (fortsat): Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som har 
deltaget i forskellige organiserede kultur/ og fritidsaktiviteter  i enten ’den sidste uge’, 
’mere end en uge siden’ eller ’mere end i måned siden’ (pct.) 
 Kirke SFO & 

fritidsklub 
Computercaf=e N 

Taulov 58,2 38,0 49,2 22,3 23,8 12,7 122 166 
Skærbæk 47,5 87,1 54,2 48,4 16,9 9,7 59 31 
Herslev 72,0 90,9 76,0 63,6 4,0 9,1 25 11 
Bakkeskolen 59,5 63,8 48,8 45,0 13,1 18,8 84 80 
Lyng Skole 59,4 53,1 7,0 128  
Erritsø Centralskole 54,8 56,8 47,9 19,5 9,6 11,8 73 169 
Alléskolen 30,2 36,8 46,9 18,4 38,5 20,7 96 87 
Skjoldborgvejens skole 60,5 62,3 46,3 15,2 20,3 19,2 177 151 
Bredstrup / Pjedsted 64,8 89,5 37,0 31,6 18,5 21,1 54 19 
Treldevejen 50,4 45,1 40,2 11,8 19,7 17,6 117 102 
Egumvejen 54,4 50,0 49,6 33,6 13,6 20,0 125 110 
Bøgeskov 60,0 60,0 70,9 60,0 7,3 30,0 55 10 
Skansevejen 50,8 43,8 40,9 12,5 16,7 12,5 132 112 
Købmagergade 52,9 38,7 58,8 24,4 29,4 10,9 34 119 
Fredericia Realskole 49,5 55,9 34,3 18,3 18,2 19,4 99 93 
Lillebæltskolen 40,9 46,7 36,4 16,7 9,1 26,7 22 30 
Ryttergrøftvejen 50,0 100,0 66,7 100,0 16,7 ,0 6 1 
10ende  25,9 29,4 10,6  85 
Alle 54,0 49,5 47,6 23,2 17,5 15,7 1408 1376 
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Tabel 66: Hvor meget tid bruger børnene dagligt på TV, computer eller internettet. Andel af 
børn i Fredericia Kommune, 4. til 6. klassetrin, 2007, opdelt på skoler (pct.) 

Tid brugt på pr. dag på TV, computer eller internettet - hverdage 
 Aldrig < 1 time 1-2 timer 2-4 timer 4-6 timer  > 6 timer  N = 
Taulov 5,0 18,3 35,8 28,3 8,3 4,2 120
Skærbæk 1,7 25,4 28,8 23,7 15,3 5,1 59
Herslev 8,0 24,0 40,0 12,0 12,0 4,0 25
Bakkeskolen 8,4 32,5 28,9 15,7 8,4 6,0 83
Lyng Skole 2,4 27,6 31,5 25,2 9,4 3,9 127
Erritsø Centralskole 1,4 20,0 44,3 14,3 15,7 4,3 70
Alléskolen 5,2 20,8 36,5 20,8 9,4 7,3 96
Skjoldborgvejens skole 4,0 25,0 33,5 21,0 8,0 8,5 176
Bredstrup / Pjedsted 1,9 33,3 40,7 18,5 3,7 1,9 54
Treldevejen 3,4 17,2 41,4 25,9 9,5 2,6 116
Egumvejen 5,6 24,8 28,0 25,6 12,0 4,0 125
Bøgeskov 7,3 32,7 38,2 10,9 10,9 ,0 55
Skansevejen 1,5 26,0 36,6 26,7 5,3 3,8 131
Købmagergade 9,1 27,3 30,3 15,2 9,1 9,1 33
Fredericia Realskole 4,1 30,6 29,6 24,5 10,2 1,0 98
Lillebæltskolen ,0 18,2 36,4 13,6 22,7 9,1 22
Ryttergrøftvejen ,0 33,3 16,7 16,7 16,7 16,7 6
Alle 4,1 25,0 34,5 22,1 9,7 4,7 1396

 
Tabel 67: Hvor meget tid bruger børnene dagligt på TV, computer eller internettet. Andel af 
børn i Fredericia Kommune, 7. til 10. klassetrin, 2007, opdelt på skoler (pct.) 

Tid brugt på pr. dag på TV, computer eller internettet - hverdage 
  
 Aldrig < 1 time 1-2 timer 2-4 timer 4-6 timer  > 6 timer  N = 
Taulov ,6 11,0 25,6 31,1 23,8 7,9 164
Skærbæk ,0 16,1 25,8 38,7 19,4 ,0 31
Herslev ,0 9,1 18,2 54,5 9,1 9,1 11
Bakkeskolen 3,8 10,1 22,8 39,2 16,5 7,6 79
Erritsø Centralskole 2,4 11,9 32,1 32,1 14,9 6,5 168
Alléskolen 2,4 8,2 23,5 27,1 25,9 12,9 85
Skjoldborgvejens skole ,7 11,9 30,5 33,8 17,2 6,0 151
Bredstrup / Pjedsted 5,3 15,8 26,3 26,3 21,1 5,3 19
Treldevejen 3,0 17,0 28,0 38,0 10,0 4,0 100
Egumvejen 1,8 9,1 31,8 29,1 17,3 10,9 110
Bøgeskov ,0 ,0 40,0 30,0 20,0 10,0 10
Skansevejen ,9 8,0 29,5 38,4 12,5 10,7 112
Købmagergade ,8 12,7 26,3 26,3 20,3 13,6 118
Fredericia Realskole 1,1 12,9 29,0 33,3 11,8 11,8 93
Lillebæltskolen ,0 26,7 20,0 16,7 20,0 16,7 30
Ryttergrøftvejen ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 1
10ende 2,4 11,9 22,6 35,7 22,6 4,8 84
Alle 1,6 11,8 27,7 32,7 17,6 8,6 1366
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11. Sommerferieaktiviteter 
 
Igennem ti år har Fredericia Kommune udbudt sommeferieaktiviteter under 
navnet Feriesjov sammen med kommunens foreninger og institutioner. I denne 
undersøgelse har børnene svaret på, hvilke Feriesjov-aktiviteter de deltog i i 
sommerferien 2007. 
 

 68 pct. af børnene deltog ikke i nogen af aktiviteterne, 19 pct. deltog i én aktivitet, 
6 pct. i to aktiviteter, og 7 pct. deltog i mere end to aktiviteter. Der er ingen 
forskelle på dette mellem drengene og pigerne, mens der er mindre 
aldersforskelle. 4. klassebørnene deltog mest, og andelen falder svagt, jo ældre 
børnene er (tabel 68). Der er ingen sammenhæng med forældrenes sociale 
baggrund (her alene ud fra om forældrene har et arbejde), og om barnet bor 
sammen med begge forældre eller kun den ene af forældrene. 
 

 På 4. til 6. klassetrin har forholdsvis flest børn fra Købmagergade skole, 
Fredericia Realskole og Skjoldborgvejens skole deltaget i mindst én af Feriesjov-
aktiviteterne. Blandt børnene på 7. til 10. klassetrin er der forholdsvis flest som 
har deltaget i mindst én aktivitet fra Herslev skole og Bøgeskov skole. Mellem de 
øvrige skoler er der små forskelle (tabel 69) 
 

 På de fleste af de udbudte ferieaktiviteter deltager forholdsvis få børn. Med 8 pct. 
af alle børnene er bowling den aktivitet, som flest deltog i. Dernæst kommer 
ponyridning / ridning med 6 pct. (12 pct. af pigere og først og fremmest de yngre 
børn), BMX med 5 pct. og ’soldat for en dag’ med 4 pct. Øvrige aktiviteter har 
færre deltagere (tabel 70).  
 

 Andelen af børnene fra hver skole – opdelt på yngre og ældre børn – som har 
deltaget i de forskellige Feriesjov-aktiviteter fremgår af tabel 71. Tabellen viser, 
at enkelte aktiviteter har fået en meget større tilslutning fra en eller flere skoler 
end hos de øvrige skoler. Det gælder Bussafari, som mange børn fra 
Egumvejens skole har deltaget i; Micro-speedway som børnene fra Pjedstrup / 
Pjedsted især har deltaget i; Børnestafetten der havde mange deltagere fra 
Købmagergade skole, hvorfra forholdsvis mange også deltog i aktiviteter på 
Gasværksgrunden. 
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Tabel 68: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som har deltaget i 
aktiviteter i ’Ferie Sjov’ i sommerferien, opdelt på køn, klassetrin og forældrenes etniske 
herkomst (pct.) 

Andel af børn som har deltaget i Ferie Sjov 

  
 Køn 

Ikke deltaget i 
aktiviteter 

Deltaget i én 
aktivitet 

Deltaget i to 
aktiviteter 

Deltaget i 
mere end to 
aktiviteter N =

Dreng 68,4 18,6 5,5 7,5 1481
 Pige 67,3 19,5 5,9 7,3 1433
Klasse 
4. klasse 61,3 25,2 4,4 9,1 473
5. klasse 62,6 20,5 7,6 9,3 497
6. klasse 63,0 22,0 7,9 7,1 508
7. klasse 68,2 16,6 6,7 8,6 537
8. klasse 75,2 14,4 4,8 5,5 416
9. klasse 78,8 14,3 2,3 4,6 392
10. klasse 75,6 17,8 3,3 3,3 90
Forældres etniske herkomst 
Begge født i Danmark 67,1 19,4 5,8 7,7 2392
Mor født i Danmark 64,1 15,6 10,2 10,2 128
Far født i Danmark 67,3 22,4 5,1 5,1 98
Begge født i et andet land 78,0 15,4 3,3 3,3 246
Alle 67,8 19,0 5,7 7,4 2914
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Tabel 69: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som har deltaget i 
aktiviteter i ’Ferie Sjov’ i sommerferien, opdelt på skoler særskilt for yngre og ældre børn 
(Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). 

Andel af børn som har deltaget i Ferie Sjov 

  
 4. til 6. klasse 

Ikke deltaget i 
aktiviteter 

Deltaget i én 
aktivitet 

Deltaget i to 
aktiviteter 

Deltaget i 
mere end to 
aktiviteter N =

Taulov 65,1 20,9 8,5 5,4 129
Skærbæk 70,5 24,6 3,3 1,6 61
Herslev 56,0 24,0 12,0 8,0 25
Bakkeskolen 58,4 30,3 5,6 5,6 89
Lyng Skole 72,7 15,9 3,0 8,3 132
Erritsø Centralskole 71,4 22,1 5,2 1,3 77
Alléskolen 64,6 16,2 7,1 12,1 99
Skjoldborgvejens skole 51,0 28,6 8,9 11,5 192
Bredstrup / Pjedsted 66,7 19,3 3,5 10,5 57
Treldevejen 63,1 25,4 7,4 4,1 122
Egumvejen 56,3 20,0 8,1 15,6 135
Bøgeskov 75,0 19,6 5,4 ,0 56
Skansevejen 67,4 18,8 5,8 8,0 138
Købmagergade 50,0 27,8 13,9 8,3 36
Fredericia Realskole 51,0 27,5 7,8 13,7 102
Lillebæltskolen 63,6 22,7 ,0 13,6 22
Ryttergrøftvejen 83,3 ,0 ,0 16,7 6
Alle 62,3 22,5 6,7 8,5 1478
7. til 10. klasse 
Taulov 85,5 9,3 2,3 2,9 172
Skærbæk 78,1 9,4 ,0 12,5 32
Herslev 45,5 36,4 ,0 18,2 11
Bakkeskolen 70,9 12,8 5,8 10,5 86
Erritsø Centralskole 78,3 15,0 4,4 2,2 180
Alléskolen 69,9 18,3 7,5 4,3 93
Skjoldborgvejens skole 68,2 17,8 4,5 9,6 157
Bredstrup / Pjedsted 73,7 10,5 15,8 ,0 19
Treldevejen 78,1 12,4 4,8 4,8 105
Egumvejen 66,7 14,5 6,0 12,8 117
Bøgeskov 50,0 30,0 20,0 ,0 10
Skansevejen 73,2 15,2 5,4 6,3 112
Købmagergade 68,5 24,4 2,4 4,7 127
Fredericia Realskole 68,8 12,5 9,4 9,4 96
Lillebæltskolen 83,3 13,3 ,0 3,3 30
Ryttergrøftvejen 100,0 ,0 ,0 ,0 1
10ende 74,7 18,4 2,3 4,6 87
Alle 73,6 15,4 4,7 6,3 1435
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Tabel 70: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som i sommerferien har 
deltaget i forskellige ferieaktiviteter, opdelt på køn og alder, opdelt på køn, klassetrin og 
skoler (pct.) 
 
 

 D
re

ng
e 

 Pi
ge

r 

 4.
 k

la
ss

e 

 5.
 k

la
ss

e 

 6.
 k

la
ss

e 

 7.
 k

la
ss

e 

 8.
 k

la
ss

e 

 9.
 k

la
ss

e 

 10
. k

la
ss

e 

 Al
le

 

Airtrack 1,8 ,8 1,9 2,2 ,4 1,3 1,2 ,5 2,2 1,3
Aqua_Camp 1,6 2,1 2,1 2,8 3,3 1,5 ,5 ,8 ,0 1,9
Billard 2,6 ,8 ,6 1,4 2,6 2,6 1,4 1,5 1,1 1,7
BMX 7,4 1,5 5,7 5,4 5,1 5,4 2,2 2,3 3,3 4,5
Bowling 7,8 8,2 10,4 10,9 10,8 8,0 4,3 2,6 5,6 8,0
Bussafari 1,7 5,0 1,9 4,6 3,5 4,1 2,6 2,8 2,2 3,3
Cricket ,6 ,4 ,2 ,4 ,8 ,6 1,0 ,3 ,0 ,5
Cykelløb 3,1 1,1 3,2 3,0 2,0 2,4 1,4 ,8 ,0 2,1
Drama med Aser og Jætter ,4 ,9 1,5 ,6 ,8 ,6 ,5 ,0 ,0 ,7
Duathlon for børn 1,8 ,9 2,1 1,8 1,8 1,1 ,7 ,5 ,0 1,3
Finne-svømning 1,6 2,5 3,4 2,0 3,0 2,2 1,0 ,5 ,0 2,0
Funk, hiphop og showdance ,9 3,1 1,9 2,0 1,8 2,8 1,9 1,8 1,1 2,0
Golf 2,6 1,2 1,5 2,0 1,8 1,9 1,4 2,8 3,3 1,9
GPS-løb 1,1 ,3 ,8 1,0 ,6 ,6 ,7 ,5 ,0 ,7
Kampsportsskole 2,3 2,0 2,1 3,2 2,0 2,2 2,2 1,3 1,1 2,2
Kegler 2,4 1,9 3,2 3,2 2,0 2,4 ,7 1,3 1,1 2,2
Micro Speedway 3,8 1,0 3,6 1,8 2,4 3,4 1,9 1,5 ,0 2,4
Musical_Camp ,2 1,4 ,0 ,4 ,4 1,5 ,7 2,0 ,0 ,8
Musical Skole ,4 4,3 1,7 1,6 2,8 3,9 1,7 1,0 5,6 2,3
Optimistjollesejlads 1,0 ,6 ,8 ,6 1,0 1,5 ,2 ,5 ,0 ,8
Ponyridning / ridning ,7 11,6 9,1 7,0 8,7 5,6 3,1 1,8 4,4 6,0
Powerspring 1,4 1,5 ,6 2,2 1,6 1,7 1,7 1,0 1,1 1,5
Robin Hood bueskydning 2,6 ,8 ,8 2,0 1,8 3,0 1,2 1,3 ,0 1,7
Snorkeldykning 2,0 2,2 1,5 2,6 2,0 3,5 2,2 ,8 ,0 2,1
Soldat for en dag 5,3 2,4 3,4 5,0 3,5 4,7 3,4 3,8 1,1 3,9
Spejderliv 1,3 2,0 4,4 1,2 1,2 2,0 1,0 ,0 ,0 1,6
Spiderman 2,9 3,7 3,6 4,8 3,0 4,1 3,6 ,8 ,0 3,3
Tante Andantes hus ,5 1,6 2,1 1,8 ,8 ,7 ,0 ,8 ,0 1,0
Ulvejagt 1,0 ,1 ,2 ,2 ,6 ,9 1,2 ,5 ,0 ,6
Vægtløftning 1,3 ,3 ,2 ,2 ,2 2,2 ,7 ,8 2,2 ,8
Wing Tsun Kung Fu 1,6 ,5 ,2 1,8 1,0 ,7 2,2 ,8 ,0 1,1
Børnestafetten ,6 1,6 2,1 1,8 ,6 ,7 1,0 ,5 ,0 1,1
Gasværksgrunden 1,7 1,0 ,6 1,6 ,6 2,6 1,2 1,8 ,0 1,4
 
N = 100  

 
1481 1433 473 497 508 537 416

 
392 

 
90 2913

 



 92

Tabel 71: Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som i sommerferien har 
deltaget i forskellige ferieaktiviteter, opdelt på skoler særskilt for yngre og ældre børn (Y = 
4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). 

Airtrack Aqua_Camp Billard BMX Bowling  
 

Y Æ Y Æ Y Æ
 

Y 
 

Æ Y Æ
Taulov 1,6 ,0 2,3 1,2 ,8 ,6 8,5 1,7 13,2 1,2
Skærbæk ,0 6,3 6,6 3,1 1,6 6,3 8,2 6,3 4,9 6,3
Herslev ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 16,0 9,1 4,0 27,3
Bakkeskolen 2,2 4,7 ,0 1,2 ,0 3,5 2,2 5,8 7,9 10,5
Lyng Skole 2,3 ,0 2,3 5,3  6,8
Erritsø Centralskole ,0 1,7 2,6 ,0 1,3 ,0 1,3 3,9 6,5 ,6
Alléskolen 3,0 ,0 6,1 ,0 3,0 3,2 6,1 5,4 13,1 3,2
Skjoldborgvejens skole 3,1 ,6 2,6 1,3 2,1 1,3 3,6 2,5 14,6 7,6
Bredstrup / Pjedsted 1,8 ,0 1,8 ,0 3,5 ,0 3,5 10,5 10,5 10,5
Treldevejen ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 2,9 4,1 3,8 9,0 3,8
Egumvejen 1,5 1,7 5,2 ,0 3,7 4,3 5,2 1,7 15,6 6,8
Bøgeskov ,0 ,0 1,8 ,0 ,0 10,0 1,8 ,0 8,9 10,0
Skansevejen ,0 ,0 2,9 2,7 ,0 ,9 3,6 2,7 5,8 5,4
Købmagergade ,0 ,8 2,8 ,8 2,8 1,6 5,6 2,4 8,3 5,5
Fredericia Realskole 2,0 1,0 6,9 3,1 1,0 2,1 13,7 6,3 16,7 12,5
Lillebæltskolen 4,5 ,0 ,0 ,0 ,0 3,3 4,5 ,0 13,6 ,0
Ryttergrøftvejen ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0
10ende  2,3 ,0 1,1  3,4 4,6
Alle børn 1,5 1,1 2,8 ,9 1,6 1,9 5,4 3,5 10,7 5,3
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Tabel 71 (fortsat): Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som i 
sommerferien har deltaget i forskellige ferieaktiviteter, opdelt på skoler særskilt for yngre 
og ældre børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). 

Bussafari Cricket Cykel-løb Drama 
med Aser 
og Jætter 

Duathlon Finne-
svømning 

 

 
Y Æ Y Æ Y Æ Y Æ

 
Y 

 
Æ Y Æ

Taulov ,8 ,6 ,8 ,6 3,1 1,2 1,6 ,0 ,8 ,6 3,1 ,6
Skærbæk ,0 3,1 ,0 ,0 1,6 9,4 ,0 ,0 3,3 3,1 ,0 6,3
Herslev ,0 9,1 ,0 ,0 8,0 9,1 ,0 ,0 ,0 ,0 4,0 9,1
Bakkeskolen 1,1 3,5 ,0 2,3 2,2 3,5 2,2 2,3 ,0 3,5 6,7 3,5
Lyng Skole ,8 ,0 3,0 ,0 2,3  2,3
Erritsø Centralskole ,0 1,1 ,0 ,0 ,0 ,0 1,3 ,0 1,3 ,0 1,3 1,1
Alléskolen 3,0 3,2 ,0 ,0 5,1 2,2 ,0 ,0 ,0 ,0 2,0 ,0
Skjoldborgvejens skole 5,7 5,7 ,0 ,6 2,6 2,5 ,5 ,0 1,0 1,9 3,1 1,3
Bredstrup / Pjedsted ,0 ,0 1,8 ,0 3,5 ,0 1,8 ,0 ,0 ,0 1,8 ,0
Treldevejen 2,5 5,7 ,8 1,0 2,5 2,9 ,8 ,0 2,5 ,0 ,8 1,0
Egumvejen 15,6 11,1 ,0 ,9 3,0 ,9 ,7 1,7 3,0 ,0 3,0 1,7
Bøgeskov ,0 ,0 ,0 ,0 1,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0
Skansevejen 3,6 2,7 1,4 1,8 1,4 ,9 1,4 ,0 2,9 ,9 2,2 ,0
Købmagergade 2,8 ,8 ,0 ,0 2,8 ,8 5,6 ,8 2,8 ,8 ,0 1,6
Fredericia Realskole ,0 1,0 2,0 ,0 2,9 1,0 1,0 ,0 5,9 1,0 7,8 2,1
Lillebæltskolen 9,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 4,5 ,0 4,5 ,0
Ryttergrøftvejen 16,7 ,0 ,0 ,0 16,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0
10ende  2,3 ,0 ,0 ,0  ,0 ,0
Alle børn 3,4 3,2 ,5 ,6 2,7 1,5 ,9 ,3 1,9 ,8 2,8 1,3
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Tabel 71 (fortsat): Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som i 
sommerferien har deltaget i forskellige ferieaktiviteter, opdelt på skoler særskilt for yngre 
og ældre børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). 

Funkt, hip-hop 
og show-dance 

Golf GPS-løb Kamp-sports-
skole 

Kegler  

 
Y Æ Y Æ Y Æ

 
Y 

 
Æ Y Æ

Taulov 1,6 1,2 3,1 ,6 2,3 ,6 3,9 ,0 1,6 ,0
Skærbæk ,0 3,1 1,6 ,0 ,0 ,0 ,0 6,3 ,0 ,0
Herslev 4,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 9,1 ,0 ,0
Bakkeskolen 2,2 2,3 ,0 4,7 ,0 3,5 1,1 3,5 6,7 4,7
Lyng Skole 3,0 2,3 ,8 ,8  1,5
Erritsø Centralskole 2,6 1,1 ,0 ,6 1,3 ,0 ,0 ,6 1,3 1,7
Alléskolen 2,0 4,3 2,0 1,1 ,0 ,0 4,0 3,2 3,0 4,3
Skjoldborgvejens skole 3,6 1,9 2,6 3,2 1,0 ,6 4,7 3,2 5,2 1,9
Bredstrup / Pjedsted ,0 5,3 3,5 ,0 ,0 ,0 1,8 ,0 ,0 ,0
Treldevejen 1,6 1,9 ,8 ,0 ,8 ,0 1,6 ,0 2,5 1,0
Egumvejen ,7 4,3 ,7 4,3 2,2 ,9 5,9 3,4 6,7 1,7
Bøgeskov 3,6 ,0 1,8 ,0 1,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0
Skansevejen 1,4 ,0 1,4 4,5 ,0 ,0 2,2 ,0 ,7 ,0
Købmagergade 2,8 3,9 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 3,9 ,0 ,8
Fredericia Realskole ,0 3,1 3,9 3,1 ,0 1,0 1,0 2,1 3,9 3,1
Lillebæltskolen ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 4,5 ,0 ,0 ,0
Ryttergrøftvejen ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0
10ende  1,1 4,6 1,1  1,1 1,1
Alle børn 1,9 2,2 1,8 2,1 ,8 ,6 2,4 1,9 2,8 1,5
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Tabel 71 (fortsat): Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som i 
sommerferien har deltaget i forskellige ferieaktiviteter, opdelt på skoler særskilt for yngre 
og ældre børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). 

Micro-
speed-way 

Musical 
Camp 

Musical 
skole 

Optimist-
jolle-

sejlads 

Ponyridnin
g og 

ridning 

Power-
spring 

 

 
Y Æ Y Æ Y Æ Y Æ

 
Y 

 
Æ Y Æ

Taulov 2,3 ,6 ,8 1,2 ,8 ,0 1,6 ,6 7,0 2,3 1,6 ,6
Skærbæk 1,6 9,4 ,0 3,1 ,0 3,1 1,6 3,1 3,3 ,0 ,0 ,0
Herslev 8,0 9,1 ,0 ,0 ,0 9,1 ,0 9,1 20,0 27,3 4,0 18,2
Bakkeskolen 3,4 5,8 ,0 4,7 1,1 5,8 1,1 1,2 13,5 2,3 1,1 7,0
Lyng Skole 3,8 ,0 ,8 ,0 6,8  ,0
Erritsø Centralskole ,0 1,1 1,3 ,6 2,6 2,8 ,0 ,6 5,2 4,4 ,0 1,1
Alléskolen 2,0 2,2 1,0 ,0 1,0 ,0 ,0 ,0 6,1 2,2 3,0 1,1
Skjoldborgvejens skole 3,1 2,5 ,0 1,9 3,1 4,5 1,6 ,0 9,9 1,9 4,2 1,9
Bredstrup / Pjedsted 10,5 5,3 1,8 ,0 1,8 5,3 ,0 ,0 7,0 5,3 1,8 ,0
Treldevejen 4,1 1,0 ,0 ,0 ,8 1,0 ,0 ,0 9,8 4,8 ,0 1,0
Egumvejen ,7 3,4 ,0 1,7 ,7 2,6 1,5 1,7 8,9 5,1 1,5 ,9
Bøgeskov ,0 10,0 ,0 ,0 3,6 ,0 ,0 ,0 3,6 20,0 ,0 ,0
Skansevejen 2,2 ,9 ,0 2,7 4,3 1,8 ,7 ,9 6,5 5,4 2,2 ,0
Købmagergade ,0 3,9 ,0 1,6 13,9 3,1 ,0 1,6 5,6 3,9 ,0 ,0
Fredericia Realskole 1,0 1,0 ,0 1,0 2,0 2,1 2,0 ,0 13,7 3,1 ,0 2,1
Lillebæltskolen ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 4,5 ,0 4,5 ,0
Ryttergrøftvejen ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0
10ende  ,0 ,0 5,7 1,1  4,6 2,3
Alle børn 2,6 2,2 ,3 1,3 2,0 2,6 ,8 ,8 8,3 3,8 1,5 1,5
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Tabel 71 (fortsat): Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som i 
sommerferien har deltaget i forskellige ferieaktiviteter, opdelt på skoler særskilt for yngre 
og ældre børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). 

Robin 
Hood 

bueskyd-
ning 

Snorkeldyk
ning 

Soldat for 
en dag 

Spejderliv Spider-
mann 

Tante 
Andantes 

Hus 

 

 
Y Æ Y Æ Y Æ Y Æ

 
Y 

 
Æ 

 
Y Æ

Taulov ,8 ,6 ,8 1,7 4,7 4,7 2,3 ,6 3,1 1,7 1,6 ,0
Skærbæk ,0 3,1 1,6 6,3 4,9 3,1 ,0 ,0 1,6 6,3 ,0 ,0
Herslev ,0 9,1 4,0 9,1 8,0 18,2 8,0 9,1 ,0 9,1 ,0 ,0
Bakkeskolen 2,2 7,0 5,6 5,8 3,4 5,8 2,2 1,2 2,2 2,3 2,2 1,2
Lyng Skole ,8 3,8 ,8 2,3 1,5  ,8 
Erritsø Centralskole ,0 1,1 ,0 1,7 1,3 1,1 1,3 1,1 2,6 2,2 1,3 ,6
Alléskolen 2,0 ,0 1,0 ,0 4,0 5,4 ,0 ,0 7,1 5,4 1,0 ,0
Skjoldborgvejens skole 4,7 2,5 2,1 2,5 6,8 4,5 3,1 1,9 5,7 3,8 ,5 ,0
Bredstrup / Pjedsted 1,8 ,0 ,0 ,0 5,3 ,0 7,0 ,0 1,8 ,0 3,5 ,0
Treldevejen 2,5 ,0 ,0 1,9 2,5 2,9 1,6 ,0 1,6 1,9 1,6 ,0
Egumvejen 1,5 2,6 4,4 3,4 5,9 4,3 ,7 2,6 6,7 4,3 3,7 1,7
Bøgeskov ,0 ,0 ,0 20,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0
Skansevejen ,0 2,7 2,2 ,0 2,9 4,5 2,9 ,0 4,3 2,7 2,9 ,0
Købmagergade ,0 2,4 ,0 ,8 5,6 2,4 2,8 ,0 2,8 ,8 2,8 1,6
Fredericia Realskole 1,0 2,1 2,9 3,1 3,9 5,2 2,9 2,1 5,9 4,2 1,0 ,0
Lillebæltskolen 4,5 ,0 ,0 ,0 9,1 10,0 4,5 3,3 9,1 3,3 ,0 ,0
Ryttergrøftvejen ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0
10ende  ,0 1,1 1,1 1,1  1,1  1,1
Alle børn 1,6 1,8 2,0 2,2 4,0 3,8 2,2 1,0 3,8 2,8 1,6 ,5
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Tabel 71 (fortsat): Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, som i 
sommerferien har deltaget i forskellige ferieaktiviteter, opdelt på skoler særskilt for yngre 
og ældre børn (Y = 4. til 6. klasse, Æ = 7. til 10. klasse) (pct.). 

Ulvejagt Vægtløft-
ning 

Wing Tsun 
Kung Fu 

Børne-
stafetten 

Gasværks-
grunden 

N =  

 
Y Æ Y Æ Y Æ Y Æ

 
Y 

 
Æ Y Æ

Taulov ,8 ,6 ,8 ,6 ,8 ,6 1,6 ,6 ,0 ,0 129 172
Skærbæk ,0 ,0 ,0 3,1 ,0 3,1 ,0 ,0 ,0 ,0 61 32
Herslev ,0 ,0 ,0 9,1 ,0 9,1 ,0 ,0 ,0 9,1 25 11
Bakkeskolen ,0 3,5 ,0 2,3 ,0 2,3 2,2 1,2 ,0 1,2 89 86
Lyng Skole ,0 ,0 ,0 ,8 ,0  132
Erritsø Centralskole ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,1 ,0 ,0 77 180
Alléskolen 1,0 3,2 ,0 3,2 ,0 3,2 2,0 ,0 2,0 1,1 99 93
Skjoldborgvejens skole ,5 ,0 ,5 1,9 ,5 1,9 ,0 1,3 ,5 1,3 192 157
Bredstrup / Pjedsted ,0 ,0 1,8 ,0 1,8 ,0 1,8 ,0 1,8 ,0 57 19
Treldevejen ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 1,0 ,0 ,0 122 105
Egumvejen ,7 ,9 ,0 1,7 ,0 1,7 ,7 ,0 ,7 2,6 135 117
Bøgeskov ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,8 ,0 ,0 ,0 56 10
Skansevejen ,0 ,9 ,0 ,9 ,0 ,9 2,2 2,7 ,7 ,0 138 112
Købmagergade ,0 ,8 ,0 2,4 ,0 2,4 11,1 ,0 16,7 11,0 36 127
Fredericia Realskole ,0 1,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,9 ,0 1,0 3,1 102 96
Lillebæltskolen 4,5 ,0 ,0 3,3 ,0 3,3 4,5 ,0 4,5 3,3 22 30
Ryttergrøftvejen ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 6 1
10ende  ,0 2,3 2,3 ,0  ,0 87
Alle børn ,3 ,8 ,2 1,4 ,2 1,4 1,5 ,7 ,9 1,8 1478 1435
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12.  Børnenes trivsel 
 
Vi skal til slut se på børnenes svar på nogle spørgsmål, som belyser forskellige 
sider af børnenes trivsel. Først et mere generelt trivselsspørgsmål, derpå nogle 
spørgsmål, hvor svarene kan tages som udtryk for, hvordan børnene trives. 
 

 Børnene svarede i begyndelsen af spørgeskemaet på følgende spørgsmål: ’Hvis 
du forestiller dig en stige med 10 trin, hvor det øverste trin (trin 10) står for det 
’bedst mulige liv’ for dig, og trin 0 betyder ’det værst mulige liv’ for dig. Hvor på 
stigen synes ud selv, du er for tiden?’  
 41 pct. af børnene svarer, at de står på trin 9 eller 10, som opfattes som et 

højt trivselsniveau. 47 pct. angiver et middel niveau, dvs. hvor de har svaret, 
at det står på trin 6, 7 eller 8. Resten, 12 pct., angiver ’lav trivsel’, idet de har 
svaret, at de står på trin 0 til 5 (tabel 72).  

 Drengene svarer i lidt højere grad end pigerne et højt niveau. 
 Børn der bor sammen med begge forældre angiver i lidt højere grad end 

børn, der bor sammen med én af forældrene, et højt trivselsniveau. 
 Hvis begge forældre har et arbejde, angiver børnene i højere grad et højt 

niveau, end hvis ingen af forældrene har et arbejde. 
 Endelig er der en tendens til, at børn af forældre af anden etnisk herkomst 

(eller hvis moderen er det) angiver et højere trivselsniveau, end børn af 
danskfødte forældre gør. 

 I takt med stigende alder falder andelen, som angiver et højt trivselsniveau, 
mens andelen som angiver et middelniveau vokser, dvs. at andelen som 
angiver et lavt niveau er næsten konstant på godt ti pct. 

 I tabel 73 er børnenes fordeling på de tre trivselsniveauer opdelt på skolerne. 
På 4. til 6. klassetrin finder vi det højeste trivselsniveau på Fredericia 
Realskole og Treldevejen skole. På 7. til 10. klassetrin er det på Alléskolen og 
Ryttergrøftvejen skole, at flest har angivet et højt trivselsniveau. 

 
 At have venner og kammerater har stor betydning for børnene. 80 pct. af 

børnene svarer, at udsagnet ’Jeg har mange venner’ passer på dem, mens kun 4 
pct. svarer ’passer ikke’. Der er ingen væsentlige forskelle på dette mellem 
drengene og pigerne og mellem yngre og ældre børn (tabel 74). Der er små 
forskelle mellem skolerne desangående (tabel 75). 
 

 Langt de fleste børn synes da heller ikke, at de bliver drillet af andre. 5 pct. 
svarer, at det passer på dem, men 76 pct. svarer, at udsagnet ikke passer. Her 
er der heller ikke væsentlige forskelle mellem drenge og piger. Opdeles børnene 
efter klassetrin, er det kun 4. klassebørnene, som skiller sig lidt ud fra dette 
billede ved at have forholdsvis lidt flere børn, der synes, at de bliver drillet (tabel 
76). Her er der heller ikke væsentlige forskelle mellem skolerne (tabel 77). 
 

 16 pct. af børnene svarer, at de sjældent leger med kammerater efter skoletid, 
mens halvdelen svarer, at udsagnet ikke passer på dem. Heller ikke her finder vi 
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køns- og aldersforskelle (tabel 78). Her er der en del forskelle mellem skolerne. 
På 4. til 6. klassetrin er det især børn fra Herslev skole, Egumvejen skole og 
Købmagergade skole, der svarer dette (tabel 79). 
 

 54 pct. af børnene har svaret, at udsagnet ’Jeg spiser grøntsager eller frugt 
næsten hver dag’ passer på dem, mens 11 pct. svarer, at udsagnet ikke passer. 
Her er der en betydelig forskel mellem pigernes og drengenes svar, idet pigerne i 
højere grad end drengene svarer, at de spiser grøntsager eller frugt næsten hver 
dag. Der er også en tydelig tendens til, at jo ældre børnene er, jo lavere er 
andelen, som svarer, at de ikke spiser frugt og grønt næsten hver dag (tabel 80).  
 

 Omvendt svarer 52 pct. at det ikke passer på dem, at ’Jeg spiser slik eller kage 
næsten hver dag’, mens kun 10 pct. svarer, at udsagnet passer på dem. Også 
her giver pigerne i lidt højere grad end dregene og de yngre i lidt højere grad end 
de ældre børn et svar i den sunde retning (tabel 82).  
 

 Analyserne viser, at der er et sammenfald mellem trivsel og skoletilfredshed. Der 
er således en betydeligt større andel af børnene, der har angivet lav trivsel, som 
heller ikke glade for at gå i skole.  Det samme gør sig gældende i forhold til 
tilfredshed med idræt i skolen. Det er dog værd at bemærke, at mere end 
halvdelen af børnene, som har angivet et lavt trivselsniveau, svarer, at de er 
glade for idræt i skolen. Børn der har et højt trivselsniveau (udfra det første 
’stige-spørgsmål’), svarer ligeledes i højere grad end børn med lav trivsel, at de 
har mange venner.  Endelig viser analysen, at der også er et positivt sammenfald 
mellem høj trivsel og at gå til idræt.  
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Tabel 72: Børnenes selvvurderede trivsel i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, 2007 *. 
Børnenes fordeling på høj, middle og lav trivsel, opdelt på køn, klassetrin, familieforhold 
samt forældrenes baggrund (pct.)  
Køn høj middel lav N = 
Drenge 43,0 45,8 11,2 1477 
Piger 38,3 47,8 13,8 1424 
Klassetrin 
4. klasse 55,3 33,9 10,8 472 
5. klasse 48,0 42,3 9,8 492 
6. klasse 42,6 45,4 12,0 507 
7. klasse 32,5 53,7 13,8 536 
8. klasse 32,5 51,8 15,7 415 
9. klasse 34,7 52,4 12,9 389 
10. klasse 27,0 59,6 13,5 89 
Hvem bor barnet sammen med 
mor og far 44,0 46,1 9,8 1987 
mor 32,0 47,9 20,0 409 
far 27,3 49,4 23,4 77 
mor eller far på skift 37,2 49,4 13,5 393 
andre 22,9 37,1 40,0 35 
Forældrenes tilknytning til arbejdsmarkedet 
Begge forældre arbejder 41,6 47,2 11,1 2416 
Kun mor arbejder 35,0 48,2 16,8 137 
Kun far arbejder 39,2 43,0 17,8 286 
Ingen af forældrene arbejder 24,2 45,2 30,6 62 
Forældrenes etniske herkomst 
Begge forældre født i Danmark 39,6 48,5 11,9 2386 
Mor født i Danmark 38,6 40,9 20,5 127 
Far født i Danmark 44,9 43,9 11,2 98 
Begge forældre født i et andet land 55,5 35,1 9,4 245 
Alle 40,7 46,8 12,4 2900 
* Børnene har svaret på, på hvilket ‘trin’ de er på, hvis trin 10 er udtryk for ‘bedst mulige 
liv’, mens trin 0 betyder ‘det værst mulige liv’. 
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Tabel 73: Børnes selvvurderede trivsel i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, 2007 *. 
Børnenes fordeling på høj, middle og lav trivsel, opdelt på skoler og klassetrin (pct.)  

Trivselsniveau  
 
4. til 6. klassetrin høj middel lav 
Taulov 51,2 40,3 8,5 129
Skærbæk 51,7 41,7 6,7 60
Herslev 40,0 36,0 24,0 25
Bakkeskolen 52,8 38,2 9,0 89
Lyng Skole 40,9 46,2 12,9 132
Erritsø Centralskole 39,0 49,4 11,7 77
Alléskolen 53,5 34,3 12,1 99
Skjoldborgvejens skole 44,3 44,8 10,9 192
Bredstrup / Pjedsted 53,6 33,9 12,5 56
Treldevejen 60,3 28,1 11,6 121
Egumvejen 36,1 54,1 9,8 133
Bøgeskov 54,5 40,0 5,5 55
Skansevejen 51,4 36,2 12,3 138
Købmagergade 50,0 33,3 16,7 36
Fredericia Realskole 61,4 32,7 5,9 101
Lillebæltskolen 13,6 63,6 22,7 22
Ryttergrøftvejen 33,3 50,0 16,7 6
Alle 48,5 40,7 10,9 1471
7. til 10. klassetrin 
Taulov 33,1 53,5 13,4 172
Skærbæk 28,1 62,5 9,4 32
Herslev ,0 54,5 45,5 11
Bakkeskolen 21,2 64,7 14,1 85
Erritsø Centralskole 37,6 53,4 9,0 178
Alléskolen 57,1 35,2 7,7 91
Skjoldborgvejens skole 28,0 52,9 19,1 157
Bredstrup / Pjedsted 47,4 42,1 10,5 19
Treldevejen 32,4 51,4 16,2 105
Egemvejen 31,6 56,4 12,0 117
Bøgeskov ,0 80,0 20,0 10
Skansevejen 23,2 54,5 22,3 112
Købmagergade 40,2 48,0 11,8 127
Fredericia Realskole 34,7 54,7 10,5 95
Lillebæltskolen 20,0 56,7 23,3 30
Ryttergrøftvejen 100,0 ,0 ,0 1
10ende 27,6 57,5 14,9 87
Alle 32,8 53,2 14,1 1429
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Tabel 74: ’Jeg har mange venner’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, 
2007, som er enige i udsagnet, opdelt på køn, klassetrin og skoler (pct.) 

Jeg har mange venner  
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 80,2 16,3 3,5 1471
Pige 77,5 18,4 4,1 1419
Klasse 
4. klasse 80,0 16,3 3,6 471
5. klasse 84,7 13,2 2,0 491
6. klasse 77,8 18,7 3,6 504
7. klasse 80,6 14,6 4,9 535
8. klasse 73,3 21,1 5,6 412
9. klasse 76,5 20,4 3,1 388
10. klasse 72,7 23,9 3,4 88
Alle 78,9 17,3 3,8 2890
 
Tabel 75: ’Jeg har mange venner’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, 
2007, som er enige i udsagnet, opdelt på skoler og klassetrin (pct.) 

4. til 6. klassetrin 7. til 10. klassetrin 
 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Taulov 76,0 19,4 4,7 129 79,1 18,0 2,9 172
Skærbæk 73,3 26,7 ,0 60 71,9 18,8 9,4 32
Herslev 68,0 28,0 4,0 25 54,5 27,3 18,2 11
Bakkeskolen 81,8 15,9 2,3 88 73,8 19,0 7,1 84
Lyng Skole 82,6 14,4 3,0 132  
Erritsø Centralskole 76,6 20,8 2,6 77 80,8 15,8 3,4 177
Alléskolen 81,8 16,2 2,0 99 84,3 12,4 3,4 89
Skjoldborgvejens skole 87,9 10,5 1,6 190 78,3 18,5 3,2 157
Bredstrup / Pjedsted 80,4 16,1 3,6 56 78,9 15,8 5,3 19
Treldevejen 81,8 14,0 4,1 121 81,9 10,5 7,6 105
Egumvejen 78,9 15,8 5,3 133 75,2 17,1 7,7 117
Bøgeskov 78,2 18,2 3,6 55 70,0 30,0 ,0 10
Skansevejen 83,8 14,0 2,2 136 71,4 21,4 7,1 112
Købmagergade 69,4 27,8 2,8 36 72,4 25,2 2,4 127
Fredericia Realskole 90,1 7,9 2,0 101 75,5 23,4 1,1 94
Lillebæltskolen 63,6 22,7 13,6 22 76,7 20,0 3,3 30
Ryttergrøftvejen 33,3 66,7 ,0 6 100,0 ,0 ,0 1
10ende  73,3 23,3 3,5 86
Alle 80,8 16,1 3,1 1466 76,9 18,6 4,5 1423
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Tabel 76: ’Jeg synes tit, jeg bliver drillet af andre’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. 
til 10. klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på køn, klassetrin og skoler (pct.) 

Jeg synes tit, jeg bliver drillet af 
andre 

 
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 5,8 19,4 74,8 1471
Pige 5,0 17,5 77,5 1419
Klasse 
4. klasse 9,6 24,0 66,5 471
5. klasse 4,9 17,3 77,8 491
6. klasse 5,6 20,4 74,0 504
7. klasse 3,6 18,5 77,9 535
8. klasse 5,6 16,0 78,4 412
9. klasse 3,9 14,4 81,7 388
10. klasse 1,1 13,6 85,2 88
Alle 5,4 18,5 76,1 2890
 
  
Tabel 77: ’Jeg synes tit jeg bliver drillet af andre’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 
10. klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på skoler og klassetrin (pct.) 

4. til 6. klassetrin 7. til 10. klassetrin 
 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Taulov 7,8 21,7 70,5 129 4,1 15,7 80,2 172
Skærbæk 8,3 15,0 76,7 60 ,0 25,0 75,0 32
Herslev 8,0 32,0 60,0 25 9,1 36,4 54,5 11
Bakkeskolen 8,0 21,6 70,5 88 8,3 19,0 72,6 84
Lyng Skole 6,8 15,9 77,3 132  
Erritsø Centralskole 3,9 33,8 62,3 77 4,0 11,9 84,2 177
Alléskolen 10,1 15,2 74,7 99 3,4 18,0 78,7 89
Skjoldborgvejens skole 6,3 24,2 69,5 190 3,8 16,6 79,6 157
Bredstrup / Pjedsted 8,9 17,9 73,2 56 ,0 15,8 84,2 19
Treldevejen 9,1 12,4 78,5 121 4,8 12,4 82,9 105
Egumvejen 6,8 22,6 70,7 133 2,6 14,5 82,9 117
Bøgeskov ,0 18,2 81,8 55 ,0 10,0 90,0 10
Skansevejen 2,9 16,9 80,1 136 8,0 22,3 69,6 112
Købmagergade ,0 36,1 63,9 36 ,8 15,0 84,3 127
Fredericia Realskole 5,0 17,8 77,2 101 5,3 19,1 75,5 94
Lillebæltskolen 18,2 31,8 50,0 22 6,7 23,3 70,0 30
Ryttergrøftvejen 16,7 50,0 33,3 6 ,0 100,0 ,0 1
10ende  2,3 12,8 84,9 86
Alle 6,6 20,5 72,9 1466 4,1 16,4 79,6 1423
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Tabel 78: ’Jeg leger sjældent med kammerater efter skoletid’. Andel af børn i Fredericia 
Kommune, 4. til 10. klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på køn, klassetrin og 
skoler (pct.) 

Jeg leger sjældent med 
kammerater efter skoletid 

 
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 16,5 34,5 49,0 1471
Pige 15,9 32,1 52,1 1419
Klasse 
4. klasse 14,9 36,5 48,6 471
5. klasse 15,7 32,8 51,5 491
6. klasse 15,3 29,4 55,4 504
7. klasse 15,9 35,3 48,8 535
8. klasse 16,0 33,3 50,7 412
9. klasse 19,8 32,7 47,4 388
10. klasse 17,0 31,8 51,1 88
Alle 16,2 33,3 50,5 2890
 
  
Tabel 79: ’Jeg leger sjældent med kammerater efter skoletid’. Andel af børn i Fredericia 
Kommune, 4. til 10. klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på skoler og 
klassetrin (pct.) 

4. til 6. klassetrin 7. til 10. klassetrin 
 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Taulov 16,3 35,7 48,1 129 18,6 42,4 39,0 172
Skærbæk 15,0 36,7 48,3 60 9,4 50,0 40,6 32
Herslev 28,0 32,0 40,0 25 9,1 36,4 54,5 11
Bakkeskolen 12,5 39,8 47,7 88 10,7 32,1 57,1 84
Lyng Skole 9,8 26,5 63,6 132  
Erritsø Centralskole 9,1 24,7 66,2 77 7,9 28,8 63,3 177
Alléskolen 18,2 41,4 40,4 99 22,5 32,6 44,9 89
Skjoldborgvejens skole 14,2 32,1 53,7 190 15,9 27,4 56,7 157
Bredstrup / Pjedsted 10,7 33,9 55,4 56 10,5 47,4 42,1 19
Treldevejen 15,7 29,8 54,5 121 22,9 23,8 53,3 105
Egumvejen 22,6 36,1 41,4 133 15,4 35,0 49,6 117
Bøgeskov 9,1 30,9 60,0 55 30,0 30,0 40,0 10
Skansevejen 16,9 24,3 58,8 136 20,5 32,1 47,3 112
Købmagergade 25,0 19,4 55,6 36 25,2 37,8 37,0 127
Fredericia Realskole 13,9 40,6 45,5 101 16,0 37,2 46,8 94
Lillebæltskolen 18,2 40,9 40,9 22 23,3 40,0 36,7 30
Ryttergrøftvejen 16,7 66,7 16,7 6 ,0 100,0 ,0 1
10ende  17,4 32,6 50,0 86
Alle 15,3 32,8 51,9 1466 17,1 33,8 49,1 1423
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Tabel 80: ’Jeg spiser grøntsager eller frugt næsten hver dag’. Andel af børn i Fredericia 
Kommune, 4. til 10. klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på køn, klassetrin og 
skoler (pct.)* 

Jeg spiser grøntsager eller frugt 
næsten hver dag 

 
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 46,5 39,4 14,1 1471
Pige 62,3 30,7 7,0 1419
Klasse 
4. klasse 63,5 27,6 8,9 471
5. klasse 61,1 31,4 7,5 491
6. klasse 54,8 36,7 8,5 504
7. klasse 52,3 37,2 10,5 535
8. klasse 44,4 42,7 12,9 412
9. klasse 50,8 36,6 12,6 388
10. klasse 36,4 34,1 29,5 88
Alle 54,3 35,2 10,6 2890
* 5.-6. klasse: Jeg kan lide grøntsager 
 
  
Tabel 81: ’Jeg spiser grøntsager eller frugt næsten hver dag (5.-6. klasse: Jeg kan lide grøntsager)’. 
Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. til 10. klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, 
opdelt på skoler og klassetrin (pct.) 

4. til 6. klassetrin 7. til 10. klassetrin 
 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Taulov 55,0 36,4 8,5 129 48,8 39,0 12,2 172
Skærbæk 48,3 41,7 10,0 60 46,9 43,8 9,4 32
Herslev 76,0 20,0 4,0 25 27,3 63,6 9,1 11
Bakkeskolen 54,5 34,1 11,4 88 53,6 39,3 7,1 84
Lyng Skole 53,0 38,6 8,3 132  
Erritsø Centralskole 53,2 32,5 14,3 77 50,3 37,9 11,9 177
Alléskolen 60,6 27,3 12,1 99 51,7 39,3 9,0 89
Skjoldborgvejens skole 66,8 26,8 6,3 190 48,4 41,4 10,2 157
Bredstrup / Pjedsted 67,9 25,0 7,1 56 63,2 26,3 10,5 19
Treldevejen 61,2 31,4 7,4 121 54,3 37,1 8,6 105
Egumvejen 54,9 38,3 6,8 133 46,2 38,5 15,4 117
Bøgeskov 63,6 36,4 ,0 55 60,0 20,0 20,0 10
Skansevejen 64,7 26,5 8,8 136 41,1 42,9 16,1 112
Købmagergade 69,4 22,2 8,3 36 44,9 40,9 14,2 127
Fredericia Realskole 64,4 29,7 5,9 101 58,5 29,8 11,7 94
Lillebæltskolen 45,5 36,4 18,2 22 50,0 33,3 16,7 30
Ryttergrøftvejen 33,3 50,0 16,7 6 100,0 ,0 ,0 1
10ende  36,0 34,9 29,1 86
Alle 59,7 32,0 8,3 1466 48,6 38,4 12,9 1423
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Tabel 82: ’Jeg spiser slik eller kage næsten hver dag’. Andel af børn i Fredericia 
Kommune, 4. til 10. klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på køn, klassetrin og 
skoler (pct.) 

Jeg spiser slik eller kage 
næsten hver dag 

 
 
 
Køn Passer Både og 

Passer 
ikke 

N =

Dreng 12,1 40,5 47,4 1471
Pige 7,9 35,7 56,4 1419
Klasse 
4. klasse 5,7 35,7 58,6 471
5. klasse 3,5 23,4 73,1 491
6. klasse 6,5 34,1 59,3 504
7. klasse 10,1 45,6 44,3 535
8. klasse 18,0 44,7 37,4 412
9. klasse 15,7 47,4 36,9 388
10. klasse 26,1 40,9 33,0 88
Alle 10,0 38,2 51,8 2890
 
Tabel 83: ’Jeg spiser slik eller kage næsten hver dag’. Andel af børn i Fredericia Kommune, 4. 
til 10. klassetrin, 2007, som er enige i udsagnet, opdelt på skoler og klassetrin (pct.) 

4. til 6. klassetrin 7. til 10. klassetrin 
 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Passer Både og 
Passer 

ikke 
N = 

Taulov 5,4 33,3 61,2 129 15,7 48,8 35,5 172
Skærbæk 5,0 30,0 65,0 60 9,4 50,0 40,6 32
Herslev ,0 40,0 60,0 25 18,2 54,5 27,3 11
Bakkeskolen 8,0 35,2 56,8 88 13,1 42,9 44,0 84
Lyng Skole 7,6 33,3 59,1 132  
Erritsø Centralskole ,0 33,8 66,2 77 14,7 49,7 35,6 177
Alléskolen 6,1 37,4 56,6 99 19,1 40,4 40,4 89
Skjoldborgvejens skole 7,4 28,4 64,2 190 17,8 42,0 40,1 157
Bredstrup / Pjedsted 5,4 19,6 75,0 56 31,6 31,6 36,8 19
Treldevejen 3,3 30,6 66,1 121 13,3 48,6 38,1 105
Egumvejen 3,8 32,3 63,9 133 12,0 40,2 47,9 117
Bøgeskov 3,6 21,8 74,5 55 ,0 60,0 40,0 10
Skansevejen 2,9 27,2 69,9 136 9,8 53,6 36,6 112
Købmagergade 5,6 27,8 66,7 36 16,5 44,9 38,6 127
Fredericia Realskole 7,9 26,7 65,3 101 6,4 43,6 50,0 94
Lillebæltskolen 4,5 54,5 40,9 22 10,0 33,3 56,7 30
Ryttergrøftvejen 16,7 50,0 33,3 6 ,0 100,0 ,0 1
10ende  26,7 43,0 30,2 86
Alle 5,3 31,0 63,7 1466 14,9 45,5 39,6 1423
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13. Sammenligning med andre kommuner 
 
Der findes ikke landsdækkende undersøgelser af skolebørns idrætsdeltagelse, 
som umiddelbart kan sammenlignes med resultaterne fra denne undersøgelse, 
idet den seneste undersøgelse af danske børns idrætsvaner4 måler 
deltagelsesniveauet på en væsentligt anderledes måde. Der findes imidlertid tal 
fra undersøgelser af skolebørns deltagelse i idræt i en række kommuner, hvor 
der tidligere er gennemført en tilsvarende undersøgelse med enslydende 
spørgsmål, og til denne sammenligning er to kommuner udvalgt, som er blevet 
undersøgt inden for de seneste to år5.  
 
I dette afsnit sammenlignes 5. og 9. klasse børns deltagelse i idræt og andre 
fysiske aktiviteter i Fredericia Kommune med deltagelsen i Rudersdal Kommune, 
som blev undersøgt i oktober 2005, Albertslund Kommune, der blev undersøgt i 
oktober 2006, og Københavns Kommune, der blev undersøgt i maj måned 2007. 

 
 Som det fremgår af tabel 84, er andelen af skolebørn i Fredericia Kommune, 

både 5. klassetrin, der går til idræt og går til idræt i en forening på samme 
høje niveau som i både Rudersdal Kommune og Albertslund Kommune og 
klart højere end i Københavns Kommune. Pigernes deltagelsesniveau er 
endog signifikant højere end i både Rudersdal og i Albertslund. 

 
 På 9. klassetrin finder vi tilsvarende, at andelen af drengene, som går til 

idræt, er på samme niveau som i Rudersdal og Albertslund, mens pigerne 
deltager i betydeligt højere grad, end de gør i de to kommuner 6. En mindre 
del af forskellen kan måske skyldes forskelle på den måde undersøgelserne 
er gennemført 7. 

                                                 
4 Bille, Trine m.fl.(2005): Danskernes kultur- og fritidsaktiviteter 2005. akf forlaget 
5 Larsen, Knud og Ibsen, Bjarne (2006): Skolebørns deltagelse i idræt og andre fysiske aktiviteter i 
Rudersdal. Center for forskning i Idræt, Sundhed og Civilsamfund, Syddansk Universitet. 
Ibsen, Bjarne og Støckel, Jan Toftegaard (2007): Børns idrætsdeltagelse i Albertslund Kommune. Center 
for forskning i Idræt, Sundhed og Civilsamfund, Syddansk Universitet. 
6 Undersøgelsen i Fredericia Kommune og Albertslund Kommune adskiller sig fra undersøgelserne i 
Rudersdal Kommune og Københavns Kommune derved, at børnene har besvaret et internet-baseret 
spørgeskema til forskel fra et traditionelt papir-spørgeskema, hvorfra svarene efterfølgende er tastet ind i et 
statistikprogram. Selvom spørgsmålene er næsten identiske, så kan denne forskel påvirke svarmønstret en 
smule. 
7 Ligesom i Fredericia Kommune er undersøgelserne i Rudersdal Kommune og Albertslund Kommune 
gennemført i midten af oktober mdr., mens undersøgelsen i København er gennemført i maj måned. 
Endvidere blev undersøgelsen i Albertslund Kommune gennemført som elektronisk survey, hvor børnene 
besvarede spørgsmålene via en computer på skolen. Endelig er andelen, der går til idræt, opgjort på en lidt 
anden måde i Albertslund Kommune og Københavns Kommune end i de to øvrige kommuner, hvor 
børnene besvarede et indledende spørgsmål derom. For Albertslund Kommune og Fredericia Kommune er 
tallet opgjort ved, at børn der har svaret, at de går til mindst én idrætsgren i enten en forening, en 
kommunal institution eller i et kommercielt tilbud tæller med som en, der går til idræt. Denne adskillelse af 
deltagelse under de tre organiseringsformer kan være en del af forklaringen på, at andelen der går til idræt 
under andre organiseringsformer, er så meget højere i Albertslund Kommune og Fredericia Kommune end i 
Københavns Kommune.  
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 Børn i 5. og 9. klasse deltager i samme grad som børn i de tre andre 

kommuner i mindst én selvorganiseret fysisk aktivitet i løbet af en uge. Men 
på de fleste aktiviteter er der færre børn fra Fredericia Kommune end i de 
øvrige tre kommuner, som har deltaget i aktiviteten i løbet af ugen før 
skemaets besvarelse. På tværs af de to aldersgrupper er der relativt færre i 
Fredericia Kommune end de de tre andre kommuner, der spiller 
selvorganiseret fodbold, basketball, andet boldspil, bordtennis og tennis / 
badminton, og der er færre der cykler på BMX-cykel, leger fangeleg og andre 
fysiske lege, og der er også færre, der har været på legeplads. På de andre 
fysiske aktivitetsformer – løb på løbehjul, i svømmehal, cykling, tur i naturen 
samt gå- eller cykeltur med familien – er andelen den samme (tabel 85).  

 
Tabel 84: Andel af børn i Københavns Kommune, Albertslund Kommune, Rudersdal 
Kommune og Fredericia Kommune, som dyrker idræt og selvorganiserede fysiske 
aktiviteter (minds én i ugen før spørgeskemaet blev besvaret), opdelt på køn og på 5. og 9. 
klassetrin (pct.) 

’Går til 
idræt’ 

Går til idræt 
i idræts-
forening

Selvorgani-
seret idræt

 

5.
 k

la
ss

e 

9.
 k

la
ss

e 

5.
 k

la
ss

e 

9.
 k

la
ss

e 

5.
 k

la
ss

e 

9.
 k

la
ss

e 

Drenge 90 78 84 73 92 80 
Fredericia Kommune (2007) Piger 87 79 85 70 94 78

Drenge 77 64 69 53 95 95 
Københavns Kommune (2007) Piger 66 52 53 32 94 89

Drenge 92 81 82 64 86 85 
Albertslund Kommune (2006) Piger 82 72 73 61 89 76

Drenge 94 80 96 92 
Rudersdal Kommune (2005) Piger 90 72

84 62
95 90
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Tabel 85: Andel af børn i Rudersdal Kommune, Albertslund Kommune, Københavns 
Kommune og Fredericia Kommune, som har deltaget i forskellige selvorganiserede fysiske 
aktiviteter i ugen før spørgeskemaet blev besvaret (pct.) 
 
Selvorganiseret aktivitet I 
den sidste uge 

Rudersdal 
2005 

Albertslund 
2006 

København 
2007 

Fredericia 
2007 

Fodbold 45,6 52,0 56,9 44,1 
Basketball 19,0 17,9 19,4 10,6 
Andet boldspil 21,6 12,0 31,8 6,2 
Bordtennis 15,4 18,0 12,0 11,7 
Tennis / badminton 21,9 17,5 13,5 11,3 
Rulleskøjter / skateboard 7,7 14,5 12,5 14,4 
Løbehjul 17,9 14,3 17,5 15,2 
BMX-cykling 21,8 16,9 15,5 9,5 
Fangelege, sjipning mv. 27,1 27,4 46,2 21,6 
Været i svømmehal 21,0 32,8 26,1 26,1 
Været på legeplads 22,0 35,2 37,9 19,1 
Cyklet en tur (ikke transport) 41,4 45,3 42,5 47,6 
Løbet på isskøjter 3,1 4,8 1,4 2,9 
Været ude I naturen 63,6 47,7 42,3 46,8 
Gået tur med min familie 27,7 27,6 25,7 
Cyklet med min familie 11,9 18,7 15,3 

 
 


